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01. Atencion

B Antes de poner en marcha el equipo, debera leer, tener en cuenta y cumplir en su totalidad
| todas las indicaciones descritas en este Manual.

¥’ Debera conservarlo en un lugar seguro y accesible a todos los usuarios del equipo.

El equipo solo debe ser puesto en funcionamiento y utilizado por personas instruidas en su manejo, y
exclusivamente para ser utilizado para los fines previstos.

Asimismo, debera tener en cuenta las Normas de Prevencién de accidentes, los Reglamentos y
Directivas para los Centros de trabajo y las Leyes y restricciones vigentes.

Los logotipos de SAGOLA y otros productos SAGOLA, mencionados en este manual, son marcas
registradas o marcas de la empresa SAGOLA S.A.U.

02. Significado de pictogramas

03. Introduccion

El equipo que tiene en su poder pertenece a la familia de
dispositivos de pulverizacion de alta presién para aplicacion
mixta, disefiados para aplicar productos con una transferencia
eficiente y un acabado de gran calidad, minimizando la
contaminacion ambiental.

Este equipo incluye los siguientes componentes:

¢ Pistola Mixta ¢ Envase

* Accesorios ¢ Manual de instrucciones del sitio web
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04. Datos Técnicos

§ﬂmG,\9 é)lil ny \\

510 g. 550 g.
Peso 1,1 Ibs 1,98 Ibs
Dimensiones 161 x 32 x 180 mm. 161 x 32 x 201 mm.

6,3x1,3x71in

6,3x1,3x79in

f Conector rapido Conector rapido

Entrada de aire M16 8 mm. M16 8 mm.
Entrada de producto 1/4” M BSP Racor giratorio 1/4” M BSP

- L 3 bar 3 bar
Presion de aire maxima 43,5 psi 43,5 psi
Presion de aire 2 bar 2 bar
recomendada 29 psi 29 psi

vz Muelle amarillo Muelle azul Muelle amarillo Muelle azul
Pr’::mod;éxi ma 120 bar 200 bar 120 bar 200 bar
P 1.740 psi 2.900 psi 1.740 psi 2.900 psi
Temperatura 0-60°C 0-60°C
de funcionamiento 32-140 °F 32-140 °F

Filtro de producto

60 6100 mallas

60 6100 mallas

Materiales de contacto
con el producto

Latén, Acero INOX, Carburo de Tungsteno, PTFE, Poliamida, FKM

Emision de ruido (LAeqT) (7)

83 dBa (A)

(1) Valores determinados de acuerdo al cédigo de ensayo acustico de la Norma UNE-EN 14462:2015
Valor aplicado en pistola nueva.

Directivas y normativas

Directiva de maquinas

2006/42/UE

Normativa ATEX

Directiva comunitaria que cumplen 2014/34/UE
Atmésferas explosivas (Atex): UE &) Il 2G x (*)

(*) En zonas de Riesgo de explosion (ATEX) debe tener las conexiones con toma a tierra y/o las mangueras de
alimentacion con la caracteristica técnica de que sean antiestaticas.

05. Componentes
Boquilla de Aire
Gatillo

Entrada de aire
Muelle de aguja
Regulador de abanico
Filtro de pistola

Tip

Entrada de producto

@EQEO®HE®E

Bloqueo de gatillo
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06. Advertencias
Verificaciones de Seguridad

Antes de la puesta en funcionamiento, y especialmente después de cada limpieza y/o reparacion,
debera comprobar que los componentes de la pistola estén perfectamente apretados y que las
mangueras de aire y producto sean estancas (sin fugas). Las piezas defectuosas debera cambiarlas
o repararlas convenientemente para evitar fallos en el funcionamiento y posibles riesgos de seguridad.

Manejo y Uso Adecuado

La pistola es de facil manejo debido a su disefio y a la simplicidad de sus mecanismos. Para su
uso no se requiere formacion especifica, pero es imprescindible seguir las instrucciones de uso,
mantenimiento y seguridad indicadas en el presente manual. Ademas, se recomienda realizar
pruebas de aplicacién para familiarizarse con la pistola y garantizar la calidad de acabado deseada.

Antes de su puesta en servicio, se recomienda
limpiar la pistola, ya que es sometida a pruebas de
funcionamiento antes del envasado y puede contener
residuos del tratamiento de proteccion interno. Realice
una aplicacion con diluyente adecuado para eliminar
cualquier residuo vy limpie las grasas residuales
procedentes del montaje.

Compatibilidad Quimica

Asegurese de que los productos a aplicar, sean
quimicamente compatibles con los componentes del
equipo con los que contacta (Latdn, Acero inoxidable,
Carburo de tungsteno, PTFE, Poliamida, FKM).

No utilice productos corrosivos o abrasivos, ya que
pueden dahar los componentes internos de la pistola y
reducir su vida util.

PRODUCTOS

Mantenimiento y Durabilidad CORROSIVOS O ABRASIVOS

La pistola esta disefada para garantizar una larga
durabilidad y es compatible con la mayoria de
los productos del mercado. Sin embargo, el uso de
productos altamente agresivos puede acelerar el desgaste
y aumentar la necesidad de mantenimiento y recambios.
Si necesita aplicar productos especiales, consulte con
SAGOLA S.A.U. para verificar la compatibilidad.

Mezcle, prepare y filtre el producto a aplicar siguiendo
estrictamente las instrucciones del fabricante. La
presencia de particulas extrafas podria afectar la calidad
del acabado y el rendimiento de la pistola. Si tiene dudas
sobre la pureza o composicion del producto, consulte con
su proveedor.

Controle la viscosidad del producto a aplicar mediante el Kit Viscosimetro 'S
SAGOLA - Cédigo 56418001 para garantizar un rendimiento éptimo del equipo y
un acabado uniforme. FSQRD

Consideraciones de Salud y Seguridad

Lea y siga cuidadosamente todas las indicaciones, instrucciones y medidas de
seguridad proporcionadas por los fabricantes de los productos a aplicar (pinturas,
diluyentes, etc.). Algunos productos pueden generar reacciones quimicas, incendios
y/o explosiones, ademas de ser toxicos, irritantes o perjudiciales para la salud del
usuario y de quienes lo rodean (Consulte el apartado sobre Salud y Seguridad). Y
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minimizar riesgos derivados del uso de productos quimicos.
Asegurese de trabajar en un entorno bien ventilado para evitar la
acumulacion de vapores peligrosos.

No apunte la pistola a personas, animales o superficies no destinadas a la aplicacion
del producto. La alta presion del sistema Airless puede causar lesiones graves por

Utilice equipos de proteccion individual (EPI) adecuados, como
guantes, gafas de seguridad y mascarillas homologadas, para
A inyeccion accidental de fluido.

PELIGRO: Lesién causada por inyeccion

Aﬁ La corriente a alta presién que produce este equipo puede perforar la piel y tejidos
subcutaneos, pudiendo provocar graves lesiones y posibles amputaciones. Vea a un
médico inmediatamente.

iNO TRATE UNA LESION CAUSADA POR INYECCION COMO UN SIMPLE CORTE!

La inyecciéon puede provocar amputaciones. Vea a un médico inmediatamente. Informe al

médico del tipo de material o producto de limpieza con el que se ha producido la lesion.

Peligro de quemaduras. Las superficies del equipo y el fluido que se calienta pueden

& alcanzar altas temperaturas durante el funcionamiento. Para evitar quemaduras graves. No

toque el fluido caliente, ni el equipo.

Peligro de Retroceso. La pistola puede retroceder al ser accionada. Si no esta posicionado
de forma segura, puede caerse y lesionarse gravemente.

Antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento o limpieza, asegurese de liberar la presion del
sistema y desconectar la pistola de la fuente de alimentacion del producto.

No modifique ni altere los componentes de la pistola sin la autorizacién del fabricante, ya que podria
afectar el rendimiento y la seguridad del equipo.

El cumplimiento de estas advertencias garantizara un uso seguro y eficiente de la pistola SAGOLA
X3500 MIX, maximizando su rendimiento y vida util.

07. Consejos Utiles

07.1.- Consejos generales

Utilice la mas baja presién de pulverizacion en la boquilla que le
permita obtener el acabado deseado. No todos los productos
necesitan el maximo de presion para ser correctamente pulverizados.
Con una presién menor se consume menos aire y se obtiene un
aumento adicional de transferencia de producto.

La pistola sale de Fabrica ajustada para pulverizar correctamente
los productos con las boquillas de aire correspondientes a cada
aplicacion. Ajustada a una presion de entrada de aire de 2 bares
y dispuesta para conseguir las méximas prestaciones del equipo.

Preste especial atencion a la velocidad en la aplicacién. El espesor de la capa depositada puede ser
mayor de la prevista si la velocidad de la aplicacion es baja y viceversa.

Si el espesor de la capa es muy fino, es debido a que la presién de aire es excesiva para la cantidad
de producto a aplicar. Disminuya la presion del aire de |a pistola para conseguir una pulverizacion que
no evapore el disolvente de la pintura y ésta no llegue seca al objeto a pintar. Aumente la cantidad de
producto, corrija su viscosidad o utilice en la pistola un pico de fluido de paso mayor.

www.sagola.com
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Si el espesor de la capa es muy grueso o granulado, es debido a que la cantidad de producto a
aplicar es excesiva para la presion de aire aplicada. Disminuya la cantidad de producto, reduzca su
viscosidad o utilice en la pistola un pico de fluido de paso inferior.

Si el acabado descuelga, es debido a que la cantidad de
producto a aplicar es excesiva para la presion de aire utilizada,
la viscosidad es inadecuada o la velocidad de aplicacion no
es la correcta. Disminuya la cantidad de producto, ajuste la
viscosidad del mismo o aumente la velocidad de aplicacion
hasta conseguir el acabado deseado.

El abanico (patrén de pulverizacion) obtenido dependera
del Tip utilizado. Si requiere Tips para otras prestaciones,
consulte con el Servicio Técnico de SAGOLA S.A.U.

Aplique el producto perpendicularmente a la pieza.

07.2.- Consejos para la aplicacion en diferentes zonas climaticas

Aplicacién de pintura, especialmente pinturas base agua.

Temperatura (°C)
50

40

30

20

10

No aplicar pintura en estas condiciones

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Humedad Relativa (%)

 Condiciones de clima extremo: Puede requerirse la utilizacion de aditivos
en la pintura (consultar especificaciones del fabricante de pintura).

* Recomendaciones:

- Aumentar el tamafo del pico de 0.1 a 0.2 mm. respecto al utilizado en
) ) condiciones normales.

Patrén abanico - Reducir el tamafio del abanico haciéndolo mas redondeado y con un
clima extremos nucleo central méas cargado de producto.

www.sagola.com
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Condiciones de clima critico: Puede requerirse la utilizacion de aditivos
en la pintura (consultar especificaciones del fabricante de pintura). Reduccién
de abanico y aumento del nucleo de pulverizacion en un clima critico.

Recomendaciones:
- Reducir la presion dinamica entre 0.2 y 0.5 bares respecto a la utilizada en
condiciones normales.

Patrén - Aumentar el tamano del pico de 0.1 a 0.2 respecto al utilizado en
abanico condiciones normales.
clima critico - Aumentar la carga de producto en el nicleo central del abanico.

* Condiciones de clima no critico: Puede requerirse la utilizacién de
aditivos en la pintura (consultar especificaciones del fabricante de pintura).

* Recomendaciones: Patrén de abanico estandar.

* Condiciones de clima 6ptimo:
Patrén Patrén

abanico  abanico * Recomendaciones: Patrén de abanico éptimo.
estandar  optimo

08. Descripcion Funcional del Equipo

La Pistola SAGOLA modelo X3500 MIX sirve para aplicar productos convenientemente diluidos,
utilizados habitualmente en los sectores de Industria de la Madera, Plastico, etc.

La X3500 MIX es una pistola MIXTA manual de uso exclusivamente profesional.

Esta pistola puede ser montada segun la presion de trabajo (con muelle amarillo hasta 120 bar o con
muelle azul hasta 200 bar).

Es una pistola con abanico ajustable. Puede llevar un racor giratorio.

Pistola recomendada para; barnices, lacas, esmaltes, fondos, productos con disolventes o
hidrosolubles, fondos y acabados de 1k y 2k en base disolvente o base agua y poliuretanos.
09. Puesta en marcha

09.1.- Esquema de montaje

Debe conectar siempre el equipo y
todos los elementos que intervienen
en el proceso de trabajo, a una toma
de tierra para eliminar la electricidad
estatica.

www.sagola.com
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09.2.- Seguro del gatillo de la pistola

1.- Para colocar el seguro de la pistola (bloquear la apertura
del gatillo de la pistola), eche el gatillo de la pistola hacia
adelante y gire el tope hasta que haga tope con el gatillo de la
pistola. Verifique que el gatillo ha quedado bloqueado.

2.- Para desenganchar el seguro de la pistola, eche el gatillo
de la pistola hacia delante y gire el tope hasta que quede
recogido en el propio cuerpo de la pistola.

09.3.- Como utilizar la pistola

POSICION SEGURO PUESTO -
Puesta en marcha

Antes de cada puesta en marcha y especialmente después de cada limpieza o reparacion, debera
comprobar que todos los elementos esten perfectamente apretados.

Si realiza trabajos de mantenimiento o reparacion, debera previamente despresurizar la pistola
(dejarla sin presién de aire). Si no se tiene en cuenta esta instruccion de seguridad, pueden ocurrir
averias, lesiones personales y accidentes, pudiendo llegar a ser mortales. SAGOLA S.A.U. no
se responsabiliza de eventuales secuelas debidas a incumplimiento de estas normas de seguridad.

1.- Preparar la pintura (pintura correctamente filtrada, viscosidad correcta - consultar los datos técnicos
del producto).

2.- Al montar los equipos, asegurese de conectar la manguera de
aire a la entrada de aire (aire limpio, presion aire = 3 bar maximo)
(N°1) y la manguera de producto a la entrada de producto (N°2).

3.- Llenar la bomba de pintura (consultar libro de instrucciones
de la bomba).

4.- Escoger un Tip en el cuadro de las boquillas TIPS y muelle
adecuados (muelle amarillo hasta 120 bar o muelle azul hasta 200 bar.)

5.- Comprobar que el Tip lleva en su interior la junta de
estanqueidad o un micro tamiz. (Opcional)

6.- Montar el Tip dentro de la boquilla de aire asegurandose que el pivote se coloca perfectamente en
el alojamiento.

7.- Desbloquear el sistema de seguridad. Para ello, aflojar hasta el tope (N°3) (sentido contrario a
las agujas del reloj).

8.- Roscar la boquilla de aire en la pistola. Antes de apretar fuertemente, posicionar el conjunto para
obtener un chorro vertical u horizontal. El chorro es vertical cuando las dos orejas del cabezal estan
en posicion horizontal.

9.- Dirigir la pistola hacia el foso de la cabina y pulsar el gatillo hasta que salga pintura.

10.- Ajustar la presion de aire en la bomba hasta obtener el caudal deseado.

11.- Ajustar la presion de aire de pulverizacion hasta la desaparicion de los “cuernos’

El dibujo muestra la relacion que hay entre la forma del abanico y la
presion de pulverizacion.

H www.sagola.com
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No aumente la presién de aire cuando se obtenga la
pulverizacion correcta.
12.- Optimizar la anchura del abanico (N°3) con el

°

regulador de abanico o de aire que esta en la parte

trasera de la pistola. Sin Aire Pulverizacién
aire insuficiente correcta
Regulador
—emar o ‘ Chorro ancho ‘ .
Regulador Chorro estrecho o chorro
abierto redondo Chorro
Chorro estrecho o
ancho redondo

Si el caudal es insuficiente o demasiado, cambiar el Tip (consultar
cuadro de las boquillas Mixtas TIPS).

09.4.- Procedimiento de descompresion

Para reducir al minimo el riesgo de lesiones graves (inyeccion de
producto, atrapamientos por piezas moviles o descargas eléctricas),
siga este procedimiento cada vez que detenga el sistema, realice
tareas de montaje, limpieza o cambio de boquilla, o interrumpa la
pulverizacion.

1. Asegurar la pistola
Coloque el seguro de la pistola para evitar descargas accidentales.

2. Reducir la presion del sistema
a) Equipos eléctricos: Gire el regulador de presion hasta la posicién minima (hacia la izquierda) y
apague la unidad.

b) Equipos neumaticos: Cierre la llave de paso del aire de alimentacién a la bomba y, a continuacion,
gire el regulador de presioén de entrada de aire a la posicién minima (hacia la izquierda).

3. Purgado del fluido
Retire el seguro de la pistola. Sujete firmemente una parte
metdlica del cuerpo de la pistola (guardamanos) contra un
recipiente metélico correctamente conectado a tierra y accione
el gatillo para purgar el producto. Dirija siempre el chorro contra
la pared del recipiente.

4.Volver a asegurar la pistola ) ) o
Coloque de nuevo el seguro para evitar descargas accidentales durante los siguientes pasos.

5. Apertura de la valvula de purga
Sitle un contenedor adecuado bajo la valvula de purga y &brala lentamente. Mantenga la valvula
abierta hasta que el sistema esté listo para una nueva pulverizacion.

www.sagola.com
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10. Tabla de hoquillas mixtas (Tips) 0

09/20  0,009”/0,23 20° 100-150 mm. 0,25 L/min.

09/40  0,009"/0,23 40° 200-250 mm. 0,25 L/min.

ACABADOS 09/60  0,009"/0,23 60° 300-355 mm. 0,25 L/min.

LACAS 11/20  0,011”/0,28 20° 100-150 mm. 0,37 L/min.

ESMALTES 11/40 0,0117/0,28 40° 200-250 mm. 0,37 L/min.

DESMOLDEANTES 11/50  0,011”/0,28 50° 250-300 mm. 0,37 L/min.

11/60  0,011”/0,28 60° 300-355 mm. 0,37 L/min.

11/70  0,011”/0,28 70° 355-405 mm. 0,37 L/min.

13/20  0,013"/0,33 20° 100-150 mm. 0,57 L/min.

T 13/30  0,013°/0,33 30° 150-200 mm. 0,57 L/m?n.

ACRILICOS 13/40 0,013"/0,33 40° 200-250 mm. 0,57 L/min.

FONDOS E 13/50  0,013"/0,33 50° 250-300 mm. 0,57 L/min.
IMPRIMACIONES S :

13/60  0,013"/0,33 60° 300-355 mm. 0,57 L/min.

13/80  0,013"/0,33 80° 405-457 mm. 0,57 L/min.

15/20  0,015”/0,38 20° 100-150 mm. 0,72 L/min.

15/40  0,015"/0,38 40° 200-250 mm. 0,72 L/min.

VPRIV R ES 15/50 0,015"/0,38  50° 250-300 mm. 0,72 L/min.

15/60  0,015"/0,38 60° 300-355 mm. 0,72 L/min.

15/80  0,015”/0,38 80° 405-457 mm. 0,72 L/min.

16/50  0,016"/0,41 50° 250-300 mm. 0,91 L/min.

,MP;PM",'\)é’,gNES 18/40  0,018°/0,46 40° 200-250 mm. 1,10 L/min.

ANTICORROSIVAS 18/60  0,018"/0,46 60° 300-355 mm. 1,10 L/min.

- Aﬁﬂllé%ossmm 21/40 0,0217/053  40° 200250 mm. 1,52 Umin.

21/80 0,0217/0,53 80° 405-457 mm. 1,52 L/min.

Tanto la aportacion de producto como el tamario de abanico en las pistolas de presion, estan directamente
relacionados con la presion de producto configurada por el usuario, la viscosidad de dicho producto y las
caracteristicas de la manguera. Por lo tanto, no puede establecerse un valor de referencia.

11. Mantenimiento

reparacion o limpieza, aseguirese de desconectar el equipo de la
manguera de producto y seguir el procedimiento de descompresion
descrito en el apartado 9.4.

‘ Antes de llevar a cabo cualquier operacién de mantenimiento,
Consideraciones generales

El mantenimiento del equipo debe realizarse sin ejercer fuerzas excesivas ni utilizar herramientas
inadecuadas, ya que ello puede causar dafos en los componentes.

Ciertas intervenciones pueden requerir herramientas especiales o conocimientos técnicos especificos.

En tales casos, se recomienda contactar con el Servicio de Atencion al Cliente de SAGOLA. La
manipulacién por parte de personal no autorizado invalidara la garantia del producto.
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Es fundamental realizar inspecciones periodicas del equipo con el fin de verificar el estado de sus
componentes y proceder a su sustitucion en caso de desgaste o deterioro.

Para garantizar un rendimiento 6ptimo, utilice exclusivamente
repuestos originales SAGOLA. Sélo asi se asegura una perfecta
intercambiabilidad, maxima seguridad y funcionamiento fiable.

11.1.- Cambio de Estopas autoajustables

Las juntas de estanqueidad de la aguja (estopas) que componen el prensaestopas, son componentes
de la pistola que conviene sustituir cuando existan fallos por pérdida de estanqueidad.

* Prensaestopas de la cabeza de la Pistola: Para cambiar el prensaestopas, desmonte el tapén
del muelle (n°21), extrayendo la Aguja de producto y el muelle (n°20). Con una llave fija de 21 mm.
desmonte el pico. Extraiga el anillo de seguridad (n°4) y empuije el prensaestopas (n°3) hasta extraerlo
por el alojamiento del pico. Aplique grasa natural. Sustituya el Prensaestopas y proceda en sentido
inverso al descrito.

e Cambio de asiento de valvula de aire: Para el desmontaje del asiento de valvula desmonte el
volante regulador de producto, extrayendo el muelle con el pitén y la aguja de producto. Con una llave
Allen de 9 mm. desmonte la caja guia, extrayendo el muelle cénico y la valvula.

Una vez desmontado lo anterior, coja la llave de montaje suministrada con la pistola y proceda a extraer
el asiento de valvula con el gancho de la llave. (ver Fig.01 y 02)

Para el montaje, proceda en sentido inverso al descrito. (ver Fig.02)

* Prensaestopas de la valvula de Aire: Para cambiar el prensaestopas, desmonte el tapdn del muelle
(n°21), extrayendo la Aguja de producto y el muelle. Con una llave Allen de 9 mm. desmonte la caja
guia, extrayendo el muelle de la Valvula, la Valvula y el asiento de valvula (n®24) con llave (n°28). Con
Llave Allen de 6 mm. desmonte el prensaestopas y extraiga la junta. Sustituya el prensaestopas y la
junta (suministrados en el Kit especifico) y proceda en sentido inverso al descrito.

Una vez finalizado el montaje, verifique el correcto funcionamiento
de la pistola antes de reanudar su uso.

11.2. Limpieza o sustitucion filtro de producto

Si quedan restos de producto o liquido de producto, devuélvalo a su contenedor correspondiente.

Para evitar cualquier derrame mantenga la pistola en posicion vertical y realice una limpieza lo mas

exhaustiva posible a tal fin.

- Sujetando firmemente la pistola por la cacha, suelte las mangueras de la %
pistola. j

- Extraiga el filtro de producto y si quedan restos de producto o liquido de
limpieza en el cuerpo de la pistola, devuélvalo a su contener correspondiente.
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- Limpie o sustituya el filtro de producto, segun crea conveniente, teniendo en cuenta que las
impurezas provocaran defectos en el acabado y/u obstrucciones.

- Monte nuevamente el filtro de producto, introduciéndolo en el agujero del racor giratorio de
producto hasta el fondo.

- Compruebe que no existen fugas.

11.3. Montaje de junta en el pico de fluido

Si quedan restos de producto o liquido de producto, devuélvalo a su contenedor correspondiente.
Para evitar cualquier derrame mantenga la pistola en posicion vertical y realice una limpieza lo mas
exhaustiva posible a tal fin.

Arandela plana
©10.5 DIN433

1.- Retirarel TIPdela  2.- Colocar el dtil 3.- Util colocado dentro  4.- Colocar junta en la
boquilla dentro de la boquilla de la boquilla posicion indicada

5.- Junta colocada 6.- Roscar la boquillacon  7.- Boquillaroscadaa  8.- Retirar la boquilla ~ 9.- Acabar de introducir
dentro de la boquilla fuerza hasta que lajunta  la pistola manualmente la junta en
quede insertada en el pico la ranura
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12. Despiece

Este dibujo no es la lista de materiales.

Pistola mixta / Mixed spraygun

SAGOLALS sl 3500

an Elcometer company

edicion 00

T
DEL MANUAL DE INSTRUCCIONES
FOR MORE TIPS,

SEE INSTRUCTIONS MANUAL TABLE

.!@ 28

1100 mallas/ mesh | 1120 bar (1740 psi)
260 mallas/ mesh 14— 2200 bar (2300 psi)
3100 ldminas / layers |

-

LDB' REPUESTOS RECOMENDADOS PARA EL MANTENIMIENTO DE LA PISTOLA
== RECOMMENDED PARTS FOR SPAAY GUN MAINTENANCE

Cadigo Ud. (Codigo. Ud.  N° Cddigo U N Cidigo  Ud. N Cddigo  Ud.
56418791 1 57250415 2 14/2 56418054 2011 54710288 1 26 56418612 1
02 81460529 1 09 56418618 1 2072 54710289 1 57 56415256 1
03 56418614 1 10 56418615 1 21 57810343 1 28 50210214 1
04 50850605 1 1151010235 1 22 Sediid 1
05 51910623 1 12 57251904 1 23 54710312 1
06 57251403 1 13 5575810 1 24 4002 4
07 56413707 1 1471 56418053 1 25 50810202 1
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Los nuimeros de piezas con sombreado naranja ( ) son las piezas de repuesto que recomendamos
para un satisfactorio mantenimiento.

Cadigo

siriozss | wueleas

50210214 Llave montaje valvula
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13. Limpieza

La pistola debera limpiarla con el diluyente adecuado, para eliminar todo resto de producto y
después de haber concluido el trabajo.

Accione los mecanismos y pulverice el diluyente hasta que la aplicacion sea limpia. Repita la operacion
cuantas veces sea necesario. Limpie la pistola y el deposito de los restos del producto aplicado con un
trapo impregnado en diluyente.

Mantenga limpias de adherencias y elementos extranos las zonas de cierre de paso de aire.

La boquilla de aire es un elemento de precision. Cualquier deformacion,
especialmente en los orificios de salida del aire puede deteriorar su
funcionamiento y hacer que la calidad de la pulverizacién del producto
sea deficiente e incorrecta. En caso necesario, sumerja la boquilla de
aire en diluyente para reblandecer los restos de producto o suciedad. Una
vez reblandecidos proceda a soplar la boquilla con aire comprimido hasta
eliminar los restos de producto y diluyente. i

En el supuesto de que fuese necesario el desmontaje de la Boquilla de aire proceda a hacerlo con
un objeto blando y adecuado, con sumo cuidado y evitando hacer marcas o rayas.

Proceda a liberar el anillo elastico que une sus componentes.

Una vez desmontada limpiela con diluyente utilizando el cepillo de limpieza suministrado.

NO UTILICE NUNCA ningun elemento que sea duro 6 metalico. Los
orificios de la boquilla obturados no deben limpiarse nunca con
objetos punzantes o duros.

Proceda al montaje de la Boquilla.

Para realizar las labores de limpieza automatica de la pistola, Utiles y accesorios empleados en la
mezcla y preparacion para la aplicacion del producto, recomendamos el empleo de las Lavadoras
de la gama SAGOLA.

La pistola puede limpiarla con disolventes o detergentes en una lavadora de pistolas. Si opta por
este sistema de lavado, aconsejamos tenga presente las siguientes consideraciones que, de no
seguirlas, pueden deteriorar la pistola, y en todo caso hacen perder la garantia:

- No sumerja la pistola en disolvente o detergente méas de lo necesario
para la limpieza.
- No utilice la pistola inmediatamente después de finalizar la limpieza.

- Asegurese de que no existe diluyente o detergente en su interior y
esta totalmente exenta del mismo. Utilice también otros sistemas de
limpieza (Ultrasonidos).

14. Engrase

Elusoy lalimpiezaeliminan los engrases originarios en la pistola.
Para garantizar su perfecto funcionamiento, es necesario
engrasar periédicamente las roscas de regulacion o de
amarre, zonas de rozamiento, etc., sobre todo después de
cada limpieza y con mayor atencion si se ha realizado en una
maquina de limpieza. Las piezas moviles deben lubricarse
ligeramente después de realizar la limpieza.
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Recomendamos utilizar un aceite ligero tipo SAE 10 6 grasa natural o vaselina.

Es importante comprobar que el producto de engrase utilizado no contenga componentes que
pudieran estropear la calidad de pulverizacion (Siliconas, etc.)

15. Seguridad y Salud
15.1. Seguridad general

Para efectuar el mantenimiento, una reparacion o limpieza,
desconecte previamente el equipo de la alimentacion de producto.

la pistola, de fugas o de la ruptura de componentes puede ser la causa de inyeccion de
producto bajo presién a través de la piel que, al penetrar en el cuerpo, provoca graves
heridas que corren el riesgo de conllevar la amputacion. Asimismo, una proyecciéon o
salpicaduras de productos en los ojos pueden causar serios dafios.

3 En esta pistola mixta, el producto es tratado a alta presién. El chorro que proviene de

NUNCA dirigir la pistola hacia una persona o hacia si mismo.
NUNCA introducir la mano o los dedos en la boquilla.
NUNCA tratar de sacar la pistola durante el enjuague.

SIEMPRE respetar el procedimiento de descompresion que describimos a continuacion
antes de limpiar o de desmontar la boquilla o de proceder al mantenimiento de alguna
parte de la pistola.

WPalBar Psi

NUNCA tratar de detener el chorro o una fuga con la mano o con cualquier parte del cuerpo.

Cerciorarse que las seguridades del equipo funcionen correctamente antes de cada utilizacion.
Cerciorarse que las seguridades propias a la pistola funcionen correctamente antes de cualquier
utilizacién. No retirar ni modificar pieza alguna del equipo, de ello podria evitar un mal funcionamiento
y un riesgo de heridas corporales.

Alerta médica heridas por pulverizacién

Si tiene la impresion de haber recibido una proyecciéon de producto sobre la piel, SOLICITAR
INMEDIATAMENTE ATENCION MEDICA. NO TRATAR COMO A UN SIMPLE CORTE. Decir al médico
exactamente qué fluido fue inyectado.

Nota para los médicos: La inyeccion en la piel es una herida traumatica. Es importante
tratar quirdrgicamente la herida lo mas rapido posible. No retrasar el tratamiento para
investigar la toxicidad. La toxicidad resulta peligrosa con algunos productos cuando se
inyectan directamente al flujo sanguineo.

15.2. Sistemas de seguridad de la pistola

Cerciorarse de que los sistemas de seguridad de la pistola funcionen correctamente antes de cualquier
utilizacién. No retirar o modificar pieza alguna de la pistola; ello podria generar un mal funcionamiento
y ocasionar graves heridas corporales.

Seguro de gatillo

Cuando detenga la pulverizacién, aun si lo hace por un breve instante, coloque siempre el seguro de
gatillo de la pistola, para que ésta quede inoperante. El hecho de no accionar dicho seguro puede
provocar un movimiento accidental del gatillo, principalmente en caso de caida de la pistola.

Sistemas de seguridad de la boquilla de pulverizacién

Aplicar todo tipo de precauciones al limpiar o cambiar las boquillas de pulverizacion. Si la boquilla
se obstruye al pulverizar, colocar inmediatamente el seguro de la pistola. Seguir SIEMPRE el
procedimiento de descompresion y retirar luego la boquilla de pulverizaciéon para limpiarla.
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de pulverizacién hasta haber reducido completamente la presién y

if NUNCA quitar el producto que queda en o alrededor de la boquilla
colocado el seguro.

15.3. Seguridad de la manguera

El producto de alta presion que circula por las mangueras puede ser muy peligroso. Si en la manguera
aparece una fuga o rotura por cualquier clase de desgaste, dafno o mal uso, el chorro a alta presion
que salga por ella puede ocasionar una inyeccién de producto o cualquier otra grave herida corporal y
dafios o deterioros materiales.

AJUSTAR al maximo todas las conexiones por donde circule el producto antes de cada uso. El
producto a alta presién puede hacer saltar una conexién floja o permitir que el producto a alta presion
salga a través de la conexion.

NUNCA utilizar una manguera deteriorada. Antes de cada uso, comprobar a lo largo de toda la
manguera si tiene fugas, raspaduras, abombados en el revestimiento, dafios o si las conexiones estan
flojas. Si sucediera algo semejante, cambiar inmediatamente la manguera. NO TRATAR de utilizar la
manguera de alta presién ni repararla con cinta adhesiva ni concualquier otro elemento. Las mangueras
reparadas no pueden contener el producto de alta presion.

MANIPULAR Y DISPONER LAS MANGUERAS CON CUIDADO. No tirar de las mangueras para
mover el equipo. Mantener la manguera lejos de las piezas mdviles y de las superficies de la bomba y
del motor que estén calientes. No utilizar productos ni disolventes incompatibles con el revestimiento
interior del tubo y el de la cubierta. NO EXPONER las mangueras SAGOLA a temperaturas superiores
alos 82°C (179,6 °F) o inferiores a -40°C (-40 °F).

Continuidad eléctrica de la manguera

Una adecuada continuidad eléctrica de la manguera es esencial para mantener la conexion a tierra
de un sistema de pulverizacion. Comprobar la resistencia eléctrica de sus mangueras de producto por
lo menos una vez por semana. Utilice un medidor de resistencia de caracteristicas adecuadas para
su manguera para medir la resistencia. Si la resistencia supera los limites recomendados, cambiela
inmediatamente. Una manguera sin conexion de tierra o mal colocada puede hacer que el sistema sea
peligroso. Consultar también RIESGOS DE INCENDIO O EXPLOSION.

15.4. Riesgo de incendio y explosion

La aplicacion con pistola, el lavado, la limpieza de equipos por medio de liquidos inflamables
en lugares de atmdsfera continuada pueden causar incendios o explosiones.

Debe utilizarse en exterior o interior extremadamente bien ventilados. Conectar todos los equipos a
tierra asi como las mangueras, los recipientes y los objetos a pintar.

Evitar cualquier fuente potencial de inflamacion, como la carga electrostatica
de un toldo pléstico, las llamas desnudas como las de los pilotos, los puntos
calientes (cigarrillo encendido), los arcos eléctricos producidos al hacer una
conexion o al desconectar los cables de alimentacién o de encendido/apagado
de luces o iluminaciones.

Cualquier incumplimiento en el respeto de la presente advertencia puede causar heridas graves que
pueden conllevar la muerte.

El paso de producto a gran velocidad en la bomba y en las mangueras crea electricidad estatica y puede
provocar chispas. Estas chispas pueden producir fuego en los vapores de solvente y en el producto aplicado,
en las particulas de polvo y en otras sustancias inflamables, ya sea que se efectue la aplicacion en el interior
o0 en el exterior, y pueden causar un incendio o una explosion asi como heridas y dafios materiales graves.

Si se producen chispas de electricidad estatica o si se siente la menor descarga, DETENER

INMEDIATAMENTE LA DISTRIBUCION. Detener inmediatamente el sistema hasta haber identificado
y corregido el problema.
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Para evitar los riesgos de electricidad estatica, deben ponerse a tierra los equipos en
conformidad con el parrafo «Puesta a Tierra».

Puesta a tierra

Para evitar los riesgos debidos a la electricidad estatica, conectar a tierra el pulverizador y todos
los equipos de pulverizacion que se utilizan o que se hallen en la zona de pulverizacion. COMPROBAR
las caracteristicas eléctricas locales para conocer las instrucciones detalladas de la toma a tierra
correspondientes a la zona y a la clase de equipos. COMPROBAR la conexion a tierra de la totalidad
de este equipo de pulverizacion.

1.- Equipo eléctrico: enchufarlo en una toma de corriente correctamente conectada a tierra. Los cables
de extension deben ser de 3 hilos, y dimensionados correctamente para el consumo del equipo.

2.- Equipos neuméticos: conectarlo a tierra correctamente.

3.- Mangueras de producto; utilizar sélo mangueras cuya extensién no sea superior a 50 m., para
asegurar la continuidad de la puesta a tierra. Veéase Continuidad eléctrica de la Manguera.

4.- Pistola de pulverizacion: su conexion a tierra tiene lugar a través de una conexion a una manguera
de producto o pulverizador correctamente puesto a tierra.

5.- Objeto para pintar. Segun las normativas locales vigentes.
6.- Contenedor del producto: Segun las normativas locales vigentes.

7- Todos los cubos de disolvente utilizados al pulverizar, segun las normativas locales vigentes.
Utilizar solamente cubos de metal, que sean conductores. No depositar el cubo sobre superficies no
conductoras como papel o cartén, que interrumpen la continuidad de la puesta a tierra.

8.- Para mantener la continuidad de la puesta a tierra al limpiar o al descomprimir, mantener siempre
firmemente aferrada la pieza metélica de la pistola (protector de mano) a la superficie del cubo colocado
sobre el piso, y luego disparar la pistola.

Seguridad durante la pulverizacion
Reducir el riesgo de inyeccion del producto, de chispas estaticas o de salpicaduras observando el
procedimiento de pulverizacion.

15.5. Riesgos por piezas en movimiento

Las piezas en movimiento son susceptibles de herir o amputar los dedos u otras partes del cuerpo.
Mantenerse a distancia de las piezas en movimiento cuando se arranca o se utiliza la pistola. Antes
de cualquier verificacion o intervencion en la pistola, seguir el procedimiento de descompresion del
apartado 9.4 para evitar que se ponga en marcha accidentalmente.

16. Observaciones

Obtendra una buena pulverizacion y consecuentemente una buena calidad de acabado, siguiendo las
instrucciones del presente manual. Si tiene alguna duda al respecto, contacte con el Servicio Técnico
de SAGOLA.

17. Condiciones de garantia

Este equipo ha sido fabricado con rigurosa precision, habiendo sido sometido a numerosos controles
antes de su salida de fabrica.

La GARANTIA concedida es de 3 afos, a partir de la fecha de compra, que serd indicada por el
establecimiento vendedor en el lugar habilitado al respecto, junto con su sello. Una vez recepcionado
el equipo, cumplimente la garantia y remitala al fabricante para su validacion.
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Esta GARANTIA cubre cualquier defecto de fabricacion, que sera subsanado sin cargo para el
comprador. Sin embargo quedan expresamente excluidas todas aquellas averias resultantes de un
mal uso del equipo, tales como conexiones incorrectas, rotura por caidas ¢ similares, desgaste normal
de componentes y en general cualquier deficiencia no imputable a la fabricacion del aparato. Asimismo
se perdera la GARANTIA cuando se constate que el aparato ha sido manipulado por personas ajenas
a nuestro Servicio de Asistencia Técnica.

Esta GARANTIA no respalda los compromisos adquiridos con cualquier persona ajena a nuestro
Servicio Técnico.

En caso de averia durante el periodo de garantia, adjunte al equipo el certificado de garantia
debidamente cumplimentado, y entréguelo en el Servicio de Asistencia que mas le interese, o bien
poniéndose en contacto con fabrica.

Queda excluida cualquier exigencia de mas trascendencia contra el proveedor, en particular la
indemnizacion por dafos y perjuicios. Esto se aplica igualmente a los dafios que se originasen durante
el asesoramiento, la adquisicion de practica y la demostracion.

Las prestaciones por garantia no tienen por consecuencia una prolongacion del periodo de la misma.

Reservadas las modificaciones Técnicas.
18. Eliminacion

Para una completa y correcta eliminacion de la pistola, cuando haya llegado al final de
su vida Util, se debe realizar un desmontaje completo para su reciclaje por separado,
distinguiendo los componentes metalicos y los plasticos.

19. Tahla de averias

Regulad_or Boquilla de pulverizacion floja Apretar la boquilla
gz 22?&200 Regulador de abanico deteriorado Sustituir
Unién Pico-Boquilla sucio o Limpiar o sustituir
deteriorado
No pulveriza No hay producto Verificar y corregir
No hay presién de aire o es Verificar y corregir
insuficiente
Producto demasiado denso Diluir
Filtro de producto saturado Limpiar
Conductor de fluidos Limpiar
obstruidos
Pulverizacion Cantidad de producto insuficiente Llenar adecuadamente
L) Producto sin filtrar (impurezas) Filtrar
Pico de fluido flojo Apretar
F )) Pico de fluido con grietas Sustituir
Prensaestopas, cabeza deteriorada | Sustituir
Filtro de producto saturado Limpiar
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ANOMALIA CAUSA CORRECCION
Abanico Boquilla de pulverizacioén floja Apretar la boquilla
defectuoso

Regulador de abanico deteriorado

Unién Pico-Boquilla sucio o
deteriorado

Obstrucciones o golpes en la
boquilla de aire o el pico de fluido

Sustituir

Limpiar o sustituir

Girar la boquilla.

Si gira, revisar la boquilla.
Si no gira, revisar el pico
de fluido

Pulverizacion

Boquilla de aire sucia

Limpiar la boquilla

incorrecta
Presion de aire inadecuada Adecuar presion
Cantidad de producto Adecuar la cantidad
inadecuada de producto
Viscosidad inadecuada Adecuar viscosidad
Apertura de abanico Ajustar

No cierra Pico de fluido con particulas Eliminar las particulas y

la aguja de fluido

extrafnas

Prensaestopas cabeza sucio
Combinacion Pico + Aguja
inadecuada

Muelle de la aguja deteriorado
0 sin montar en la pistola

Producto con particulas extrafas

limpiar
Limpiar y/o engrasar

Sustituir
Sustituir o montar

Filtrar

Fuga prensaestopas

Junta o estopas desgastadas

Sustituir

22
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20. Declaracion de conformidad

Fabricante: SAGOLA, S.A.U. . 5
Direccion: Calle Urartea, 6 * 01010 VITORIA-GASTEIZ (Alava) ESPANA
Declaro que el producto: PISTOLA AIRLESS

Marca: SAGOLA

Linea: X3500 MIX

Declaracién de conformidad CE

Es conforme con los Requisitos Esenciales de Seguridad establecidos en el Anexo de la Directiva
2006/42/CE.

El producto es conforme con la directiva y normas:

* Directiva de maquinas (2006/42/CE) y la correspondiente transposicion a la ley nacional 1644/2008.
* EN 1953:2013 - Equipos de atomizacion y pulverizacion para materiales de revestimiento. Requisitos
de seguridad.

Esta, ademas, en conformidad con las disposiciones de la siguiente directiva y normas:

Equipos no eléctricos:

Directiva ATEX (Directiva 2014/34/CE)  C€& 112G x

Nivel de Proteccion Il 2G Adecuado para uso en zonas 1y 2

Marcado “X” Los equipos deben estar conectados a toma de tierra. Toda la electricidad estatica

se descarga por las mangueras de producto. Las mangueras de producto deben ser ANTIESTATICAS”

UNE EN ISO 80079-36:2017
- Equipos no eléctricos destinados a atmésferas potencialmente explosivas.

Se encuentran disponibles la documentacion técnica completa y las instrucciones de servicio durante
10 ahos.

En Vitoria-Gasteiz a 01/02/2026

Firmado:
/ /

Enrique Sanchez Uriondo
Director técnico
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Original version in Spanish
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\ Before starting the unit you must read, take into consideration and comply with all the
 indications described in this Manual.

V' This manual must be kept in a safe place, accessible to all users of the unit.

The unit must be started and handled exclusively by personnel instructed in its use and must be
employed only for the purpose for which it was designed.

Likewise, accident prevention standards, regulations, work centre directives and current legislation and
restrictions must be taken into consideration at all times.

The logotypes of SAGOLA and other SAGOLA products mentioned in this manual, are registered
trademarks or brand names of the company SAGOLA S.A.U.

02. Meaning of the pictograms

\_MPa/ Bar/ Psi

03. Introduction

The equipment you have acquired belongs to the family of
high-pressure spraying equipment for mixed application,
designed to apply products with efficient transfer and
a high-quality finish, while minimizing environmental
contamination.

This equipment includes the following components:

* Mixed Spray gun (Air-assisted airless) ¢ Container

* Accessories ¢ Website Instruction Manual
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04. Technical details

§ﬂmG,\9 é)lil ny \\

. 510 g. 550 g.
eloht 1.1 Ibs 1.98 /bs
. . 161 x 32 x 180 mm. 161 x 32 x 201 mm.
LG UL 6.3x1.3x71in 6.3Xx1.3x79 in
i Quick connector Quick connector
Air inlet M16 8 mm. M16 8 mm.
Product inlet 1/4” M BSP Swivel coupling 1/4” M BSP
Maximum Air pressure 43 &I'f%rsi 42 g?s/
Recommended Air pressure ;_?gb:sr,‘ 229b§sr/'
Yellow spring Blue spring Yellow spring Blue spring
Maximum product pressure 120 bar 200 bar 120 bar 200 bar
1,740 psi 2,900 psi 1,740 psi 2,900 psi
Operating temperature 32 ?2; g/__ 32 ﬁg; §F
Product filter 60 6 100 meshes 60 0100 meshes
ﬁfe";"r"o‘d'l:‘;'e"a" with Brass, STAINLESS Steel, Tungsten Carbide, PTFE, Polyamide, FKM
Noise Level (LAeqT) (7) 83 dBa (A)

(1) Values determined according to the noise test code of UNE-EN 14462:2015. Value measured using a new

spray gun.

Directives and standards

Machinery Directive

2006/42/UE

ATEX Regulations

EU Directive 2014/34/UE compliant
Explosive atmospheres (Atex): UE

112G x ()

(*) Non electric spray gun in explosion hazard areas (ATEX) must have the earthing connections and/or

static-free feed hoses.

05. Components
Air nozzle
Trigger

Air inlet

Spring of needle
Spray width regulator
Spray gun filter

Tip

Product inlet

@EQEO®HE®E

Trigger lock
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06. Warnings
Safety Checks Before Operation

Before operating the spray gun, and especially after each cleaning and/or repair, ensure that all
components are securely tightened and that the air and product hoses are leak-tight. Defective parts
must be replaced or properly repaired to prevent operational failures and safety hazards.

Handling and Proper Use

The spray gun is designed for ease of use due to its ergonomic design and simple mechanisms.
Although no specific training is required, it is essential to follow the operational, maintenance, and
safety instructions outlined in this manual. Conduct application tests beforehand to familiarise yourself
with the equipment and ensure the desired finish quality.

Before first use, thoroughly clean the spray gun, as
it undergoes functional testing before packaging and
may contain residues from internal protective treatments.
Apply a suitable solvent to remove any remaining
residues and clean any assembly-related greases.

Chemical Compatibility

Ensure that the products to be applied are chemically
compatible with the equipment components in
contact with the fluid (Brass, Stainless steel, Tungsten
carbide, PTFE, Polyamide, FKM).

Do not use corrosive or abrasive products, as they
may damage internal components and significantly
reduce the spray gun’s lifespan.

Maintenance and Durability
CORROSIVE OR ABRASIVE
The spray gun is designed for long-term durability PRODUCTS
and is compatible with most market-available
products. However, using highly aggressive substances
may accelerate wear and increase maintenance and
replacement requirements. If special products are needed,
consult SAGOLA S.A.U. to verify compatibility.

Always mix, prepare, and filter the product according to
the manufacturer’s instructions to prevent contamination
that could affect the finish quality. If uncertain about the
product’s purity or composition, consult your supplier.

Check the viscosity of the applied product using the
SAGOLA Viscometer Kit - Code 56418001 to ensure
optimal performance and a uniform finish.

Health and Safety Considerations

Carefully read and follow all instructions, data sheets, and safety measures [
provided by the manufacturers of the products to be used (paints, solvents, etc.).

Certain substances can trigger chemical reactions, fires, or explosions and may FORD

be toxic, irritating, or harmful to users and those nearby (Refer to the Health and No.4

Safety section).

-
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Always use the appropriate Personal Protective Equipment (PPE),
including gloves, safety goggles, and certified respirators, to
minimise exposure to hazardous substances. Work in a well-
ventilated area to prevent vapour accumulation.

Never aim the spray gun at people, animals, or unintended surfaces. The high-pressure
Airless system can cause severe injuries due to accidental fluid injection.

HAZARD: Injection injury

A high pressure stream produced by this equipment can pierce the skin and
underlying tissues, leading to serious injury and possible amputation. See a physician
immediately.

DO NOT TREAT AN INJECTION INJURY AS A SIMPLE CUT!
Injection can lead to amputation. See a physician immediately. Inform the physician of the type
of coating material or cleaning agent with which the injury was caused.

>p ©

Burn Hazard. Equipment surfaces and fluid that is heated can become very hot during
operation. To avoid severe burns. Do not touch hot fluid or equipment.

Recoil Hazard. Gun may recoil when triggered. If you are not standing securely, you could
fall and be seriously injured.

P>

Before performing any maintenance or cleaning, ensure that system pressure is fully released and
disconnect the spray gun from the product supply source.

Do not modify or alter any components without the manufacturer’s authorisation, as this may affect
performance and safety.

Adhering to these warnings will ensure the safe and efficient use of the Airless SAGOLA X 3500 MIX
spray gun, maximising its performance and lifespan.

07. Useful tips

07.1.- General advice

Use the lowest spray pressure in the nozzle that allows you to obtain
the required finish. Not all products require the maximum pressure
for correct spraying. With a lower pressure, less air is consumed and
there is an additional increase in product transfer.

The gun leaves the factory ready to spray products correctly with
the air nozzle corresponding to each application. It is adjusted to an
air inlet pressure of 2 bar to ensure maximum performance.

Pay special attention to the application speed. The thickness of the film deposited may be greater
than planned if the application speed is low, and the opposite is also true.

If the thickness of the layer is very thin, this is due to the fact that the air supply pressure is
excessive for the amount of product being applied. Reduce the air pressure in the gun in order to
ensure that the solvent in the paint does not evaporate during spraying and that this is not dry when it
reaches the surface to be painted. Increase the amount of product, correct its viscosity or use a
larger fluid tip in the gun.
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If the film is thick, this is due to the fact that the air pressure is excessive for the amount of product to
be applied. Decrease the amount of product, reduce its viscosity or use a smaller fluid tip in the gun.

If sagging occurs, this is due to the fact that the amount
of product to be applied is excessive for the air pressure
used, that the viscosity is not correct or the application
speed is not adequate. Decrease the amount of
product, adjust its viscosity or increase the
application speed until the required finish is obtained.

The spraying width (spraying pattern) obtained will
depend on the air nozzle used. If nozzles are required
for other applications, contact the Technical Service
of SAGOLA S.A.U.

Apply the product perpendicularly to the part.

07.2.- Tips for application in different climatic zones

Paint application, especially waterbone paints.

Temperature (°C)
50

40

30

20

10

Do not apply paint in these conditions

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
RH (%)

* Extreme climate conditions: The use of additives in the paint may be
required (see paint manufacturer specifications).

* Recommendations:

- Increase the peak size from 0.1 to 0.2 mm. compared to the one used in

) normal conditions.

Extreme climate - Reduce the size of the fan by making it more rounded and with a central
fan pattern core more loaded with product.
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Critical climate conditions: The use of additives in the paint may be
required (see paint manufacturer specifications). Reduction of the fan and
increase of the spray core in a critical climate.

Recommendations:
- Reduce the dynamic pressure between 0.2 and 0.5 bar compared to that
used in normal conditions.

Critical - Increase the size of the peak from 0.1 to 0.2 compared to that used in
climate normal conditions.
fan pattern - Increase the product load in the central core of the fan.

» Non-critical climate conditions: The use of additives in the paint may be
required (see paint manufacturer specifications).

* Recommendations: Standard fan pattern.

¢ Optimum climate conditions:
Standard Optimum . )
fan fan * Recommendations: Optimum fan pattern.
pattern  pattern

08. Functional description of the unit

The SAGOLA gun model X3500 MIX can be used for applying appropriately diluted products used
widely in the wood industry, plastics,..

The X3500 MIX gun is a manual MIXED gun for professional use only.

This gun can be mounted according to the working pressure: (Yellow spring up to 120 bar/1,740 psi or
blue spring up to 200 bar/2,900 psi).

It's a spray gun with adjustable fan pattern and a swivel coupling.

Spray gun recommended for spraying: is suitable for funds and finishes of 1K and 2K materials
in solvented or wated-based products.

09. Start-up
09.1.- Equipment assembly

You must always connect the
equipment and all the elements
involved in the work process to a
grounding connection to eliminate
static electricity.
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09.2.- IGun Trigger Lock

1.- To engage the spray gun lock (to block the trigger
movement), push the trigger forward and turn the stop until it
reaches the trigger stop. Check that the trigger is locked.

2.- To disengage the spray gun lock, push the trigger forward
and turn the stop until it is fully retracted into the spray gun
body.

09.3.- Gun operation

Start-up

Before each start-up and especially after cleaning or repairing the unit, a check must be made that all
its elements are securely tightened.

If maintenance or repair work is to be carried out, the gun must be depressurised before work
begins (without air pressure). Should this safety measure not be observed, this may lead to
malfunctions, personal injury and accidents, which may prove to be fatal. SAGOLA S.A.U. does
not accept any responsibility for the consequences of any non-compliance with these safety regulations.

1.- Prepare the paint (blend and filter the paint to the appropriate viscosity - refer to the material
technical data).

2.- When assembling the equipment, make sure to connect the
air hose to the air inlet must be (clean dry air, maximum air
pressure = 3 bar / 43.5 psi) (No.1) and the product hose to the
product conduits (No.2).

3.- Prime the pump (refer to pump instruction manual).

4.- Select a spray nozzle refer to TIPS nozzle chart and spring
(yellow spring 120 bar / 1,740 psi or blue spring 200 bar / 2,900
psi).

5.- Make sure white seal or micro-filter is in place in the spray
nozzle. (Optional)

6.- Install the spray nozzle inside the air cap being certain
the locating pins is aligned with mating recesses of the nozzle.

7.- Unlock the security system. To do this, loosen up to the stop (N0.3) (counter-clockwise).

8.- Insert the air cap with its nozzle into the retaining ring. Screw retaining ring and air cap firmly onto
the spray gun positioning the air cap to obtain the desired pattern orientation.

9.- Point the gun into a waste container and and open the gun by using the trigger until clean material
flows.

10.- Adjust the pump air pressure (red regulator) for the desired flow rate.
11.- Adjust spraying air pressure (grey regulator) until the pattern is even.

The drawing shows the relation between fan pattern and spraying
air pressure.
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Don't increase spraying air pressure once the correct
fan is obtained. It would lead to more spraying mist.
12.- Optimize fan width (No.3) by means of the air
adjusting knob located at the rear part of the gun. °
No Not Spraying air
air enough air correct

Regulator
closed ‘ Large fan ‘ .
Ref;('::m ‘ Narrow fan or round fan ‘ Narrow
Large fan fan or
round fan

If more material or less material is required, select another Tip (refer
to Mixed TIPS spray nozzle chart).

09.4.- Pressure Relief Procedure

entrapment by moving parts, or electric shock), always follow this
procedure when shutting down the system, carrying out assembly,

To minimise the risk of serious injury (including fluid injection,
cleaning, changing the spray tip, or interrupting spraying operations.

1. Secure the Gun
Engage the trigger lock to prevent accidental discharge.

2. Reduce System Pressure
a) For electric units: Turn the pressure regulator fully anti-clockwise to the minimum position and switch
off the unit.

b) For pneumatic units: Close the air supply valve to the pump, then turn the air inlet pressure regulator
fully anti-clockwise to the minimum setting.

3. Fluid Purging

Disengage the trigger lock. Firmly press a metallic part of the
gun body against the inner wall of a properly grounded metal
container. Pull the trigger to purge any remaining product,
ensuring the spray is directed against the container wall.

4. Re-engage the Trigger Lock
Engage the safety lock again to prevent accidental discharge during the following steps.

5. Open the Pressure Relief Valve
Place a suitable container beneath the pressure relief valve and open it slowly. Keep the valve open until
the system is ready to resume spraying.
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10. Mixed nozzle chart (Tips)

&

09/20 0.009"/023  20° 100-150 mm.  0.25 L/min.

09/40 0.009°/023  40° 200-250 mm.  0.25 L/min.

FINISHES 09/60 0.009"/023  60° 300-355 mm.  0.25 L/min.
LACQUERS 11/20 0.011"/0.28 20° 100-150 mm. 037 Limin.
ENAMELS 1/40  0.011"/0.28 40° 200-250 mm.  0.37 Umin.
UNMOLDED 1/50  0.0117/0.28 50° 250-300 mm.  0.37 L/min.
1/60  0.0117/0.28 60° 300-355 mm.  0.37 L/min.

1/70  0.011"/0.28 70° 355-405 mm.  0.37 L/min.

13/20 0.013"/0.33 20° 100-150 mm.  0.57 L/min.

ACRYLIC 13/30  0.013"/0.33 30° 150-200 mm.  0.57 L/min.
URETHANES 13/40 0.013"/0.33 40° 200-250 mm.  0.57 L/min.
ANDFggPl\:ERs 13/50  0.013”/0.33 50° 250-300 mm.  0.57 L/min.
13/60  0.013"/0.33 60° 300-355 mm.  0.57 L/min.

13/80  0.013"/0.33 80° 405-457 mm.  0.57 Umin.

15/20  0.015"/0.38 20° 100-150 mm.  0.72 U/min.

15/40  0.015"/0.38 40° 200-250 mm.  0.72 Umin.

AND DRINSERS 15/50  0.0167/0.38  50°  250-300mm. 072 L/min.
15/60  0.015"/0.38 60° 300-355 mm.  0.72 L/min.

15/80  0.015"/0.38 80° 405-457 mm.  0.72 Umin.

16/50  0.016"/0.41 50° 250-300 mm.  0.91 U/min.

ANT,EgggﬁswE 18/40  0.018"/0.46 40° 200-250 mm.  1.10 L/min.
PRIMERS 18/60  0.018"/0.46 60° 300-355 mm. 110 L/min.
“";',"F'“‘]’{,slfgf;“ 21/40 0.021"/053 40° 200-250 mm. 152 L/min.
21/80 0.021"/053  80° 405-457 mm. 152 L/min.

Both the product contribution and the fan size in the pressure guns are directly related to the product pressure
set by the user, the product viscosity and the characteristics of the hose. Therefore, a reference value cannot be

established.

11. Maintenance

disconnect the equipment from the product hose and follow the

' Before carrying out any maintenance, repair or cleaning operation,

pressure relief procedure described in section 9.4.

General Considerations

Do not use excessive force or inappropriate tools for maintenance or cleaning, as this may damage

components.

Some repairs may require specific tools or technical skills. In such cases, contact SAGOLA’s Customer

Service. Tampering by unauthorised personnel will void the warranty.

www.sagola.com



SACOINS

Regular inspection of the equipment is essential to check the condition of its components and replace
them when they are not in perfect condition.

parts. They guarantee full interchangeability, safety, and flawless

@ To ensure the best performance, always use original SAGOLA spare
operation.

11.1.- Replacement of self-adjusting packings

The needle sealing packings (packings) that make up the packing gland are gun components that
should be replaced whenever sealing failures (leaks) occur.

* Packing gland in the gun head: To replace the packing gland, remove the spring cap (No.21), taking
out the fluid needle and the spring (No0.20). Using a 21 mm open-end spanner, remove the tip. Remove
the retaining ring (No.4) and push the packing gland (No.3) until it comes out through the tip housing.
Apply natural grease. Replace the packing gland and reassemble in reverse order.

* Replacement of the air valve seat: To remove the valve seat, remove the product perynuator knob/
wheel, taking out the spring with the plunger and the fluid needle. Using a 9 mm Allen key, remove the
guide housing, taking out the conical spring and the valve.

Once the above parts have been removed, use the assembly tool supplied with the gun and extract the
valve seat using the hook on the tool (see Fig.01 and 02).

For assembly, proceed in reverse order (see Fig.02).

* Packing gland of the air valve: To replace the packing gland, remove the spring cap (No.21), taking
out the fluid needle and the spring. Using a 9 mm Allen key, remove the guide housing, taking out the
valve spring, the valve, and the valve seat (No.24) using the tool (No.28). Using a 6 mm Allen key,
remove the packing gland and take out the seal. Replace the packing gland and the seal (supplied in
the specific kit) and reassemble in reverse order.

A Verify proper operation of the gun before use.

11.2. Cleaning or replacement of the product filter

If there is any cleaning liquid or product, return it to its corresponding containers. To avoid any spillage,
keep the pistol in a vertical position and clean as thoroughly as possible.

- Holding the gun firmly by the handle, disassemble the hose by
unscrewing it from the body of the gun.

- Extract the product filter and if there is any cleaning liquid
or product remaining in the body of the pistol, return it to its
corresponding container.
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- Clean or replace the product filter as needed, taking into account that the impurities will cause
defects in the finish and/or obstructions.

- Assemble the product filter again, inserting it all the way into the hole in the input rotating fitting.

- Check there are no leaks.

11.3. Assembly lip seal in aircap

If there is any remaining product or liquid residue, return it to its corresponding container. To avoid any
spillage, keep the spray gun in an upright position and carry out the most thorough cleaning possible
for this purpose.

Plain washer
©10.5 DIN433

1.- Remove the TIP 2.- Place the washer 3.- Washer placed  4.- Place the lip seal in
from the aircap inside the aircap inside the aircap the indicated position

5.- Lip seal placed  6.- Tighten the aircap ~ 7.- Threaded aircap ~ 8.- Remove the 9.- Finish manually
inside the aircap tightly until the lip seal  in the spray gun aircap inserting the lip seal into
is inserted into the the slot nozzle
nozzle

n www.sagola.com




SAGOLAE=

an Elcometer company

12. Parts list

This drawing is not the bill of materials.

Pistola mixta / Mixed spraygun

SAGOLALS sl 3500

an Elcometer company

edicion 00

T
DEL MANUAL DE INSTRUCCIONES
FOR MORE TIPS,

SEE INSTRUCTIONS MANUAL TABLE

.!@ 28

1100 mallas/ mesh | 1120 bar (1740 psi)
260 mallas/ mesh 14— 2200 bar (2300 psi)
3100 ldminas / layers |

-

LDB' REPUESTOS RECOMENDADOS PARA EL MANTENIMIENTO DE LA PISTOLA
== RECOMMENDED PARTS FOR SPAAY GUN MAINTENANCE

Cadigo Ud. (Codigo. Ud.  N° Cddigo U N Cidigo  Ud. N Cddigo  Ud.
56418791 1 57250415 2 14/2 56418054 2011 54710288 1 26 56418612 1
02 81460529 1 09 56418618 1 2072 54710289 1 57 56415256 1
03 56418614 1 10 56418615 1 21 57810343 1 28 50210214 1
04 50850605 1 1151010235 1 22 Sediid 1
05 51910623 1 12 57251904 1 23 54710312 1
06 57251403 1 13 5575810 1 24 4002 4
07 56413707 1 1471 56418053 1 25 50810202 1
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The part numbers with orange shading (/" ) are the replacement parts we recommend for satisfactory
maintenance.

Code

50210214 Valve assembly wrench
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13. Cleaning

When work has been completed, both the gun and the product cup must be cleaned with the
appropriate thinner, in order to remove any remaining product.

Operate the mechanisms and spray the thinner until the application is clean. Repeat the operation as
many times as may be necessary. Remove any remains of product from the gun and cup with a cloth
soaked in thinner.

Keep air gasket areas free of accretions and foreign bodies.

The air nozzle is a precision component. Any deformation, especially
in the air outlet orifices, may cause malfunctions in its operation and
incorrect or deficient quality spraying. If necessary, dip the air nozzle in
thinner in order to soften the remains of product or dirt. Once softened, blow
the nozzle with compressed air until any remains of product and thinner
are eliminated. -

Should it be necessary to remove the air nozzle, do this with an appropriate, soft object, with
great care and avoiding any marking or scratching.

Release the elastic ring that holds its components together.

Once disassembled, clean with thinner, using the cleaning brush supplied.

DO NOT USE any hard or metallic object. The blocked orifices of the
nozzle must not be cleaned with a sharp or hard object under any
circumstances.

Assemble the nozzle.

For automatic cleaning of the gun, tools and accessories used in the mixing and preparation of the
product to be applied, we recommend the use of SAGOLA washing machines.

The gun can be cleaned with thinners or detergents in a gun washing machine. If you opt for this
cleaning system, we advise you to remember the following considerations, which, if not applied, may
damage the gun and render the warranty null and void:

time required for cleaning.
- Do not use the gun immediately after cleaning has been completed.

- Ensure that there is no thinner or detergent inside and that it is
completely free of these substances. Other cleaning systems can
be used (ultrasound).

@ - Do not submerge the gun in solvent or detergents longer than the

14. Lubrication

The original lubrication of the gun is eliminated through use and
cleaning. In order to guarantee perfect operation, it is necessary
to grease the regulating or fastening threads, friction areas,
etc., on a periodic basis, especially after each cleaning session
and with greater care if the gun has been cleaned in a machine.
Moving parts must be lubricated lightly after cleaning has
been completed.

www.sagola.com




SAGOLAES

an Elcometel

We recommend you to use a light SAE 10 oil or natural grease or vasoline.

Itis important to check that the lubricant used does not contain components that might impair the
spraying quality (Silicones, etc.).

15. Health and Safety

15.1. General safety

In order to carry out maintenance, repairs or cleaning, first
disconnect the unit from the product supply.

In this mixed spray gun, the product is processed at high pressure. The jet sprayed from
the gun, through leaks or from the breakage of any component may cause the product to
be injected through one’s skin at high pressure, causing deep wounds which may involve
amputa;ion. Likewise, the spraying or splashing of products into one’s eyes may cause
severe harm.

NEVER aim the gun toward a person or toward oneself.
NEVER insert hands or fingers in the tip.
NEVER attempt to remove the gun during rinsing.

ALWAYS follow the decompression procedure described below before cleaning or removing
the tip or carrying out maintenance works on any part of the equipment.
NEVER attempt to block the jet or a leak with the hand or any other part of the body.
Ensure the safety devices of the equipment function correctly before each use.
Make sure the gun safety devices are in correct working order before using it for any purpose. Do not
remove or modify any part of the equipment, this may lead to malfunction and risk of physical injuries.
Contact medical assistance in case of injuries from spraying
If you have su_ered exposure to product sprayed onto the skin, CALL IMMEDIATELY FOR MEDICAL

ASSISTANCE. DO NOT TREAT IT LIKE AN ORDINARY CUT. Tell the doctor exactly which product was
being sprayed.

Note to the medical staff: The injection of products through the skin is a traumatic injury.
It is important that the wound is treated as soon as possible. Do not delay treatment while
investigating toxicity. Certain toxic products are particularly dangerous when injected directly
into the blood stream.

15.2. Safety sytems in the high-pressure spray gun

Make sure the safety systems in the spray gun are in correct working order before use. Do not remove
or modify any component of the gun; doing so may result in malfunction and cause severe physical
injuries.

Trigger safety catch

When spraying is interrupted, even if only for a moment, always use the trigger safety catch so that the
trigger is immobilised. Failure to do this may result in the trigger being operated accidentally, mainly
when the gun is dropped to the floor.

Spray tip safety systems

Every precaution must be taken during cleaning or replacing spray tips. If the spray tip becomes

clogged when spraying, inmediately place the trigger lock. ALWAYS follow the descompression
procedure and then remove the spray tip to clean it.
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until the pressure has been eliminated and the safety catch is in

if NEVER remove the product remaining on or around the spray tip
place.

15.3. Hose safety

The product circulating at high pressure in the hoses is potentially very dangerous. In the event
of a leak or burst in the hose due to wear of any kind, damage or improper use, the high pressure
jet issuing from the hose may cause the product to be injected or any other severe body injury
as well as damage to materials.

ADJUST as tightly as possible all connections through which product will circulate. Products
under high pressure can disengage loose connections or allow the product to issue from the
loose connection under pressure.

NEVER use a damaged hose. Before each use, check the entire length of the hose for leaks,
scrapes, raised portions on the outer coating, damage or loose connections. If any of these are
detected, replace the hose immediately. DO NOT attempt to use the high pressure hose or repair
it with adhesive tape or any other element.

HANDLE AND ARRANGE THE HOSES WITH CARE. Do not pull the hose to move the equip-
ment. Keep the hose away from moving parts and surfaces of the pump and motor which may
be hot. Do not use products or solvents which are incompatible with the inner finish or outer
coating of the hose DO NOT EXPOSE Sagola hoses to temperatures in excess of 82°C (179,6
°F) or below -40°C (-40 °F).

Electrical continuity of the hose

The maintenance of adequate electrical continuity in the hose is essential to ensure the unin-
terrupted grounding of the spraying system. Check the electrical resistance of your product ho-
ses at least once a week. Use a resistance gauge of suitable characteristics for your hose for
measuring the resistance. If the resistance should exceed the recommended limits, replace it
immediately. A hose which is not grounded or is incorrectly fitted may cause the system to be
dangerous. See also RISK OF FIRE OR EXPLOSION.

15.4. Risk of fire or explosion

Application using a spray gun, washing, or cleaning equipment by means of
inflammable liquids in spaces containing a continuous atmosphere may cause fire

or explosions.

These tasks must be performed out of doors or in extremely well-ventilated interiors. All
equipment used must be grounded, including hoses, containers and objects to be painted.

Avoid any potential source of ignition, such as the electrostatic charge of
a plastic awning, naked flames in pilot lights, heat points (lighted cigarettes),
electric arcs produced by connections or disconnecting the power supply
cables or switching the lights on or off.

Failure to observe this warning may cause severe injuries and possible loss of life.

The passage of product at high speeds through the pump and the hoses may cause sparks.
These sparks can set fire to the solvent vapours and to the product being applied, to the
powder particles and other inflammable substances, whether application takes place indoors or
outdoors, and there is a risk of fire or explosion as well as of serious injury and material damage.

If sparks are caused by static electricity or if the slightest discharge is felt, STOP DISTRIBUTION
IMMEDIATELY. Stop the system until the problem has been identified and corrected.

www.sagola.com n




/ ®
SAGOLASS

In order to prevent the risk of static electricity, the equipment must be grounded in accordance
with the paragraph “Grounding”

Grounding

To avoid risks deriving from static electricity, ground the spray gun and all spraying
equipment being used or which are in the spraying area. CHECK the characteristics of the
local electrical supply for detailed grounding instructions, corresponding to the area and the
type of equipment used. CHECK the grounding of all the spraying equipment.

1.- Electrical equipment: plug to a correctly-grounded current outlet. The extension cables must
be of 3 wires and sized correctly for the consumption of the equipment.

2.- Pneumatic equipment: Ground correctly.

3.- Product hoses: only hoses with an extension not exceeding 50 m. may be used, in order to
ensure continuity of the grounding device. See Electrical Continuity of the Hose.

4.- Spray gun: grounding is made through a connection to a product hose or a correctly grounded
spray gun.

5.- Iltem to be painted. In accordance with the applicable legislation in force.

6.- Product container: In accordance with the applicable legislation in force.

7.- All containers of solvents used in spraying, in accordance with the applicable legislation
currently in force. Use only containers which are metallic and electrical conductors. Do not place
these containers on non-conductor surfaces such as paper or cardboard which interrupt the
continuity of the grounding of the element.

8.- To maintain grounding continuity during cleaning or decompression, always keep a metallic
part of the spray gun (hand protector) firmly pressed to the side of the container which is placed
on the floor, and then operate the gun.

Safety during spraying

Reduce the risk of product injection, static electricity sparks or splashes, by following the
spraying procedure.

15.5. Risk from moving parts

Moving parts are liable to injure or amputate fingers or other parts of the body. Keep away from moving
parts at start-up or when using a pump. Before checking or servicing the pump, follow the compression
procedure given on section 9.4 to avoid accidentally starting up the pump.

16. Observations

By following the instructions set out in this manual you will ensure good spraying and quality of
finish. Should you have any doubt, please contact the Technical Service of SAGOLA.

17. Warranty Conditions

This device has been manufactured with great precision and has been subjected to a large
number of controls before leaving the factory.

The WARRANTY is valid for three years, counted as of the date of purchase, which will be
indicated by the seller in the place provided for this purpose, together with his stamp. Once the
unit has been received, please complete the warranty and send this to the manufacturer for
validation.
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This WARRANTY covers any manufacturing defect, which will be repaired without charge.
However, any malfunction resulting from the incorrect use of the unit, such as inadequate
connections, breakage due to dropping, or similar, the normal wear of components and in
general any deficiency not attributable to the manufacturer of the device, are expressly excluded.
Likewise, the WARRANTY shall be rendered null and void when it is evident that the unit has
been handled by persons other than our Technical Assistance Service.

This WARRANTY does not support any undertaking made by anyone outside our Technical
Service.

In the case of any breakdown during the guarantee period, please attach the completed warranty
certificate to the device and deliver this to the nearest Technical Assistance Service or get in
touch with the factory.

Any demand of greater importance against the supplier, in particular compensation for damages,
is excluded. This is also applicable to any damages that might arise during counselling, while
acquiring practice and during demonstration.

Consequently, the services rendered under guarantee do not involve an extension of the
warranty period.

The manufacturer reserves the right to make technical modifications.
18. Disposal

For complete and correct disposal of the pistol, when it has reached the end of its
useful life, it must be completely dismantled so it can be recycled, separating the
metal components from plastic ones.

19. Troubleshooting
Spray width Loose spray nozzle Tighten the nozzle
:igu;’a):;goes Damaged spray width regulator Replace
Tip-Nozzle joint dirty or damaged | Clean or replace
The unit No product Check and correct
GO 1) No air pressure or insufficient Check and correct
Product too dense Dilute
Product filter saturated Clean
Clogged fluid conductor Clean
Intern_littent Insufficient amount of product Fill adequately
spraying Product not filtrated (impurities) Filter
Loose fluid tip Tighten
)) Cracked fluid tip Replace
Worn packing gland in head Replace
Product filter saturated Clean
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Faulty Loose spray nozzle Tighten nozzle
spray width Worn spray width regulator Replace
Dirty or damaged Tip - Nozzle joint | Clean or replace
Blockages or dents in the air Turn the nozzle. If it
nozzle or fluid tip turns check the nozzle.
If not, check the fluid tip
Incorrect Dirty air nozzle Clean the nozzle
spraying

Inadequate air pressure

Adjust the pressure

Inadequate amount of product

Adjust the amount of
product

Inadequate viscosity

Adjust the viscosity

L
'
I
L

0

Spray width opening

Adjust

The fluid needle does
not close

Foreign bodies in fluid tip

Eliminate particles and
clean

Dirty packing gland in head

Clean and/or lubricate

Inadequate Tip + needle
combination

Replace

Needle spring worn or not fitted to
gun

Replace or fit

Product with foreign bodies

Filter

Paking gland leakage

Gasket or packing gland worn

Replace
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20. Gonformity Declaration
Manufacturer: SAGOLA, S.A.U.
Address: Urartea, 6 « 01010 VITORIA-GASTEIZ (Alava) SPAIN
Hereby declares that the product: MIXED SPRAY GUN
Brand: SAGOLA
Product line: X3500 MIX

CE Conformity Declaration

In accordance with the Esential Security Provisions on the Annex of the Directive 2006/42/CE.
The product conforms with the standards:

» Directive of machines (2006/42/CE) and the corresponding transposition into national law 1644/2008.
* EN 1953:2013 - Atomising and spraying equipment for coating materials. Security requirements.

These also meets the following Regulations and Directives:

Non Electrical Equipments:

ATEX Directive (Directive 2014/34/CE)  CE& 11 2G x

Protection Level Il 2G Suitable for use in Zones 1 and 2

“X’marking All static electricity is discharged through product pipes.
The product hoses must be “STATIC-FREE”

UNE EN ISO 80079-36:2017

- Non electrical equipment used for potentially explosive atmospheres.

UKCA Conformity declaration

In accordance with the Esential Security Provisions on the Annex of the Directive 2016
No1107 and it can be used in potentially explosive atmospheres (ATEX). U K

The product conforms with the standards: C n

* Directive of machines (2008 No 1597).

* BS EN 1953:2013 - Atomising and spraying equipment for coating materials. Security requirements.
* BS EN-1127-1:2012. Prevention and protection against explosion. Part 1: Basic concepts and
methodology.

These also meets the following Directive and Regulations:

ATEX Directive (Directive 2016 No 1107) 112G T4 x

Protection Level Il 2G Suitable for use in Zones 1 and 2

“X’marking. The equipment must be connected to ground. All static electricity is discharged through air
pipes. The air hoses must be “STATIC-FREE”

BS EN 80079-36:2016. Explosive atmospheres. Non-electrical equipment for explosive atmospheres.
Basic method and requirements.

Full technical documentation and service instructions are available for 10 years.

In Vitoria-Gasteiz on 01/02/2026 Signed:
/

Enrique Sanchez Uriondo
Technical Manager
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Versao original em Espanhol
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01. Atencao

B Antes de pdér em funcionamento o equipamento, deverd ler, ter em conta e cumprir na
 totalidade todas as indicagdes descritas neste Manual.

V' Devera conserva-lo num lugar seguro e acessivel para todos 0s usuarios do equipamento.

O equipamento sé devera ser utilizado e posto em funcionamento por pessoas que receberam
formagao de como maneja-lo, e sera exclusivamente utilizado para os fins previstos.

Da mesma forma, devera ter em conta as Normas de Prevengdo de acidentes, os Regulamentos e
Directrizes para os Centros de trabalho e as Leis e restri¢coes vigentes.

Os logotipos de SAGOLA e outros produtos SAGOLA, mencionados neste manual, sdo marcas
registadas ou marcas da empresa SAGOLA S.A.U.

02. Significado de pictogramas

MPa/Bar/Psi

03. Introducao

O equipamento que possui pertence a familia de dispositivos
de pulverizagdo de alta pressdo para aplicagdo mista,
concebidos para aplicar produtos com elevada eficiéncia
de transferéncia e um acabamento de alta qualidade,
minimizando a contaminag@o ambiental.

Este equipamento inclui os seguintes componentes:

* Pistola Mista * Embalagem

* Acessorios * Manual de Instrucées do Site

- www.sagola.com




04. Dados Técnicos
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Peso 111 1198 s
Entrada de ar M16 Acoplgmento répido M16 Acopiamento rapido
Entrada do produto 1/4” M BSP Acoplamento giratorio 1/4” M BSP
Pressao méxima do ar 43,5“;;5/ 43’5‘?;5/
Pressao de ar recomendada 229b;sri 229b§sfi

Mola amarela Mola azul Mola amarela Mola azul
Pressdao maxima do produto 120 bar 200 bar 120 bar 200 bar

1.740 psi 2.900 psi 1.740 psi 2.900 psi

Temperatura de operacao 32 N (152; QF 32 ﬁg; %,__

Filtro de produto

60 6100 malhas

60 6100 malhas

Materiais de contato
do produto

Latao, Ago inoxidavel, Carboneto de Tungsténio, PTFE, poliamida, FKM

Nivel de ruido (LAeqT) (7)

83 dBa (A)

(1) Valores determinados de acordo com o cédigo de teste de ruido da UNE-EN 14462:2015.

Valor medido com pistola nova.

Diretivas e normativas

Diretiva de maquinas

2006/42/UE

Normativa ATEX

Diretiva comunitaria que cumpre 2014/34/UE
Atmosferas explosivas (Atex): UE &) Il 2G x (*)

(*) Equipamento ndo elétrico, em dreas de risco de explosdo (ATEX), deve ter as conexdes com aterramento
e/ou as mangueiras de alimentacdo com a caracteristica técnica de serem antiestaticas.

05. Componentes

@ Bocal de ar
(2) Gatilho

@ Entrada de ar
@ Mola de agulha
@ Regulador de leque

@ Filtro pistola
(7) Tip
Entrada do produto

@ Bloqueio de seguranca

www.sagola.com




SAGOLAE=

an Elcometer company

06. Adverténcias
Verificacdes de Seguranca

Antes de colocar o equipamento em funcionamento, e especialmente apds cada limpeza e/ou reparo,
verifique se todos os componentes da pistola estdo devidamente apertados e certifique-se de que as
mangueiras de ar e de produto sejam estanques (sem vazamentos). As pec¢as defeituosas devem ser
substituidas ou reparadas adequadamente para evitar falhas no funcionamento e riscos & seguranga.

Manuseio e Uso adequado

A pistola é de facil manuseio devido ao seu design e a simplicidade de seus mecanismos. Nao é
necessario treinamento especifico para sua utilizagdo, mas é essencial seguir as instrugoes de
uso, manutencao e seguranca descritas neste manual. Além disso, recomenda-se realizar testes de
aplicagéo para se familiarizar com a pistola e garantir a qualidade de acabamento desejada.

Antes da primeira utilizacdo, recomenda-se limpar
completamente a pistola, pois ela passa por testes de
funcionamento antes do empacotamento e pode conter
residuos do tratamento de protecao interna. Faga uma
aplicacdo com um diluente apropriado para eliminar
quaisquer residuos e remova as graxas residuais
provenientes da montagem.

Compatibilidade Quimica

Certifique-se de que os produtos a serem
aplicados sejam quimicamente compativeis com
os componentes do equipamento que entram em
contato com o fluido (Latao, Ao inoxidavel, Carboneto
de tungsténio, PTFE, Poliamida, FKM).

Nao utilize produtos corrosivos ou abrasivos, pois
eles podem danificar os componentes internos da pistola
e reduzir significativamente sua vida util.

PRODUTOS
CORROSIVOS OU ABRASIVOS
Manutencéo e Durabilidade

A pistola foi projetada para oferecer longa durabilidade
e e compativel com a maioria dos produtos disponiveis
no mercado. No entanto, o uso de substancias altamente
agressivas pode acelerar o desgaste e aumentar a
necessidade de manutencdo e substituicdo de pegas.
Caso precise aplicar produtos especiais, consulte a
SAGOLA S.A.U. para verificar a compatibilidade.

Misture, prepare e filire o produto a ser aplicado conforme
as instrugdes do fabricante. A presenca de particulas
estranhas pode afetar a qualidade do acabamento e o
desempenho da pistola. Em caso de duvidas sobre a pureza
ou composicao do produto, consulte seu fornecedor.

Verifique a viscosidade do produto a ser aplicado utilizando o Kit Viscosimetro 'S
SAGOLA - Cédigo 56418001, para garantir um desempenho ideal do equipamento
e um acabamento uniforme. FSQRD

Consideracdes de Saiide e Seguranca

Leia e siga cuidadosamente todas as instrucdes, fichas técnicas e medidas de
seguranca fornecidas pelos fabricantes dos produtos a serem utilizados (tintas,
diluentes, etc.). Alguns produtos podem causar reagdes quimicas, incéndios e/ou
explosdes, além de serem toxicos, irritantes ou nocivos a saude do operador e das
pessoas ao redor (consulte a seg@o de Satde e Seguranca). Y
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homologadas, para minimizar os riscos relacionados ao uso de
produtos quimicos. Trabalhe em areas bem ventiladas para evitar a
concentracao de vapores nocivos.

Nunca direcione a pistola para pessoas, animais ou superficies que ndo sejam
destinadas a aplicacao do produto. O sistema Airless de alta pressao pode causar

Utilize sempre Equipamentos de Protecao Individual (EPI)
adequados, como luvas, o6culos de protecdo e mascaras
A ferimentos graves por injecao acidental de fluido.

PERIGO: Ferimento por injecao

Aﬁ O jato de alta pressdao gerado por este equipamento pode perfurar a pele e os
tecidos subcutaneos, causando ferimentos graves e possiveis amputagoes. Procure
imediatamente um médico.

NAO TRATE UM FERIMENTO POR INJECAO COMO UM CORTE COMUM!

A injecao pode provocar amputacgdes. Procure assisténcia médica imediata. Informe o médico

sobre o tipo de material ou produto de limpeza envolvido no acidente.

Perigo de Queimaduras. As superficies do equipamento e o fluido aquecido podem atingir
temperaturas elevadas durante a operagado. Para evitar queimaduras graves, nao toque no
fluido quente nem no equipamento.

A Perigo de Recuo. A pistola pode sofrer recuo ao ser acionada. Se nao estiver firmemente

segurada, pode cair e causar ferimentos graves.

Antes de realizar qualquer operacao de manutengao ou limpeza, certifique-se de aliviar completamente
a pressao do sistema e desconectar a pistola da fonte de alimentag¢ao do produto.

Nao modifiqgue nem altere os componentes da pistola sem a autorizagdo do fabricante, pois isso pode
comprometer o desempenho e a seguran¢a do equipamento.

O cumprimento rigoroso destas adverténcias garantira um uso seguro e eficiente da pistola SAGOLA
X3500 MIX, maximizando seu desempenho e prolongando sua vida util.

07. Conselhos Uteis

07.1.- Conselhos gerais

Utilize a pressao mais baixa de pulverizacao no bocal que Ihe permita
obter o acabamento desejado. Nem todos os produtos necessitam
o maximo de presséao para serem correctamente pulverizados. Com
uma menor pressao consume-se menos ar e obtém-se um aumento
adicional de transferéncia de produto.

A pistola sai da Fabrica adaptada para pulverizar correctamente os
produtos com os bocais de ar correspondentes a cada aplicacao.
Adaptada a uma pressao de entrada de ar de 2 bares e preparada
para conseguir as maximas prestacoes do equipamento.

Tenha uma especial atencao a velocidade da aplicagdo. A espessura da capa depositada pode ser
maior do que a prevista se a velocidade da aplicagao for baixa e vice-versa.

Se a espessura da capa for muito fina, é devido a pressao de ar que é excessiva para a quantidade de
produto a aplicar. Diminua a pressao de ar da pistola para conseguir uma pulverizagao que nao evapore
o dissolvente da pintura e esta ndo chegue seca ao objecto a pintar. Aumente a quantidade de produto,
corrija a sua viscosidade ou utilize na pistola um bico de fluido com uma passagem maior.

www.sagola.com
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Se a espessura da capa for muito grossa ou granulada, é devido & quantidade de produto a aplicar
que é excessiva para a pressao de ar aplicada. Diminua a quantidade de produto, reduza a sua
viscosidade ou utilize na pistola um bico de fluido com uma passagem inferior.

Se o acabamento se despega, é devido a quantidade de
produto a aplicar que é excessiva para a presséo de ar utilizada,
a viscosidade é inadequada ou a velocidade de aplicacao nao
é a correcta. Diminua a quantidade de produto, adapte a
sua viscosidade ou aumente a velocidade de aplicacao até
conseguir 0 acabamento desejado.

O leque (padréo de pulverizagao) obtido dependera do bocal
de ar utilizado. Se necessita bocais para outras prestacoes,
consulte o Servigo Técnico de SAGOLA S.A.U.

Aplique o produto em posicéao perpendicular & peca.

07.2.- Dicas para aplicagao em zonas climaticas diferentes

Aplicacao de tinta, especialmente tintas & base de agua.

Padréo do
ventilador
clima extremo

Temperatura (°C)
50

40

30

20

10

Nao aplique tinta nessas condicées

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Umidade relativa (%)

* Condigoes de clima extremo: Pode ser necessario o uso de aditivos na
tinta (consulte as especificacdes do fabricante da tinta).

* Recomendacobes:

- Aumente o tamanho do bico de 0,1 a 0,2 mm. comparado ao usado em
condi¢des normais.

- Reduza o tamanho do ventilador, tornando-o mais arredondado e com um
nucleo central mais carregado com o produto.

52
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Condigbes climaticas criticas: Pode ser necessério o uso de aditivos
na tinta (consulte as especificagdes do fabricante da tinta). Redugdo do
ventilador e aumento do nucleo de pulverizagdo em um clima critico.

Recomendacoes:
- Reduza a press@o dinmica entre 0,2 e 0,5 bar em comparag@o com a
usada em condi¢bes normais.

Padrdo do - Aumente o tamanho do bico de 0,1 para 0,2 em compara¢éo com o usado
ventilador em condi¢bes normais.
clima critico - Aumente a carga do produto no nucleo central do ventilador.

» Condicoes climaticas nao criticas: Pode ser necessario o uso de aditivos
na tinta (consulte as especificagoes do fabricante da tinta).

* Recomendaco6es: Padréo de ventilador padréo.

* Condicoes climaticas 6timas:
Padréo do Padréo do ~ ~ ) -
ventilador ventilador ¢ Recomendagodes: Padrao de ventilador padréo.
nao critico  6timo

08. Descricao Funcional do Equipamento

A Pistola SAGOLA modelo X3500 MIX serve para aplicar produtos convenientemente diluidos,
utilizados habitualmente nos sectores do Industria da Madeira, Plastico, etc.

A X3500 MIX é uma pistola MIXTA manual para utilizagdo profissional.

Esta pistola pode ser montado de acordo com a pressao de trabalho (Mola amarelo até 120 bar o
Mola Azul até 200 bar).

Trata-se de uma pistola com leque regulavel. Esta equipada com um raccord giratério.

Esta recomendada para pulverizar; vernizes, lacas, esmaltes, primers, produtos solventes ou
hidrossoluveis, primers 1k e 2k e acabamentos a base de solvente ou agua e poliuretanos.

09. Arranque

09.1.- Montagem do equipamento

O equipamento e todos os
elementos que interferem no
processo de trabalho deverao ser
sempre conectados a um fio terra
para eliminar eletricidade estatica.
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09.2.- Trava do gatilho da pistola

1.- Para acionar a seguranca da pistola (bloquear o
acionamento do gatilho), empurre o gatilho para a frente e
rode o batente até encostar no gatilho. Verifique se o gatilho
ficou bloqueado.

2.- Para desacionar a seguranca da pistola, empurre o gatilho
para a frente e rode o batente até que fique recolhido no
préprio corpo da pistola.

GATILI—JO BLOQUEADO
09.3.- Gomo utilizar a pistola
Colocag@o em Funcionamento

Antes de pd-la em funcionamento e especialmente depois de cada limpeza ou reparagéo, devera
comprovar se todos os elementos estdo perfeitamente apertados.

Se realiza trabalhos de manutencé&o ou reparacéo, devera previamente despressurizar a pistola
(deixa-la sem presséo de ar). Se néo tiver em conta esta instrucéo de seguranca, podem ocorrer
avarias, lesoes pessoais e acidentes, podendo chegar a ser mortais. SAGOLA S.A.U. néo se
responsabiliza de eventuais sequelas causadas pelo ndo cumprimento destas normas de seguranca.

1.- Preparar a tinta (tinta bem filtrada, viscosidade correcta — consultar a ficha técnica do produto).
2.- Na altura de fazer a montagem dos equipamentos, assegure-
se de ter ligar a mangueira de ar a entrada de ar (ar limpo,
pressao ar = 3 bar max.) (1), e a de produto aos de produto (2).
3.- Preparacao da bomba para pintar (ver manual da bomba).

4.- Escolher um bico na tabela de bicos TIPS e a mola adequados
(mola amarelo 120 bar o mola azul 200 bar)

5.- Garantir que o interior do bico tem uma junta de
impermeabilidade ou um microfiltro (opcional)

6.- Montar o bico no interior do cabegal de ar, garantindo que o
ponto sao perfeitamente encaixado na ranhura.

7.- Desbloqueie o sistema de seguranca. Para fazer isso, solte até a parada (no sentido anti-horario).

8.- Apertar o cabecal de ar na pistola. Antes de apertar com forga, posicionar o conjunto para obter
um jacto vertical ou horizontal. O jacto é vertical quando as duas orelhas do cabegal estao na horizontal.

9.- Direccionar a pistola para o fosso da cabina e apertar o gatilho até que comece a sair tinta.
10.- Regular a pressao de ar na bomba (regulador vermelho) até obter o caudal de produto desejado.
11.- Regular a pressé@o de ar de pulverizagao (regulador cinzento) até ao desaparecimento dos

recortes.

O desenho abaixo mostra a relacao entre a forma do leque e a
pressao de ar de pulverizagao.
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.
N&o aumentar a pressdo de ar de pulverizagdo, uma
vez tenha sido obtido o bom leque. Isso originaria
turbuléncias, e ainda mais névoas.

°

12- Optimizar a largura do leque (N°3) com e regulador

de leque situada na traseira da pistola. Sem Ar Pulverizagdo
ar insuficiente correta
Regulador
fechado ‘ Leque largo ‘
Regulador Leque estreito .
aberto ou leque redondo
Leque
Leque estreito ou

largo  leque redondo

Se o caudal nao for suficiente ou em demasia, utilizar um outro bico
(ver tabela de bicos Mixtas TIPS).

09.4.- Procedimento de Descompressao

Para minimizar o risco de lesdes graves (injecdo de produto,
aprisionamento por pecas moveis ou choques elétricos), siga
este procedimento sempre que o sistema for desligado, durante
operacoes de montagem, limpeza, troca de bico ou interrupcao da
pulverizacao.

1. Travar a pistola
Acione a trava do gatilho da pistola para evitar disparos acidentais.

2. Reduzir a pressao do sistema
a) Equipamentos elétricos: gire o regulador de pressao para a posicao minima (sentido anti-horario) e
desligue a unidade.

b) Equipamentos pneuméticos: feche a valvula de entrada de ar para a bomba e, em seguida, gire o
regulador de pressao de entrada de ar para a posi¢ao minima (sentido anti-horario).

3. Purgar o fluido

Destrave o gatilho da pistola. Segure firmemente uma parte
metdlica do corpo da pistola contra a parede interna de um
recipiente metélico devidamente aterrado e acione o gatilho
para purgar o produto. Direcione sempre o jato contra a parede
do recipiente.

4.Travar novamente a pistola ) ) )
Recoloque a trava para evitar disparos acidentais durante as proximas etapas.

5. Abrir a valvula de purga
Posicione um recipiente adequado sob a valvula de purga e abra-a lentamente. Mantenha a valvula
aberta até que o sistema esteja pronto para uma nova pulverizagao.

www.sagola.com
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10. Tabela de hicos mixtas (Tips) -0

09/20  0,009"/0,23 20° 100-150 mm. 0,25 L/min.

09/40  0,009"/0,23 40° 200-250 mm. 0,25 L/min.

ACABAMENTOS 09/60  0,009"/0,23 60° 300-355 mm. 0,25 L/min.
VT 11/20  0,011”7/0,28 20° 100-150 mm. 0,37 L/min.
ESMALTES 11/40 0,0117/0,28 40° 200-250 mm. 0,37 L/min.
DESENFORMADO 11/50  0,011”/0,28 50° 250-300 mm. 0,37 L/min.
11/60  0,011”/0,28 60° 300-355 mm. 0,37 L/min.

11/70  0,011”/0,28 70° 355-405 mm. 0,37 L/min.

13/20  0,013"/0,33 20° 100-150 mm. 0,57 L/min.

T 13/30  0,013"/0,33 30° 150-200 mm. 0,57 L/min.
ACRILICOS 13/40 0,013"/0,33 40° 200-250 mm. 0,57 L/min.
FUNDOS E 13/50  0,013"/0,33 50° 250-300 mm. 0,57 L/min.
PRIMERS 13/60  0,013"/0,33 60° 300-355 mm. 0,57 L/min.
13/80  0,013"/0,33 80° 405-457 mm. 0,57 L/min.

15/20  0,015”/0,38 20° 100-150 mm. 0,72 L/min.

15/40  0,015"/0,38 40° 200-250 mm. 0,72 L/min.

B ons 15/50 0,015"/0,38  50° 250-300 mm. 0,72 L/min.
15/60  0,015"/0,38 60° 300-355 mm. 0,72 L/min.

15/80  0,015”/0,38 80° 405-457 mm. 0,72 L/min.

16/50  0,016"/0,41 50° 250-300 mm. 0,91 L/min.

,,F,l,’,’,'w[’E%ss 18/40  0,018"/0,46 40° 200-250 mm. 1,10 L/min.
ANTICORROSIVOS 18/60  0,018"/0,46 60° 300-355 mm. 1,10 L/min.
PR(\]IIIJSUCT(?SSI[?IED‘I\ELTA 21/40 0,0217/053  40° 200250 mm. 1,52 Umin.
21/80 0,0217/0,53 80° 405-457 mm. 1,52 L/min.

Tanto a contribui¢do do produto como o tamanho do ventilador nas pistolas de pressao estéo diretamente
relacionados com a pressao do produto definida pelo usuério, a viscosidade do mesmo e as caracteristicas da
mangueira. Portanto, um valor de referéncia nao pode ser estabelecido.

11. Manutencao

limpeza, desconecte o equipamento da mangueira de produto e siga
o procedimento de descompressao descrito na secao 9.4.

‘ Antes de realizar qualquer operagdao de manutencao, reparo ou
Consideracdes Gerais

N&o utilize forca excessiva nem ferramentas inadequadas durante a manutencéo ou limpeza, pois isso
pode danificar os componentes.

Algumas reparagdes podem requerer ferramentas especificas ou conhecimentos técnicos. Nestes

casos, entre em contato com o Servico de Atendimento ao Cliente da SAGOLA. A manipulagdo do
equipamento por pessoal ndo autorizado anula a garantia.
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E essencial realizar inspegdes periddicas no equipamento para verificar o estado dos seus componentes
e substitui-los quando nao estiverem em perfeitas condigoes.

Para garantir o melhor desempenho possivel, utilize sempre
pecas de reposicdo originais SAGOLA. Elas asseguram total
intercambialidade, seguranca e funcionamento perfeito.

11.1. Mudanca de Estopas auto-adaptaveis

As juntas estanques da agulha (estopas) que compdem o prensa-estopas, sdo componentes da
pistola que é conveniente substituir quando existem falhas na junta estanque.

* Prensa-estopas da cabeca da Pistola: Para mudar o prensa-estopas, desmonte o tapon de mola
(n°21), retirando a Agulha de produto e a mola (n®20). Com uma chave fixa de 21 mm. desmonte o bico.
Remover anillo do seguranga (n%4) e empurrar o prensa-estopas (n®3) para remover por o habitacao
do bico. Aplicar gordura natural. Substitua o Prensa estopas e proceda no sentido inverso ao descrito.

* Mudanca de sede da vélvula de ar: Para desmontagem de sede da valvula de ar; desmonte o tapon
de mola, retirando a mola e a agulha de producto. Com uma Chave Allen de 9 mm. desmonte a caixa
guia, retirando a mola conica e a valvula.

A seguir, tomar o conjunto de chave fornecido com a pistola e proceder para remover o sede da valvula
com chave de gancho. (ver Fig.01 e 02)

Para a montagem, proceda na ordem inversa descrita. (ver Fig.02).

* Prensa-estopas da valvula de Ar: Para mudar o prensa-estopas, desmonte o tapon de mola (n°21),
retirando a Agulha de produto e a mola. Com uma chave Allen de 9 mm. desmonte a caixa guia,
retirando a mola da Valvula, a Vélvula e o sede de valvula (n®24) com chave (n°®28). Com uma Chave
Allen de 6 mm. desmonte o prensa-estopas e retire a junta. Substitua o Prensa-estopas e a junta
(fornecidos no Kit especifico) e proceda no sentido inverso ao descrito.

Verifique o correto funcionamento da pistola antes de utiliza-la
novamente.

11.2. Limpeza ou substituicao do filtro de produto
Se ficarem restos de produto ou liquido de limpeza, volte a coloca-lo no contentor correspondente. Para
evitar qualquer derrame, mantenha a pistola na posigéo vertical e faga uma limpeza o mais exaustiva

possivel para esse fim.

- Prendendo firmemente a pistola pela barra, desmonte as mangueiras %
desenroscando-o do corpo da pistola.

- Extraia o filtro de produto e, se ficarem restos de produto ou

liquido de limpeza no corpo da pistola, volte a coloca-lo no contentor
correspondente.

www.sagola.com -




@

SAGOLAE=

an Elcometer company

- Limpe ou substitua o filtro de produto, conforme for conveniente, tendo em conta que as impurezas
provocarao defeitos no acabamento e/ou obstrugdes.

- Monte novamente o filtro de produto, introduzindo-o no orificio do conector giratério de entrada de
produto até ao fundo.

- Verifique que nao existem fugas.

11.3. Montagem da junta no bocal

Se ficarem restos de produto ou liquido de limpeza no depésito, volte a coloca-lo no contentor
correspondente. Para evitar qualquer derrame, mantenha a pistola na posicéo vertical e faga uma
limpeza o mais exaustiva possivel para esse fim.

1 5
Arruela plana
@10.5 DIN433
1.- Retire a TIP do bico  2.- Coloque a 3.- Ferramenta 4.- Goloque a placa na
dear ferramenta dentro do colocada dentro do posicao indicada
bico de ar bico de ar

5.- Junta colocado 6.- Aperte firmemente o 7.- Bico roscado na 8.- Remova 0 bico 9.- Termine a insercao
dentro do bico de ar bico até que ajuntaseja  pistola dear manual da junta na ranhura
inserida no bico
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12. Desmontagem de pecas

Este desenho nao ¢ a lista de materiais.

Pistola mixta / Mixed spraygun

SAGOLASS 56014 3500

an Elcometer company

edicion 00

TR
DEL MANUAL DE INSTRUCCIONES
FOR MORE TIPS,

SEE INSTRUCTIONS MANUAL TABLE

1100 mallas/ mesh | 1120 bar (1740 psi)
260 mallas/ mesh |~ 14— 2200 bar (2300 psi)
3100 ldminas / layers |

LDB' REPUESTOS RECOMENDADOS PARA EL MANTENIMIENTO DE LA PISTOLA
= RECOMMENDED PARTS FOR SPAAY GUN MAINTENANCE

Cadigo Ud. (Codigo. Ud. | N°  Codigo Ud. [N Cidigo  Ud. N C .
56418791 1 08 57250415 2 14/2 56418054 1 2011 54710288 1 2 56418612 1
81460529 1 09 56418613 1 14/3 83660037 1 2002 54710289 1 37 56415256 1
56418614 1 10 56418615 1 15 56410110 1 21 57810843 1 28 50210214 1
50850605 1 11 51910235 1 16 56418046 1 22 56411624 1
51910623 1 12 57251904 1 17 10011250 1 23 54710312 1
57251403 1 13 55751810 1 18 54251011 1 24 54110012 1
56413707 1 1411 56418053 1 19 508310258 1 25 50810202 1
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Os nuimeros de pega com sombreado laranja (7 1) s&o as pegas de substituicao que
recomendamos para uma manutengao satisfatoria.

Caodigo Descricao

“siriozss | woma

50210214 Chave de montagem da valvula

www.sagola.com
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13. Limpeza

Tanto a pistola como o depésito de produto devem ser limpos com o diluente adequado, para
eliminar todo resto de produto e depois de ter concluido o trabalho.

Accione os mecanismos e pulverize o diluente até que a aplicagéo seja limpa. Repita a operagéo as
vezes que forem necessérias. Limpe a pistola e o depdsito dos restos do produto limpando com um
trapo impregnado em diluente.

Mantenha limpas de aderéncias e elementos estranhos as zonas que fecham a passagem de ar.

O bocal de ar é um elemento de precisdo. Qualquer deformacao,
especialmente nos orificios de saida do ar pode deteriorar o seu
funcionamento e fazer com que a qualidade da pulverizagao do produto
seja deficiente e incorrecta. Caso seja necessario, mergulhe o bocal de
ar em diluente para amolecer os restos de produto ou sujidade. Depois de
amolecidos, sopre no bocal com ar comprimido até eliminar os restos de
produto e diluente. e

No caso de ser necessario desmontar o Bocal de ar, faga-o com um objecto mole e adequado,
com muito cuidado e evitando fazer marcas ou riscas.

Liberte o anel elastico que une os seus componentes.

Depois de desmontada, limpe-a com diluente utilizando a escova de limpeza fornecida.

NUNCA UTILIZE nenhum elemento que seja duro nem metalico. Os
orificios do bocal obstruidos nunca devem limpar-se com objectos
pungentes nem duros.

Efectue a montagem do Bocal.

Para realizar as tarefas de limpeza automatica da pistola, utensilios e acessoérios utilizados na
mistura e preparagao para a aplicacao do produto, recomendamos o uso das Maquinas de Lavar
da gama SAGOLA.

A pistola pode limpar-se com dissolventes ou detergentes numa maquina de lavar pistolas. Se optar
por este sistema de lavagem, aconselhamos que tenha presente as seguintes consideracées que,
se nao as seguir, podem deteriorar a pistola, e em qualquer caso conduzem a uma perda da garantia:

- Nao mergulhe a pistola em dissolvente nem em detergente mais do
tempo que for necessario para a sua limpeza.

- Nao utilize a pistola imediatamente depois de finalizar a limpeza.

- Assegure-se que nao existe diluente nem detergente no seu interior
e que esta totalmente isenta deste ultimo. Utilize também outros
sistemas de limpeza (Ultra-sons).

14. Lubrificac@o

O uso e a limpeza eliminam a lubrificagdo originaria da
pistola. Para garantir um perfeito funcionamento, é necessario
lubrificar periodicamente as roscas de regulacdo ou de
amarre, zonas de friccado, etc., principalmente depois de
cada limpeza e com maior aten¢@o se esta foi realizada numa
maquina de limpeza. As pecas moveis devem lubrificar-se
ligeiramente depois de realizar a limpeza.
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Recomendamos utilizar um éleo ligeiro tipo SAE 10 ou uma gordura natural ou vaselina.

E importante comprovar que o produto de lubrificacdo utilizado ndo contém componentes que
pudessem estragar a qualidade de pulverizagao (Silicone, etc.)

15. Seguranca e Saiide
15.1. Seguranca geral

Para efectuar a manutencao, reparacdo ou limpeza, desligar
previamente o equipamento do fornecimento do produto.

Nesta pistola mista, o produto é tratado a alta pressao. O jacto proveniente da arma, fugas
ou componentes rompidos podem causar a injecgao do produto sob pressao através da pele
que, quando penetra no corpo, causa lesoes graves que podem levar a amputagéo. Além
disso, os salpicos ou salpicos de produto nos olhos podem causar danos graves.

NUNCA aponte a arma para uma pessoa ou para si proprio.

NUNCA alcanca o bocal com a mao ou com os dedos.

NUNCA tente remover a arma durante a descarga.

Siga SEMPRE o procedimento de descompressao descrito abaixo antes de limpar ou
desmontar o bico ou de efectuar a manutengao de qualquer parte da pistola.

WPalBar Psi

NUNCA tente parar o jacto ou uma fuga com a sua mao ou qualquer parte do seu corpo.

Certifique-se de que os dispositivos de seguranca do equipamento estéo a funcionar correctamente
antes de cada utilizagao.

Certificar-se de que os dispositivos de seguranga da arma estao a funcionar correctamente antes de
cada utilizag@o. Nao remover ou modificar qualquer parte do equipamento, uma vez que isto poderia
evitar o mau funcionamento e o risco de lesoes corporais.

Alerta médica: ferimentos por pulverizagao

Se tiver a impressao de ter recebido uma projecgao de produto na sua pele, VERIFIQUE A ATENGAQ
MEDICA IMEDIATAMENTE. NAO TRATAR COMO UM SIMPLES CORTE. Dizer ao médico exactamente
que fluido foi injectado.

Nota para os médicos: A injec¢@o na pele é uma lesdo traumatica. E importante tratar a
ferida cirurgicamente o mais rapidamente possivel. Nao atrasar o tratamento para investigar
a toxicidade. A toxicidade é perigosa com alguns produtos quando injectados directamente
na corrente sanguinea.

15.2. Sistemas de seguranca com pistola

Garantir que os sistemas de seguranga das pistolas de pulverizagdo estdo em boas condigoes
de funcionamento antes da sua utilizagao. Nao remover ou modificar qualquer parte da pistola de
pulverizacao; isto pode causar um mau funcionamento e resultar em lesbes corporais graves.

Bloqueio do gatilho

Ao parar a pulverizagdo, mesmo por um curto periodo de tempo, accionar sempre o gatilho da pistola
para a tornar inoperante. O néo accionamento do gatilho pode resultar em movimento acidental do
gatilho, especialmente se a pistola for largada.

Sistemas de seguranca com pontas de pulverizagao

Usar todas as precaucdes ao limpar ou trocar os bicos de pulverizagao. Se o bico ficar entupido durante
a pulverizagéo, accionar imediatamente o fecho de seguranga da arma. Siga SEMPRE o procedimento
de alivio da pressao e depois retire a ponta de pulverizagdo para a limpar.

- www.sagola.com




SAGOIAES

an Elco ter com|

da ponta de pulverizagéo até que a pressao tenha sido completamente

if NUNCA remover qualquer produto que permaneca dentro ou em redor
reduzida e o fecho de seguranca tenha sido instalado.

15.3. Seguranca das mangueiras

O produto de alta presséo que flui através das mangueiras pode ser muito perigoso. Se uma mangueira
vazar ou romper devido a qualquer tipo de desgaste, dano ou utilizacao indevida, o jacto de alta
pressao que sai da mangueira pode causar injecgdo do produto ou outros danos corporais graves e
danos materiais ou deterioracéo.

SUBSTITUIR todas as ligagdes em que o produto flui antes de cada utilizagdo. O produto de alta
pressao pode causar o rebentamento de uma ligagao solta ou permitir que o produto de alta pressao
escape através da ligagéo.

NUNCA utilize uma mangueira danificada. Antes de cada utilizagdo, verificar todo o comprimento da
mangueira quanto a fugas, riscos, protuberancias no forro, danos ou ligagdes soltas. Se isto acontecer,
substituir imediatamente a mangueira. NAO tente usar a mangueira de alta pressao ou repara-la com
fita adesiva ou qualquer outra coisa. As mangueiras reparadas ndo devem conter produto de alta
pressao.

MANUSEAR E ELIMINAR AS MANGUEIRAS COM CUIDADO. Nao puxar as mangueiras para mover
o equipamento. Manter a mangueira afastada de pegas méveis e superficies da bomba quente e do
motor. Nao utilizar produtos ou solventes que sejam incompativeis com o revestimento interior da
mangueira e da tampa. NAO EXPOSICAO das mangueiras SAGOLA a temperaturas superiores a
82°C (179,6 °F) ou inferiores a -40°C (-40 °F).

Continuidade eléctrica da mangueira

A continuidade eléctrica adequada da mangueira € essencial para manter a ligagéo a terra de um
sistema de pulverizagéo. Verifique a resisténcia eléctrica das mangueiras do seu produto pelo menos
uma vez por semana. Utilize um medidor de resisténcia com caracteristicas apropriadas para a sua
mangueira para medir a resisténcia. Se a resisténcia exceder os limites recomendados, substitua-a
imediatamente. Uma mangueira ndo aterrada ou mal aterrada pode tornar o sistema perigoso. Ver
também FOGO OU PERIGOS DE EXPLOSAO.

15.4. Risco de incéndio e explosao

A aplicagao de pulverizagéo, lavagem, limpeza do equipamento com liquidos inflamaveis
em locais com atmosfera continua pode causar fogo ou explosao.

Utilizar ao ar livre ou dentro de casa em areas extremamente bem ventiladas. Ligar a terra todo o
equipamento, mangueiras, recipientes e objectos a serem pintados.

Evitar qualquer fonte potencial de ignicao, como carga electrostatica de um
dossel de plastico, chamas nuas como luzes piloto, pontos quentes (cigarro
aceso), arcos eléctricos produzidos ao fazer uma ligagao ou ao desligar a fonte
de alimentacéo ou ao ligar/desligar cabos de luzes ou iluminagdes.

O nédo cumprimento deste aviso pode resultar em ferimentos graves ou morte.

O fluxo de produtos a alta velocidade na bomba e nas mangueiras cria electricidade estatica e pode
causar faiscas. Estas faiscas podem inflamar vapores de solventes e produtos aplicados, particulas de
po e outras substancias inflamaveis, quer sejam aplicadas no interior ou no exterior, e podem causar
incéndio ou explosao, bem como ferimentos graves e danos materiais.

Se ocorrerem faiscas estaticas ou se a menor descarga for sentida, PARAR A DISTRIBUICAO

IMEDIATAMENTE. Parar imediatamente o sistema até que o problema tenha sido identificado e
corrigido.
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Para evitar o risco de electricidade estatica, o equipamento deve ser ligado a terra em
conformidade com o paragrafo «Ligagao a terra».

Ligacdo a terra

Para evitar riscos devidos a electricidade estatica, ligar a terra o pulverizador e todo o equipamento
de pulverizagao utilizado ou localizado na area de pulverizacdo. VERIFICAR as caracteristicas
eléctricas locais para instrugdes detalhadas de ligagao a terra da area e do tipo de equipamento.
VERIFIQUE a ligacao a terra de todo este equipamento de pulverizag&o.

1.- Equipamento eléctrico: ligar a uma tomada devidamente ligada a terra. Os cabos de extensao
devem ser de 3 fios e correctamente dimensionados para o consumo do equipamento.

2.- Equipamento pneumatico: ligé-lo correctamente a terra.

3.- Mangueiras do produto; utilizar apenas mangueiras com uma extensao ndo superior a 50 m. para
assegurar a continuidade da ligagéo a terra. Ver Continuidade eléctrica da mangueira.

4.- Pulverizador: a sua ligacao a terra tem de ser feita através de uma ligagdo a uma mangueira de
produto ou a um pulverizador correctamente ligado a terra.

5.- Objecto de pintura. De acordo com os regulamentos locais em vigor.
6.- Contentor do produto: De acordo com a regulamentag&o local em vigor.

7.- Todos os baldes com solvente utilizados na pulverizacao, de acordo com a regulamentagao local em
vigor. Utilizar apenas baldes metalicos, que sao condutores. Nao colocar o balde em superficies ndo
condutoras tais como papel ou cartdo, que interrompam a continuidade da ligagao a terra.

8.- Para manter a continuidade da ligagdo a terra ao limpar ou aliviar a pressdo, segurar sempre
firmemente a parte metdlica da pistola (protec¢do de mao) contra a superficie do balde colocado no
chao e depois disparar a pistola.

Seguranca durante a pulverizacao
Reduzir o risco de injec¢do do produto, faiscas estaticas ou salpicos, seguindo o procedimento de
pulverizagao descrito abaixo.

15.5. Riscos devidos a pegas moveis

As partes moveis podem ferir ou amputar dedos ou outras partes do corpo. Mantenha a distancia
de pecas mdveis ao iniciar ou operar a pistola de pulverizagdo. Antes de qualquer verificagdo ou
intervencao sobre a arma, seguir o procedimento de descompressao na sec¢do 9.4 para evitar que
esta se inicie acidentalmente.

16. Observacdes

Obtera uma boa pulverizacao e consequentemente uma boa qualidade de acabamento, seguindo as
instrugdes do presente manual. Se tiver alguma duvida, contacte com o Servigo Técnico de SAGOLA.
17. Condigdes de Garantia

Este aparelho foi fabricado com uma rigorosa preciséo, tendo sido submetido a numerosos controles
antes da sua saida da fabrica.

A GARANTIA concedida é de 3 anos, a partir da data da compra, que sera indicada pelo
estabelecimento vendedor no lugar habilitado para isso, juntamente com o seu carimbo. Depois de
recebido o equipamento, preencha a garantia e envie-a ao fabricante para conseguir a sua validez.

Esta GARANTIA cobre qualquer defeito de fabrico, que sera reparado sem nenhum gasto para
o comprador. No entanto, ficam totalmente excluidas todas aquelas avarias resultantes de um uso
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incorrecto do equipamento, tais como ligacdes incorrectas, rotura por quedas ou semelhante, desgaste
normal dos componentes, e em geral qualquer deficiéncia nao imputavel ao fabrico do aparelho. Da
mesma forma, perder-se-a a GARANTIA quando se constate que o aparelho foi manipulado por
pessoas alheias ao nosso Servico de Assisténcia Técnica.

Esta GARANTIA ndo apoia os compromissos adquiridos com qualquer pessoa alheia ao nosso
Servigo Técnico.

No caso de avaria durante o periodo de garantia, junte ao aparelho o certificado de garantia
devidamente preenchido, e entregue-o no Servigo de Assisténcia que mais |he interessar, ou entao
ponha-se em contacto com a fabrica.

Fica excluida qualquer outra exigéncia mais transcendente contra o fornecedor, em particular a
indemnizagado por danos e prejuizos. Isto também se aplica aos danos que pudessem ser originados
durante o aconselhamento, a aquisi¢ao pratica e a demonstracgao.

As prestagoes por garantia nao tém como consequéncia um prolongamento do seu periodo de duragao.

Reservadas as modificagbes Técnicas.
18. Eliminacao

Para uma completa e correta eliminacéo da pistola, quando tiver chegado ao final
da sua vida util, deve-se realizar uma desmontagem completa para a sua reciclagem
por separado, distinguindo os componentes metalicos e plasticos.

19. Tabela de Avarias

Regulador Bocal de pulverizagao pouco Apertar o bocal
de leque apertado
nao actua

Regulador de leque deteriorado Substituir

Unido Bico-Bocal suja
ou estragada

Limpar ou substituir

Nao pulveriza

N&o ha produto

Verificar e corrigir

Nao ha pressao de ar ou
€ insuficiente

Verificar e corrigir

Produto demasiado denso Diluir
Filter de produto obstruido Limpar
Condutos de fluido obstruidos Limpar

Pulverizacao
intermitente

)

Quantidade de produto

Encher adequadamente

insuficiente

Produto sem filtrar (impurezas) Filtrar
Bico de fluido pouco apertado Apertar
Bico de fluido com fissuras Substituir
Prensa-estopas,cabeca Substituir
deteriorada

Filter de produto obstruido Limpar
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Leque Bocal de pulverizagdo pouco Apertar o bocal
defeituoso apertado
. Regulador de leque Substituir
deteriorado
Uniao Bico-Bocal suja ou Limpar ou substituir
deteriorado
Obstrugdes ou golpes no bocal Rodar o bocal.
. de ar ou no bico de fluido Se roda, rever o bocal.
. Se néo, rever o
Bico de fluido
Pulverizacao Bocal de ar sujo Limpar o bocal
incorrecta
Pressao de ar inadequada Adequar a pressao
Quantidade de produto Adequar a quantidade
inadequada de produto
. Viscosidade inadequada Adequar a viscosidade
Abertura do leque Adaptar

Nao fecha Bico de fluido com particulas Eliminar as particulas e
a agulha do fluido estranhas limpar
Prensa-estopas cabeca suja Limpar e/ou lubrificar

Combinagéo Bico + agulha inade- | Substituir

quada
Mola da agulha deteriorada ou Substituir ou montar
sem montar na pistola
Produto com particulas Filtrar
estranhas
Fuga prensaestopas Junta ou estopas deteriorada Substituir
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20. Declaracao de Conformidade

Fabricante: SAGOLA, S.A.U.

Endereco: Urartea, 6 * 01010 VITORIA-GASTEIZ (Alava) ESPANHA
Declara que o produto: PISTOLA MISTA

Marca: SAGOLA

Linha: X3500 MIX

Delcaracao de Conformidade CE

Em conformidade com as disposi¢des essenciais de seguranga no anexo da Directiva
2014/34/UE e pode ser usado em atmosferas potencialmente explosiva (ATEX).

O produto esta conforme a directiva e normas:

o Dire/ctiva sobre maquinas (2006/42/CE) e a correspondente transposicao para a lei nacional
1644/2008.

* EN 1953:2013 - Equipamentos de atomizacgao e pulverizagao para materiais de revestimento.
Requisitos de seguranca.

* UNE EN-1127-1:2012

- Prevencgao e protegao contra explosao.

- Parte 1: Conceitos basicos e metodologia.

Estes também atende os seguinte directiva e regulamentos:

Directiva ATEX (Directiva 2014/34/CE) (€& 112GT4 x

I 2G Protecgao nivel adequado para uso em zonas 1 e 2

“X” marca. O equipamento deve estar conectado ao terra. All eletricidade estatica é
descarregado através de condutas de ar (mangueiras de ar deve ser “LIVRE DE ESTATICA”)

UNE EN ISO 80079-36:2017
- Nao utilizados equipamentos eléctricos para atmosferas potencialmente explosivas.

Toda a documentagéo técnica e instrugdes de servico estao disponiveis por 10 anos.
Em Vitoria-Gasteiz em 01/02/2026

Assinado:

Enrique Sanchez Uriondo
Diretor técnico
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Originalversion auf Spanisch

HANDBUCH FUR BETRIEB UND WARTUNG INHALT

01 Achtung s.70
02 Bedeutung der Piktogramme s.70
03 Einleitung s.70
04 Technische Daten s. 71
05 Bestandteile s. 71
06 Hinweise s. 72
07 Empfehlungen s.73
08 Funktionsbeschreibung des Gerates s.75
09 Inbetriebnahme s.75
10 Sets Ausglsse s.78
1 Wartung s.78
12 Zerlegung s. 81
13 Reinigung s.83
14 Schmierung s.83
15 Gesundheit und Sicherheit s. 84
16 Hinweise s. 86
17 Garantiebedingungen s. 86
18 Entsorgung s. 87
19 Stérungstabelle s. 87
20 Konformitatserklarung s. 89
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01. Achtung

) Vor Inbetriebnahme des Gerates ist das Handbuch vollstandig und eingehend zu lesen,
| beachten und einzuhalten.

Das Handbuch ist an einem sicheren und allen Benutzern des Gerétes zuganglichen Ort
aufzubewahren.

Das Gerat darf nur von sachkundigen Personen in Betrieb genommen und benutzt werden, die in die
Funktionsweise des Gerates eingewiesen wurden. Das Gerat darf ausschlieB3lich zu den vorgesehenen
Zwecken verwendet werden.

Des Weiteren sind die Vorschriften zur Unfallverhitung, die Arbeitsplatzbestimmungen und
Arbeitsvorschriften sowie die geltenden Gesetze und Beschrankungen zu beachten.

Das SAGOLA-Logo und andere hier im Inhalt erwédhnte SAGOLA-Produkte sind entweder registrierte
Warenzeichen oder Warenzeichen des Unternehmens SAGOLA S.A.U.

A\
O

02. Bedeutung der Piktogramme

@D
®
VNN

Das von lhnen erworbene Gerdt Hochdruck-Spriihgerate
far Mischanwendungen fir Mischanwendungen und wurde
entwickelt, um Produkte mit hoher Ubertragungseffizienz und
hervorragender Oberflachenqualitdt aufzutragen und dabei
die Umweltbelastung zu minimieren.

03. Einleitung

Dieses Gerét enthalt die folgenden Komponenten:
 Mischpistole » Verpackung

* Zubehor * Auf der Website verfiigbare Bedienungsanleitung
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04. Technische Daten

SAGOLA <<~—-—

an Elcometer company

Nettogewicht 15,110/3 'S 1?33 /gbs
MaBe 161 x 32 x 180 mm. 161 x 32 x 201 mm.
6,3x1,3x71in 6,3x1,3x79 in
Druckluftanschluss M16 SChaegk,‘%p,%u”g M16 SChaegk%’,Er’;ung
Materialanschluss 1/4” M BSP Drehgelenk 1/4” M BSP
Max. 3 bar 3 bar
Pistoleneingangsdruck 43,5 psi 43,5 psi
. . 2 bar 2 bar
Pistoleneingangsdruck 29 psi 29 psi
. Gelbe Feder Blauer Feder Gelbe Feder Blauer Feder
e 120 bar 200 bar 120 bar 200 bar
1.740 psi 2.900 psi 1.740 psi 2.900 psi
" 0-60°C 0-60°C
Betriebstemperatur 32-140 °F 32 - 140 °F

Produkt-Filter

60 6100 mesh

60 6100 mesh

Materialien, die mit dem
Produkt in Beriihrung
kommen

Messing, Edelstahl, Wolframcarbid, PTFE, Polyamid, FKM

Gerauschpegel (LAeqT) (7)

83 dBa (A)

(1) Die Werte wurden gemél dem Gerduschpriifungscode der UNE-EN 14462:2015 ermittelt. Wert gemessen

mit neuer Pistole.

Direktiven und Normen

Maschinenrichtlinie

2006/42/UE

ATEX-Vorschriften

EU richtlinie - konformitéat 2014/34/UE
Explosionsgefahrdeten Bereichen (Atex): UE &1l 2G x (*)

(*) En zonas de Riesgo de explosion (ATEX) debe tener las conexiones con toma a tierra y/o las mangueras de
alimentacion con la caracteristica técnica de que sean antiestaticas.

05. Bestandteile

(1) Luftdiise
@ Ausldéser

@ Drucklufteingang
@ Federn-farbnadeln

@ Strahlregulierung
(6) Pistole filter

(7) Tip
Produkfteingang

(9) Abzugshebelblockierung
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06. Warnhinweise
Sicherheitsiiberpriifungen

Vor der Inbetriebnahme und insbesondere nach jeder Reinigung und/oder Reparatur ist sicherzustellen,
dass alle Komponenten der Spritzpistole fest angezogen sind und Stellen Sie sicher, dass die Luft- und
Materialschlduche dicht sind (keine Leckagen). Defekte Teile missen ordnungsgemaf ausgetauscht
oder repariert werden, um Funktionsstérungen und potenzielle Sicherheitsrisiken zu vermeiden.

Handhabung und sachgemiBe Verwendung

Die Pistole ist dank ihres ergonomischen Designs und der einfachen Mechanik leicht zu handhaben.
Eine spezielle Schulung ist fiir die Nutzung nicht erforderlich, dennoch ist es zwingend notwendig, die
in diesem Handbuch aufgefiihrten Anweisungen zur Bedienung, Wartung und Sicherheit genau
zu befolgen. Darliber hinaus wird empfohlen, vor der Anwendung einige Tests durchzuflihren, um sich
mit dem Gerét vertraut zu machen und die gewlnschte Oberflachenqualitét sicherzustellen.

Vor der ersten Inbetriebnahme solite die Pistole
griindlich gereinigt werden, da sie vor der Verpackung
Funktionsprifungen unterzogen wird und Ruckstande
des internen Korrosionsschutzes enthalten kann.
Verwenden Sie ein geeignetes Ldésungsmittel, um
Rickstande zu entfernen, und sdubern Sie eventuelle
Montageriickstande wie Schmierfett.

Chemische Kompatibilitat

Stellen Sie sicher, dass die anzuwendenden Produkte
chemisch mit den mit dem Medium in Beriihrung
kommenden Bauteilen des Gerdts kompatibel sind
(Messing, Edelstahl, Wolframkarbid, PTFE, Polyamid, FKM).

Verwenden Sie keine korrosiven oder abrasiven
Produkte, da diese die internen Komponenten der
Pistole beschadigen und ihre Lebensdauer erheblich KORROSIVEN ODER
verkirzen kénnen. ABRASIVEN PRODUKTE

Wartung und Langlebigkeit

Die Pistole ist fiir eine lange Lebensdauer ausgelegt
und mit den meisten handelsiiblichen Produkten
kompatibel. Einsatz stark aggressiver Stoffe kann jedoch
den Verschlei3 beschleunigen und einen haufigeren
Wartungs- und  Ersatzteilbedarf  verursachen. Bei
Verwendung spezieller Produkte wenden Sie sich bitte an
SAGOLA S.A.U., um die Kompatibilitat zu prfen.

Mischen, bereiten und filtern Sie das anzuwendende Produkt stets gemaB den Anweisungen des
Herstellers. Fremdkérper im Produkt kénnen die Oberflachenqualitat sowie die Funktion des Gerats
beeintrachtigen. Bei Zweifeln an Reinheit oder Zusammensetzung wenden Sie sich an lhren Lieferanten.

Uberpriifen Sie die Viskositit des zu verarbeitenden Produkts mit dem SAGOLA 'S
Viskositats-Kit — Artikelnummer 56418001, um eine optimale Leistung und ein
gleichmé&Biges Finish sicherzustellen. Fﬁ)ﬂD

Gesundheits- und Sicherheitsaspekte

Lesen und befolgen Sie sorgfaltig alle Hinweise, Anweisungen und
SicherheitsmaBnahmen der Hersteller der zu verwendenden Produkte (Farben,

Losungsmittel usw.). Manche Stoffe kdnnen chemische Reaktionen, Brénde und/

oder Explosionen verursachen sowie toxisch, reizend oder gesundheitsschédlich

sein — nicht nur fir den Benutzer, sondern auch flir Personen in der Umgebung Y
(siehe Abschnitt “Gesundheit und Sicherheit").
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Verwenden Sie stets geeignete personliche Schutzausriistung
(PSA) wie Handschuhe, Schutzbrillen und zugelassene
Atemschutzmasken, um die Exposition gegeniiber gefahrlichen
Substanzen zu minimieren. Arbeiten Sie in gut beliifteten Bereichen,
um die Ansammlung gesundheitsschédlicher Dadmpfe zu vermeiden.

Richten Sie die Pistole niemals auf Personen, Tiere oder nicht fiir die Anwendung
vorgesehene Oberflachen. Das Airless-System arbeitet mit hohem Druck und kann bei
versehentlicher Injektion schwere Verletzungen verursachen.

GEFAHR: Verletzungsgefahr durch Einspritzung
Der Hochdruckstrahl dieses Gerdts kann Haut und darunterliegendes Gewebe
durchdringen und schwere Verletzungen oder Amputationen verursachen. Suchen Sie
sofort einen Arzt auf.
BEHANDELN SIE EINE EINSCHUSSVERLETZUNG NICHT WIE EINEN GEWOHNLICHEN SCHNITT!
Eine Injektion kann zu Amputationen fiithren. Informieren Sie den Arzt unbedingt liber das
eingespritzte Material oder Reinigungsprodukt.

Verbrennungsgefahr. Die Gerateoberflachen und das erhitzte Medium kénnen wéhrend
des Betriebs hohe Temperaturen erreichen. Berlihren Sie weder hei3e Flussigkeiten noch
heiBe Gerateteile, um schwere Verbrennungen zu vermeiden.

A RiickstoBgefahr. Die Pistole kann beim Auslésen zurlickstoBen. Falls sie nicht sicher

gehalten wird, kann sie herunterfallen und schwere Verletzungen verursachen.

Vor Wartungs- oder Reinigungsarbeiten ist stets der Druck vollstdndig abzulassen und die Pistole von
der Produktversorgung zu trennen.

Veréndern oder modifizieren Sie keine Komponenten der Pistole ohne Genehmigung des Herstellers,
da dies die Leistung und Sicherheit des Gerats beeintrachtigen kann.

Die Einhaltung dieser Warnhinweise gewéhrleistet einen sicheren und effizienten Einsatz der Airless-
Pistole SAGOLA X3500 MIX und maximiert ihre Leistungsfahigkeit und Lebensdauer.

07. Empfehlungen

07.1.- Generalrat

gewiinschte Endergebnis erreicht werden kann, verwenden. Nicht
bei allen Produkten ist der maximale Druck fiir eine korrekte
Zerstaubung nétig. Bei Verwendung eines geringeren Drucks wird
weniger Druckluft verbraucht und die Ergiebigkeit des Produkies
weiter erhéht.

@ Kleinstméglichen Zerstdubungsdruck in der Diise, mit dem das

Die Pistole wird werkseitig eingestellt und kann Produkte mit den
fir die jeweilige Anwendung entsprechenden Diisen einwandfrei
zerstduben. Die Pistole ist auf einen Eingangsdruck von 2 bar
eingestellt und schopft die Leistungsfahigkeit des Gerates voll aus.

Achten Sie besonders auf die Spritzgeschwindigkeit. Ist die Spritzgeschwindigkeit gering, kann die
Dicke der aufgetragenen Schicht gréBer sein als erwiinscht, und umgekehrt.

Ist die Schicht sehr diinn, liegt dies daran, dass der Luftdruck im Verhaltnis zur aufzutragenden
Produktmenge zu hoch ist. Verringern Sie den Luftdruck der Pistole, um zu verhindern, dass bei der
Zerstaubung das Lésemittel der Farbe vedampft und die Farbe trocken auf das zu farbende Objekt trifft.
Erhéhen Sie die Produktmenge, korrigieren sie die Viskositét des Produktes oder verwenden Sie
in der Pistole einen Ausguss mit héherem Durchfluss.
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Ist die Schicht sehr dick oder gekérnt, liegt dies daran, dass die aufzutragende Produktmenge im
Verhaltnis zum Luftdruck zu hoch ist. Verringern Sie die Produktmenge, reduzieren sie die Viskositat
des Produktes oder verwenden Sie in der Pistole einen Ausguss mit geringerem Durchfluss.

Héangt das Produkt nach unten, liegt dies daran, dass die
anzuwendende Produktmenge im Vergleich zum verwendeten
Luftdruck zu hoch ist, die Viskositat nicht passend oder die
Spritzgeschwindigkeit nicht korrekt ist. Verringern Sie die
Produktmenge, passen Sie die Viskositédt des Produktes an
oder erhéhen Sie die Auftragungsgeschwindigkeit, bis das
gewunschte Ergebnis erreicht wird.

Der Diisenstrahl (Disenkaliber) hdngt von der verwendeten
Luftdiise ab. Sollten Sie Diisen fiir andere Anwendungen
bendtigen, setzen Sie sich mit dem Technischen Support
von SAGOLA S.A.U. in Verbindung.

Tragen Sie das Produkt senkrecht zum Teil auf.

07.2.- Anwendung in Verschiedenen Klimazonen

Anstrichmittel, insbesondere Anstrichmittel auf Wasserbasis.

Temperatur (°C)

Tragen Sie keine Farbe in diesen Bedingungen

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Relative Luftfeuchtigkeit (%)

* Bedingungen des Extremen Klima: Die Verwendung von Additiven im
Lack kann erforderlich sein (siehe Angaben des Lackherstellers).

* Empfehlungen:
- Erhéhen Sie die PeakgréBe von 0,1 auf 0,2 mm. im Vergleich zu der unter
) normalen Bedingungen verwendet.

Féchermuster - Reduzieren Sie die GroBe des Liifters, indem Sie ihn runder und mit einem
extremes Wetter mit Produkt beladenen zentralen Kern gestalten.
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Fachermuster
kritisches
Wetter

Facher- Facher
muster  muster
Standard optimal

Kritische Klimabedingungen: Die Verwendung von Additiven im Lack
kann erforderlich sein (siehe Angaben des Lackherstellers). Reduzierung des
Lafters und Erhéhung des Spriihkerns in einem kritischen Klima.

Empfehlungen:
- Reduzieren Sie den Staudruck zwischen 0,2 und 0,5 bar gegeniiber dem
Normaldruck.
- Erhéhen Sie die GroBe des Peaks von 0,1 auf 0,2 im Vergleich zu den unter
normalen Bedingungen verwendeten Werten.
- Erhéhen Sie die Produktbelastung im zentralen Kern des Lifters.

* Unkritische Klimabedingungen: Die Verwendung von Additiven im Lack
kann erforderlich sein (siehe Angaben des Lackherstellers).

* Empfehlungen: Standardgeblasemuster.

* Optimale Klimabedingungen:

* Empfehlungen: Optimales Fachermuster.

08. Funktionsheschreibung des Gerdtes

Die SALGOLA-Pistole Modell X3500 MIX ist fiir die Anwendung mit verdiinnten Stoffen konzipiert, die
herkdmmlicherweise in den Bereichen der Holz- und Kunststoffindustrie, usw. Verwendung finden.

Die Pistole X3500 MIX ist eine MIXED Handspritzpistole, die fiir den professionellen Gebrauch benutzt

werden muss.

Diese Pistole kann entsprechend dem Druck montiert werden (Gelb Federn bis zu 120 bar o Blauer

Federn bis 200 bar).

Das ist eine Pistole mit einstellbarer Strahlbreite. Die Pistole wird mit einem Drehgelenk.

Diese Pistole ist geeignet fiir das Verarbeiten von: Fonds und endet 1K- und 2K -Lésemittelbasis

oder Wasserbasis.

09. Inbetriebnahme

09.1.- Zusammenbau des Gerdts

SIE MUSSEN DAS GERAT UND
ALLE AM ARBEITSPROZESS
BETEILIGTEN ELEMENTE STETS
AN EINE ERDUNGSVERBINDUNG
ANSCHLIESSEN, UM STATISCHE
ELEKTRIZITAT ZU ELIMINIEREN
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09.2.- Verwendung der Pistolenabzugsicherung

1.- Zum Aktivieren der Pistolenverriegelung (um die Betatigung
des Abzugs zu blockieren) den Abzug nach vorne driicken
und den Anschlag drehen, bis er am Abzug anliegt. Priifen
Sie, ob der Abzug gesperrt ist.

2.- Zum Lésen der Pistolenverriegelung den Abzug nach
vorne driicken und den Anschlag drehen, bis er vollstdndig im
Pistolenkérper zuriickgezogen ist.

09.3.- Betrieb der Pistole \

Abzugssperre verriegelt (Pistole spritzt nicht

Inbetriebnahme

Vor jeder Inbetriebnahme und insbesondere nach jeder Reinigung oder Reparatur ist der feste Sitz
aller Bestandteile zu tUberpriifen.

Vor jeder Wartungsarbeit oder Reparatur die Pistole druckentlasten (Druckluft aus der Pistole
lassen). Bei Nicht-Beachtung dieses Sicherheitshinweises kénnen Beschadigungen,Verletzungen
und Unfélle, bis hin zum Tode, die Folge sein. SAGOLA S.A.U. libernimmt keine Haftung fiir eventuelle
Folgen, die auf die Nicht-Beachtung dieser Sicherheitshinweise zuriickzufiihren sind.

1.- Das Material vorbereiten (Material filtern, Viskositét einstellen— siehe technisches Merkblatt des Materials).
2.- Achten Sie bei der Installation des Gerats immer sorgfaltig darauf,
daB die Luftausriistung der Pumpe mit dem Druckluftnetz (saubere
Luft, Versorgungs-Luftdruck = max.3 bar/43,5 psi) Verbinden (1) und
der Produktschlauch an der Produktversorgung (2) angeschlossen ist.
3.- Die Pumpe mit Material befiillen (siehe Bedienungsanleitung der Pumpe). y 7@

4.- Eine passende Duse in der Tabelle der TIPS - Disen wahlen und die
Feder. (gelben feder 120 bar oder blauer feder 200 bar)

5.- Uberpriifen, ob das Innere der Diise mit einem Dichtungsring oder
einem Mikrosieb ausgestattet ist (wahlweise)

6.- Die Duise in den Diisenkopf einsetzen. Achten Sie darauf, dass die Pins sich vollkommen in die Nuten setzen.
7.- Entsperren Sie das Sicherheitssystem. Losen Sie dazu bis zum Anschlag (3) (gegen den Uhrzeigersinn).
8.- Den Zerstauberkopf zusammen mit der Diise auf die Pistole aufschrauben. Bevor man diesen fest anzieht,
muss man den Zerstauberkopf positionieren, um einem senkrechten oder waagerechten Spritzstrahl zu

erhalten. Der Spritzstrahl ist senkrecht, wenn die beiden Hérner des Diisenkopfes waagerecht sind.

9.- Die Spritzpistole in den Reinigungsbehélter der Kabine halten und den Abzugshebel solange
betétigen, bis die Farbe gleichmaBig austritt.

10.- Den Versorgungs-Luftdruck an der Pumpe (roter Druckminderer) regeln, bis die erwiinschte
Ausbringmenge erreicht ist.

11.- Den Versorgungs-Luftdruck an der Spritzpistole (grauer Druckminderer) regeln, bis die Streifen
verschwunden sind.

Die Zeichnung zeigt den Zusammenhang zwischen Facherform und
Spritzdruck.
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Den Materialdruck erhéhen, bis der Materialstrahl gut

zerstdubt wird. Stoppen, wenn der Materialstrahl nicht

mehr besser wird.

12.- Den Spritzstrahl mit dem Spritzstrahlregulierventil, 0

das sich hinten der Pistole befindet, optimieren (3). Keine  Nicht genug Richtige
Luft Luft

Geschlossenes

Spritzstrahlregulierventil Breiter Spritzstrahl

schmaler
breiter Spritzstrahl
Spritzstrahl  or runder
Spritzstrahl

Schmaler Spritzstrahl
or runder Spritzstrahl

Geoffnetes
Spritzstrahlregulierventil

Wenn die Ausbringmenge zu klein oder zu groB ist, muB man eine
andere Diise benutzen (siehe Tabelle der Mixed TIPS-Diisen).

09.4.- Druckentlastungsverfahren

durch bewegliche Teile oder Stromschlége) zu minimieren, befolgen
Sie dieses Verfahren jedes Mal, wenn Sie das System stoppen,
Montage-, Reinigungs- oder Diisenwechselarbeiten durchfiihren
oder das Spriihen unterbrechen.

‘ Um das Risiko schwererVerletzungen (Produktinjektion, Einklemmen

1. Sichern der Pistole
Aktivieren Sie die Abzugssicherung, um unbeabsichtigte Entladungen zu vermeiden.

2. Druckreduzierung des Systems
a) Elektrische Geréte: Drehen Sie den Druckregler auf die minimale Position (nach links) und schalten
Sie das Gerét aus.

b) Pneumatische Gerate: SchlieBen Sie das Luftzufuhrventil zur Pumpe und drehen Sie anschlieBend
den Druckregler fiir den Lufteinlass auf die minimale Position (nach links).

3. Fliissigkeitsentliiftung

Entfernen Sie die Abzugssicherung. Halten Sie einen Metallteil
des Pistolenrahmens fest gegen die Innenwand eines
ordnungsgemaf geerdeten Metallbehalters und betétigen Sie
den Abzug, um das Produkt zu entliften. Richten Sie den Strahl
immer gegen die Wand des Behalters.

4. Pistole erneut sichern
Bringen Sie die Sicherung wieder an, um unbeabsichtigtes Auslésen wéhrend der folgenden Schritte
zu vermeiden.

5. Entlastungsventil 6ffnen
Stellen Sie einen geeigneten Behélter unter das Entlastungsventil und 6ffnen Sie es langsam. Halten
Sie das Ventil gedffnet, bis das System fiir den nachsten Spriihvorgang bereit ist.
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10. Mixed Diisenauswahitabelle (Tips) 0

09/20  0,009”/0,23 20° 100-150 mm. 0,25 L/min.

09/40  0,009"/0,23 40° 200-250 mm. 0,25 L/min.

OBERFLACHEN 09/60  0,009"/0,23 60° 300-355 mm. 0,25 L/min.
LACKE 11/20  0,011”/0,28 20° 100-150 mm. 0,37 L/min.
EMAILLE 11/40 0,0117/0,28 40° 200-250 mm. 0,37 L/min.
TRENNMITTEL 11/50  0,011”/0,28 50° 250-300 mm. 0,37 L/min.
11/60  0,011”/0,28 60° 300-355 mm. 0,37 L/min.

11/70  0,011”/0,28 70° 355-405 mm. 0,37 L/min.

13/20  0,013"/0,33 20° 100-150 mm. 0,57 L/min.

T 13/30  0,013°/0,33 30° 150-200 mm. 0,57 L/m?n.
ACRYL 13/40 0,013"/0,33 40° 200-250 mm. 0,57 L/min.
FOP':RI\SAEF:'D 13/50  0,013"/0,33 50° 250-300 mm. 0,57 L/min.
13/60  0,013"/0,33 60° 300-355 mm. 0,57 L/min.

13/80  0,013"/0,33 80° 405-457 mm. 0,57 L/min.

15/20  0,015”/0,38 20° 100-150 mm. 0,72 L/min.

15/40  0,015"/0,38 40° 200-250 mm. 0,72 L/min.

FONIDS LD 15/50 0,015"/0,38  50° 250-300 mm. 0,72 L/min.
15/60  0,015"/0,38 60° 300-355 mm. 0,72 L/min.

15/80  0,015”/0,38 80° 405-457 mm. 0,72 L/min.

16/50  0,016"/0,41 50° 250-300 mm. 0,91 L/min.

KORE%NS[IJSNSS 18/40  0,018°/0,46 40° 200-250 mm. 1,10 L/min.
PRIMER 18/60  0,018"/0,46 60° 300-355 mm. 1,10 L/min.
HEESF?\?."J.&Z'EAT 21/40 0,021"/0,53 40° 200-250 mm. 1,52 L/min.
21/80 0,0217/0,53 80° 405-457 mm. 1,52 L/min.

Sowohl der Produktbeitrag als auch die FachergrdBe in den Druckpistolen stehen in direktem Zusammenhang
mit dem vom Benutzer eingestellten Produktdruck, der Viskositét des Produkts und den Eigenschaften des
Schlauchs. Daher kann kein Referenzwert festgelegt werden.

11. Wartung

der Produktschlauchleitung getrennt und das im Abschnitt 9.4
beschriebene Druckentlastungsverfahren befolgt werden.

‘ Vor jeder Wartung, Reparatur oder Reinigung muss das Geréit von
Allgemeine Hinweise

Verwenden Sie keine UbermaBige Kraft oder ungeeignete Werkzeuge fiir Wartungs- oder
Reinigungsarbeiten, da dies die Komponenten beschédigen kann.

Einige Reparaturen erfordern spezielle Werkzeuge oder technisches Fachwissen. In solchen Féllen

wenden Sie sich bitte an den Kundendienst von SAGOLA. Eingriffe durch nicht autorisiertes Personal
flhren zum Erléschen der Garantie.
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RegelmaBige Inspektionen des Gerats sind unerldsslich, um den Zustand der Komponenten zu
Uberprifen und sie bei Bedarf auszutauschen.

stets Original-Ersatzteile von SAGOLA. Diese garantieren volle

@ Verwenden Sie zur Sicherstellung der optimalen Leistung
Austauschbarkeit, Sicherheit und einwandfreie Funktion.

11.1. Wechsel der selbstnachstellenden Dichtungen

Die hermetischen Farbnadeldichtungen sind Pistolenkomponenten, die es bei Stérungen aufgrund
von Undichtheit auszutauschen gilt.

 Farbnadeldichtung Pistolenkopf: Zum Austausch der Farbnadeldichtung muss der Federkappe
(Nr.21) demontiert und die Farbnadel mit Feder (Nr.20) und Federpuffer ausgebaut werden.
Auszutauschende Ausgiisse mit 21mm Schraubenschlissel herausschrauben. Entfernen Sie den Ring
(Nr.4) und drucken Sie die Farbnadeldichtung (Nr.3), um den hohlen Ausgiisse zu entfernen. Bewerben
naturliches Fett.Farbnadeldichtung ersetzen und fiir die Montage in umgekehrter Reihenfolge verfahren.

* Ersetzung Ventilsitz: Um den Ventilsitz zu entfernen, muss der Flissigkeitsregler entfernt und der
Federdampfer und die federbelastete Lacknadel entfernt werden. Zerlegen Sie die Box mit einem
9-mm-Inbusschlissel, entfernen Sie die konische Feder und das Ventil.

Nehmen Sie dann die Pistolen-Knopfleiste und entfernen Sie den Ventilsitz mit einem Hakenschlissel.
(Siehe Abb.01 und 02)

Fir die Montage in umgekehrter Reihenfolge verfahren. (Siehe Abb.02)

Abb.01 Abb.02

» Stopfbuchse des Luftventils: Zum Austausch des Dichtungshalters muss der Federkappe (Nr.21)
demontiert und die Farbnadel mit Feder und Federpuffer ausgebaut werden. Mit einem 9mm-Allen-
Schliissel das Gehéuse demontieren und Ventilfeder, Ventil und Ventilsitz (Nr.24) mit Schliissel
(Nr.28). Mit einem 6mm-Allen-Schlissel den Dichtungshalter demontieren und die Dichtung ausbauen.
Dichtungshalter und Dichtung austauschen (im entsprechenden Set enthalten) und fur die Montage in
umgekehrter Reihenfolge verfahren.

A Die einwandfreie Funktion der Pistole vor Inbetriebnahme iiberprifen.

11.2. Reinigung oder Austausch des Produktfilters
Im Becher befindliche Produkireste oder Reinigungsflissigkeit sind in den jeweiligen Behélter
zurlickzugieBen. Um Farbtropfer zu vermeiden, ist die Pistole senkrecht zu halten und méglichst
grundlich zu reinigen.

- Pistole am Giriff festhalten und Schlduche von der Pistole abschrauben.

- Produktfilter herausnehmen. In der Pistole befindliche Produktreste oder
Reinigungsflissigkeit sind in den jeweiligen Behalter zurlickzugieBen.
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- Produktfilter je nach Verschmutzungsgrad reinigen oder austauschen. Dabei ber(icksichtigen,
dass Verschmutzungen des Filters zu mangelhaftem Farbauftrag und/oder Verstopfung der Diise fihren.

- Produkfilter wieder bis zum Anschlag in die Offnung des Produkteinlaufstutzens einsetzen.

- Uberpriifen, dass keine Farbe auslauft.

11.3. Zusammenbau von joint in air diise

Wenn noch Produkt oder Produktflissigkeit tbrig ist, geben Sie es in den entsprechenden Behalter
zuriick. Um ein Verschitten zu vermeiden, halten Sie die Pistole senkrecht und reinigen Sie sie zu
diesem Zweck méglichst griindlich.

1 5
Flache
Waschmaschine
@10.5 DIN433
1.- Entfernen Sie 2.- Legen Sie die 3.- Unterlegscheibe in  4.- Legen Sie die
die Spitze von der Waschmaschine in die der Luftkappe platziert ~ Lippendichtung in die
Luftkappe Luftkappe angegebene Position

5.- Lippendichtung 6.- Ziehen Sie die 7.- Luftkappe 8.- Entfernen Sie die 9.- Beenden Sie das

in der Luftkappe Luftkappe fest an, bis die  mit Gewinde in Luftkappe manuelle Einsetzen der
Lippendichtung in die die Spritzpistole Lippendichtung in die
Diise eingefhrt ist einschrauben Schlitzdiise
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12. Zerlegung

Diese Zeichnung ist nicht die Stuckliste.

Pistola mixta / Mixed spraygun

SAGOLALS sl 3500

an Elcometer company

edicion 00

T
DEL MANUAL DE INSTRUCCIONES
FOR MORE TIPS,

SEE INSTRUCTIONS MANUAL TABLE

.!@ 28

1100 mallas/ mesh | 1120 bar (1740 psi)
260 mallas/ mesh 14— 2200 bar (2300 psi)
3100 ldminas / layers |

-

LDB' REPUESTOS RECOMENDADOS PARA EL MANTENIMIENTO DE LA PISTOLA
== RECOMMENDED PARTS FOR SPAAY GUN MAINTENANCE

Cadigo Ud. (Codigo. Ud.  N° Cddigo U N Cidigo  Ud. N Cddigo  Ud.
56418791 1 57250415 2 14/2 56418054 2011 54710288 1 26 56418612 1
02 81460529 1 09 56418618 1 2072 54710289 1 57 56415256 1
03 56418614 1 10 56418615 1 21 57810343 1 28 50210214 1
04 50850605 1 1151010235 1 22 Sediid 1
05 51910623 1 12 57251904 1 23 54710312 1
06 57251403 1 13 5575810 1 24 4002 4
07 56413707 1 1471 56418053 1 25 50810202 1
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Die orange markierten Teilenummern ( ) bezeichnen die von uns empfohlenen Ersatzteile
fr eine erfolgreiche Wartung.

Referenz Beschreibung

50210214 Ventilmontageschlissel
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13. Reinigung

Sowohl Pistole als auch FlieBbecher sind mit einem geeigneten Losemittel zu reinigen, sowohl
um Produktreste zu entfernen als auch nach Beendigung der Arbeit.

Mechanismus betétigen und Losemittel zerstduben, bis das Gerat sauber ist. Vorgang bis zur
vollstdndigen Reinigung wiederholen. Pistole und FlieBbecher mit in Lésemittel getranktem Tuch von
Farbresten reinigen.

Bereiche, in denen die Druckluftzufuhr unterbrochen wird, frei von festklebenden Stoffen und
Fremdkorpern halten.

BeiderLuftdiise handeltes sich umein Prazisionswerkzeug.Jegliche Deformation,
insbesondere im Bereich des Druckluftausgangs, kann die Funktionstiichtigkeit
beeintrdchtigen und zu einer schlechten Zerstdubungsqualitat des Produktes
fiihren. Die Luftdiise falls nétig in Lésemittel einlegen, um Produktreste oder
Schmutz einzuweichen. Sind diese eingeweicht, die Luftdiise mit Druckluft
durchblasen, bis alle alle Produkt- und Lésemittelreste entfernt sind.

-

Sollte ein Ausbau der Luftdiise nétig sein, darauf achten, sachgeméfBe, weiche Gegenstiande zu
verwenden und mit Vorsicht vorzugehen, ohne Abdriicke und Kratzer zu hinterlassen.

Elastischen Ring der Luftdiise l16sen.

Ist die Luftdiise ausgebaut, mit Lésemittel und mit im Lieferumfang enthaltener Reinigungsbiirste
reinigen.

NIEMALS harte oder metallische Gegenstinde verwenden.
Verunreinigte Bohrungen keinesfalls mit scharfen oder harten
Gegensténden reinigen.

Luftdiise montieren.

Fiir die automatische Reinigung von Pistole, Werkzeug und Zubehér, die bei der Mischung und
Vorbereitung fiir das Auftragen des Produktes eingesetzt werden, empfehlen wir die Verwendung
von Pistolenwaschmaschinen der Marke SAGOLA.

Pistole kann mit Lése- oder Reinigungsmitteln in einer Pistolenwaschmaschine gereinigt werden.
Bei Wahl dieser Reinigungsoption beachten Sie bitte folgende Hinweise, deren Nicht-Beachtung zu einer
moglichen Beschadigung der Pistole fiihrt und den Verlust der Gewéahrleistungsanspriiche zur Folge hat:

einlegen.
- Pistole nicht direkt nach der Reinigung verwenden.

- Vergewissern Sie sich, dass das Innere der Pistole vollig frei von
Lose- oder Reinigungsmitteln ist Verwenden Sie zusétzlich andere
Reinigungssysteme (Ultraschall).

@ - Pistole nicht lénger als notig in Lose- oder Reinigungsmittel

14. Schmierung

Gebrauch und Reinigung greifen die Schmierung der Pistole an.
Um die Funktionstiichtigkeit der Pistole zu gewé&hrleisten, sind
Regler- und Befestigungsgewinde, Reibungszonen, usw.
einzufetten, insbesondere nach jeder Reinigung und besonders
sorgféltig nach einer maschinellen Reinigung. Bewegliche
Teile nach der Reinigung leicht einfetten.
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Wir empfehlen, leichtes Fett, wie zum Beispiel SAE 10, oder natiirliches Fett oder Vaseline zu
verwenden.

Vergewissern Sie sich, dass der verwendete Schmierstoff keine Bestandteile enthélt, welche die
Zerstaubungsqualitat beeintrachtigen kénnten (Silikon, usw.).

15. Gesundheit und Sicherheit
15.1. Allgemeine Sicherheit

Zur Durchfiihrung vonWartungs-, Reparatur- oder Reinigungsarbeiten
ist das Gerét vorher von der Produktversorgung zu trennen.

In dieser Mischpistole wird das Produkt unter hohem Druck verarbeitet. Der aus der
Pistole austretende Strahl, undichte Stellen oder gerissene Bauteile kdnnen dazu fihren,
dass das Produkt unter Druck durch die Haut gespritzt wird, was, wenn es in den Kérper
eindringt, schwere Verletzungen verursacht, die bis zur Amputation fiihren kénnen. Auch
Produktspritzer oder Spritzer in die Augen kénnen schwere Schaden verursachen.

Richten Sie die Waffe NIEMALS auf eine Person oder auf sich selbst.
Greifen Sie NIEMALS mit der Hand oder den Fingern in die Dise.
Versuchen Sie NIEMALS, die Pistole wahrend der Spulung zu entfernen.

Befolgen Sie IMMER das unten beschriebene Dekompressionsverfahren, bevor Sie die
Duse reinigen oder zerlegen oder irgendein Teil der Pistole warten.

Versuchen Sie NIEMALS, den Strahl oder ein Leck mit der Hand oder einem Korperteil zu stoppen.

Vergewissern Sie sich vor jedem Gebrauch, dass die Sicherheitsvorrichtungen des Gerats einwandfrei
funktionieren.

Vergewissern Sie sich vor jedem Gebrauch, dass die Sicherheitsvorrichtungen der Pistole richtig
funktionieren. Entfernen oder modifizieren Sie keine Teile des Geréts, da dies zu Fehlfunktionen und
Verletzungsgefahr fiihren kann.

Medizinischer Hinweis: Verletzungen durch Spriihinjektion

Wenn Sie den Eindruck haben, dass Sie einen Spritzer des Produkts auf Ihre Haut bekommen haben,
suchen Sie sofort arztliche Hilfe auf. NICHT ALS EINFACHEN SCHNITT BEHANDELN. Sagen Sie dem
Arzt genau, welche Flissigkeit injiziert wurde.

Hinweis fiir Arzte: Eine Injektion in die Haut ist eine traumatische Verletzung. Es ist wichtig,
die Wunde so schnell wie méglich chirurgisch zu behandeln. Verzégern Sie die Behandlung
nicht, um die Toxizitat zu untersuchen. Bei einigen Produkten besteht die Gefahr der Toxizitat,
wenn sie direkt in den Blutkreislauf injiziert werden.

15.2. Sicherheitssysteme fiir pistolen

Vergewissern Sie sich vor dem Gebrauch, dass die Sicherheitssysteme der Spritzpistole einwandfrei
funktionieren. Entfernen oder verandern Sie keine Teile der Spritzpistole; dies konnte zu Fehlfunktionen
fuhren und schwere Kérperverletzungen verursachen.

Abzugssperre

Wenn Sie mit dem Spritzen aufhdren, auch nur fir kurze Zeit, missen Sie immer die Abzugssperre
der Pistole betétigen, um die Pistole auBer Betrieb zu setzen. Wenn die Abzugssperre nicht eingerastet
ist, kann der Abzug versehentlich bewegt werden, insbesondere wenn die Waffe fallen gelassen wird.

Sicherheitssysteme fiir Spriihdiisen

Beim Reinigen oder Wechseln von Spriihdiisen sind alle VorsichtsmaBnahmen zu beachten. Wenn die
Diise beim Spritzen verstopft, sofort die Sicherheitssperre der Pistole aktivieren. Befolgen Sie IMMER
das Verfahren zur Druckentlastung und entfernen Sie dann die Sprihdlise, um sie zu reinigen.
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der Druck nicht vollstdndig abgebaut und die Sicherheitsverriegelung

Entfernen Sie NIEMALS Produktreste in oder um die Spriihdiise, bevor
angebracht wurde.

15.3. Sicherheit der Schlduche

Ein unter hohem Druck stehendes Produkt, das durch Schlauche flieBt, kann sehr geféhrlich sein.
Wenn ein Schlauch aufgrund von VerschleiB3, Beschadigung oder unsachgemaBem Gebrauch undicht
wird oder reiB3t, kann der aus dem Schlauch austretende Hochdruckstrahl eine Produktinjektion oder
andere schwere Korperverletzungen sowie Sachschaden oder Beeintréchtigungen verursachen.

Ziehen Sie alle Verbindungen, durch die das Produkt flieBt, vor jedem Gebrauch fest. Unter hohem
Druck stehendes Produkt kann dazu flihren, dass ein loser Anschluss abspringt oder unter hohem
Druck stehendes Produkt durch den Anschluss entweicht.

Verwenden Sie NIEMALS einen beschédigten Schlauch. Prifen Sie vor jedem Gebrauch die gesamte
Schlauchlange auf Undichtigkeiten, Kratzer, Ausbeulungen in der Auskleidung, Beschadigungen
oder lose Verbindungen. Sollte dies der Fall sein, tauschen Sie den Schlauch sofort aus. Versuchen
Sie NICHT, den Hochdruckschlauch zu verwenden oder ihn mit Klebeband oder anderen Mitteln zu
reparieren. Reparierte Schlduche dirfen kein Hochdruckprodukt enthalten.

SCHLAUCHE MIT SORGFALT BEHANDELN UND ENTSORGEN. Ziehen Sie nicht an den
Schlduchen, um das Geréat zu bewegen. Halten Sie den Schlauch von beweglichen Teilen und hei3en
Pumpen- und Motoroberflachen fern. Verwenden Sie keine Produkte oder Lésungsmittel, die mit der
Innenauskleidung von Schlauch und Deckel unvertréglich sind. Setzen Sie die SAGOLA-Schlauche
KEINEN Temperaturen tiber 82°C oder unter -40°C aus.

Elektrische Durchgéngigkeit des Schlauches

Um die Erdung eines Sprihsystems aufrechtzuerhalten, ist eine ordnungsgemaBe elektrische
Durchgéangigkeit des Schlauchs unerlésslich. Prufen Sie den elektrischen Widerstand Ihrer
Produktschlauche mindestens einmal pro Woche. Verwenden Sie ein Widerstandsmessgerat mit den
fur Ihren Schlauch geeigneten Eigenschaften, um den Widerstand zu messen. Wenn der Widerstand
die empfohlenen Grenzwerte Uiberschreitet, muss es sofort ausgetauscht werden. Ein nicht geerdeter
oder nicht ordnungsgemaB geerdeter Schlauch kann das System geféhrlich machen. Siehe auch
BRAND- UND EXPLOSIONSGEFAHREN.

15.4. Brand und Explosionsgefahr

Das Aufspriihen, Waschen und Reinigen von Geraten mit brennbaren Fliissigkeiten an
Orten mit kontinuierlicher Atmosphéare kann zu Branden oder Explosionen fiihren.

Verwendung im Freien oder in sehr gut beliifteten Raumen. Erden Sie alle zu lackierenden Geréte,
Schlduche, Behélter und Gegensténde.

Vermeiden Sie alle potenziellen Ziindquellen, wie z. B. elektrostatische
Aufladung durch eine Kunststoffhaube, offene Flammen wie Zindflammen,
heiBe Stellen (angeziindete Zigaretten), Lichtbégen, die beim AnschlieBen oder
Trennen der Stromversorgung oder der Ein- und Ausschaltkabel von Lampen
oder Beleuchtungen entstehen.

Die Nichtbeachtung dieses Warnhinweises kann zu schweren Verletzungen oder zum Tod flhren.

Die hohe Strémungsgeschwindigkeit des Produkts in der Pumpe und den Schléuchen erzeugt statische
Elektrizitdt und kann zu Funkenbildung fiihren. Diese Funken kdnnen Lésemittelddmpfe und das
aufgetragene Produkt, Staubpartikel und andere entflammbare Stoffe entziinden, unabhangig davon,
ob sie in Innenrdumen oder im Freien aufgetragen werden, und kénnen zu Brédnden oder Explosionen
sowie zu schweren Verletzungen und Sachschaden flhren.

Wenn statische Funken auftreten oder die geringste Entladung zu spuren ist, VERTEILUNG SOFORT
STOPPEN. Halten Sie das System sofort an, bis das Problem erkannt und behoben wurde.
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Um das Risiko statischer Elektrizitdt zu vermeiden, muss das Gerat gemaR dem Abschnitt
“Erdung” geerdet werden.

Erdung

Um Risiken durch statische Elektrizitdt zu vermeiden, erden Sie das Spritzgerat und alle im
Spritzbereich verwendeten oder befindlichen Spritzgerate. Priifen Sie die ortlichen elektrischen
Eigenschaften auf detaillierte Erdungsanweisungen fiir das Gebiet und den Geratetyp. Priifen Sie die
Erdung der gesamten Spriihanlage.

1.- Elektrische Geréate: SchlieBen Sie den Stecker an eine ordnungsgemaR geerdete Steckdose an.
Die Verlangerungskabel miissen 3-adrig und fiir den Verbrauch des Gerats richtig dimensioniert sein.

2.- Pneumatische Geréte: richtig erden.

3.- Produktschlauche; nur Schlauche mit einer Lange von héchstens 50 m verwenden, um die
Kontinuitat der Erdung zu gewahrleisten. Siehe Elektrische Durchgangigkeit des Schlauchs.

4.- Spritzpistole: Der Anschluss an die Erde muss (ber einen ordnungsgemaB geerdeten
Produktschlauch oder ein Spritzgerét erfolgen.

5.- Objekt malen. Geman den geltenden értlichen Vorschriften.

6.- Produktbehalter: Gemaf den geltenden 6rtlichen Vorschriften.

7.- Alle beim Sprihen verwendeten Ldsungsmitteleimer entsprechend den geltenden o&rtlichen
Vorschriften. Verwenden Sie nur Metalleimer, die leitféhig sind. Stellen Sie den Eimer nicht auf nicht
leitende Oberflachen wie Papier oder Pappe, die den Erdschluss unterbrechen.

8.- Zur Aufrechterhaltung der Erdung bei der Reinigung oder Druckentlastung halten Sie den Metallteil
der Pistole (Handschutz) immer fest gegen die Oberflache des auf dem Boden stehenden Eimers und
betétigen dann den Abzug der Pistole.

Sicherheit beim Spriihen

Verringern Sie das Risiko von Produkteinspritzung, statischer Funkenbildung oder Spritzern, indem Sie
das unten beschriebene Spriihverfahren befolgen.

15.5. Risiken durch bewegliche Teile

Bewegliche Teile kénnen Finger oder andere Korperteile verletzen oder amputieren. Halten Sie
Abstand zu beweglichen Teilen, wenn Sie die Spritzpistole starten oder bedienen. Fithren Sie vor jeder
Kontrolle oder jedem Eingriff an der Pistole die Dekompressionsprozedur in Abschnitt 9.4 durch, um zu
verhindern, dass die Pistole versehentlich gestartet wird.

16. Hinweise

Die Einhaltung der im vorliegenden Handbuch enthaltenen Hinweise ist fiir eine hohe Qualitat der
Zerstaubung und damit auch des Endprodukts unabdingbar. Bei Fragen wenden Sie sich bitte an den
Technischen Support von SAGOLA.

17. Garantiebedingungen

Bei der Fertigung dieses Gerédtes wurde mit riguroser Prézision vorgegangen. Das Gerét wurde
mehreren Werkspriifungen unterzogen.

Wir leisten eine GARANTIE von 3 Jahren, die mit dem Verkaufsdatum beginnt, welches der Verkaufer

in dem dafur vorgesehenen Abschnitt eintrégt und mit seinem Firmenstempel versieht. Nach Erhalt des
Gerates ist der Garantieschein auszufillen und zur Validierung an den Hersteller zu senden.
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Die GARANTIE deckt alle Fabrikationsfehler ab. Diese werden ohne Kosten fur den Ké&ufer behoben.
Ausdriicklich ausgeschlossen sind Schéden, die durch unsachgeméBe Verwendung des Gerétes, wie
zum Beispiel falsche Anschliisse, durch Fall o. A. verursachte Briiche, natirliche Abnutzung der Teile
und im Allgemeinen jeglicher Fehler, der nicht auf die Fertigung des Geréates zurlickzufihren ist. Die
GARANTIE erlischt des Weiteren bei Fremdeingriffen an der Maschine durch Personen, die nicht
unserem Technischen Support angehéren.

Diese GARANTIE deckt Vereinbarungen, die mit Personen auBerhalb unseres Technischen Supports
getroffen wurden, nicht ab.

Bei Stoérungen innerhalb der Garantiezeit fligen Sie dem Geréat das ausgefiillte Garantiezertifikat bei
und reichen es beim Technischen Support in lhrer Nahe ein oder kontaktieren Sie das Werk.

Weitergehende Anspriiche jeglicher Art gegeniiber dem Lieferanten, insbesondere auf Schadensersatz,
sind ausgeschlossen. Dies gilt auch fur Schaden, die bei Beratung, Einarbeitung und Vorfiihrung
entstehen.

Garantieleistungen bewirken keine Verlangerung der Garantiezeit.

Technische Anderungen vorbehalten.
18. Entsorgung

Zur vollstdndigen ordnungsgeméBen Entsorgung der Pistole am Ende ihrer
Nutzungsdauer ist diese vollstandig zu zerlegen und ihre Bestandteile sind zwecks
Recycling in Metall und Kunststoff.

19. Storungstabelle

Strahlregulierung Zerstaubungsduse locker Diise anziehen

e Strahlregulierung beschadigt Ersetzen
Verbindung Ausguss-Dise Reinigen oder
Verunreinigt oder beschadigt austauschen

Zerstaubt nicht Kein Material vorhanden Uberpriifen und beheben
Kein Luftdruck oder zu geringer Uberpriifen und beheben
Luftdruck
Material zu dickflissig Verdinnen
Filter verschmutzt Produkt Reinigen
Leitungen verstopft Reinigen

Strahl Materialmenge ungentigend Material nachfullen

L Tuth L L Material nicht gefiltert Filtern

(Unreinheiten)

Ausguss locker Anziehen
W )) Ausguss weist Risse auf Ersetzen
Farbnadeldichtung Kopf Ersetzen

beschédigt

Filter verschmutzt Produkt Reinigen
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URSACHE

ABHILFE

Strahl
fehlerhaft

Zerstabung
nicht korrekt
entsprechend

Zerstaubungsduse locker
Strahlregulierung beschéadigt

Verbindung Ausguss-Dise
verunreinigt, beschadigt

Verstopfung oder
Verformungen in Dise drehen

Luftdise verunreinigt

Falscher Luftdruck
Materialmenge falsch

Falsche Viskositat

Duse anziehen
Ersetzen

Reinigen oder
austauschen

Wenn Drehung Duse
Uberprifen. Wenn nicht,
Ausguss Uberprifen

Duse reinigen

Luftdruck entsprechend
einstellen

Menge entsprechend
anpassen

Viskositat anpassen

. Strahléffnung Einstellen
Farbnadel schlieBt Ausguss weist Fremdkorper auf | Fremdkorper
nicht entfernen und reinigen

Farbnadeldichtung Kopf
verunreinigt

Kombination Ausguss + Nadel
falsch

Nadelfeder beschéadigt oder
nicht auf Pistole montiert

Produkt weist Fremdkérper auf

Nadel Reinigen und/oder
einfetten
Ersetzen

Ersetzen oder montieren

Filtern

Farbnadeldichtung
leckage

Farbnadeldichtung beschadigt

Ersetzen
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19. Konformitétserklédrung

Hersteller: SAGOLA, S.A.U. .

Adresse: Urartea, 6 * 01010 VITORIA-GASTEIZ (Alava) SPANIEN
Erklart hiermit, dass das Produkt: PISTOL MIXED

Marke: SAGOLA

Producktlinie: X3500 MIX

Konformitatserklarung CE

In Ubereinstimmung mit den grundlegenden Sicherheitsanforderungen Bestimmungen (ber den
Anhang der Richtlinie 2014/34/UE und kann in explosionsgeféhrdeten Bereichen (ATEX).

Zur Erfullung dieser Anforderungen erflillen das Produkt den europdischen Normen:

» Maschinenrichtlinie (2006/42/CE) und deren Umsetzung im nationalen Gesetz 1644/2008.

* EN 1953:2013 - Spritz- und Spriihgerate fir Beschichtungsstoffe. Sicherheitsanforderungen.
* UNE EN-1127-1:2012

- Vorbeugung und Explosion schutz.

- Teil 1: Grundbegriffe und Methodik.

Diese entspricht auch den folgenden Verordnungen und Richtlinien:

ATEX-Richtlinie (Richtlinie 2014/34/CE) C€&) 12GT4 x

Protection Level I 2G Geeignet fiir den Einsatz in Zone 1 und 2

“X’-Kennzeichnung. Das Gerdt muss an Masse angeschlossen sein. Alle statischen Elektrizitat wird
durch Luft-Rohre (die Luftschlauche miissen “STATISCH-FREI” entladen)

UNE EN ISO 80079-36:2017
- Nicht elektrische Gerate fiir den Einsatz in explosionsgefahrdeten Bereichen eingesetzt.

Ausfiihrliche technische Dokumentation und Service-Hinweise sind ist 10 Jahre verfligbar.
Vitoria-Gasteiz, den 01/02/2026

Unterzeichnet:
/ /

Enrique Sanchez Uriondo
Technischer Direktor

www.sagola.com ﬂ




)

\

@,
@)
O
o
()
&
@]
L)
Ll
N
e




Version originale en Espagnol
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01. Préambule

) Avant de mettre 'appareil en marche, il convient de lire et de respecter la totalité des
| indications de ce manuel.

Celui-ci doit étre conservé en lieu sir et accessible a tous les usagers de I'appareil.

Lappareil doit étre mis en marche et utilisé exclusivement par des personnes
connaissant son fonctionnement, et uniquement aux fins pour lesquelles il a été congu.

De méme, les normes de préventions des accidents, les reglements et directives aplicables au travail,
ainsi que la Iégislation en vigueur, doivent étre respectés.

Les logotypes de SAGOLA y autres produits SAGOLA, cités dans ce manuel, sont des marques
déposees ou marques appartenant 8 SAGOLA S.A.U.

02. Signification des pictogrammes

03. Introduction

L'équipement que vous avez en votre possession appartient a
la famille des dispositifs de pulvérisation haute pression pour
application mixte, congus pour appliquer des produits avec une
efficacité de transfert élevee et une finition de haute qualité, tout
en minimisant la contamination environnementale.

Cet équipement comprend les éléments suivants:

* Pistolet mixte * Emballage

* Accessoires * Manuel d'instructions disponible sur le site web
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04. Caractéristiques techniques

. 510 g. 550 g.
Rl 1,1 Ibs 1,98 Ibs

. . 161 x 32 x 180 mm. 161 x 32 x 201 mm.
LG UL 6,3x1,3x 71 in 6,3x1,3x79 in
Entrée d'air M16 Conector rapido M16 Conedtor rapido
Entrée de produit 1/4” M BSP Racor giratorio 1/4” M BSP
Pression d’air maximale 43 Sb?orsi 4::3; é)%rs/
Pression d’air 2 bar 2 bar
recommandée 29 psi 29 psi
Pression Ressort jaune Ressort bleu Ressort jaune Ressort bleu
BT TRGEEE 120 bar 200 bar 120 bar 200 bar

RIOTILINE X 1.740 psi 2.900 psi 1.740 psi 2.900 psi

Températur opérationnelle 33 i‘g; g/__ 32 ﬁgo QF
Filtre du produit 60 6100 maillages 60 6 100 maillages
anztf :La::o%r:lil;omact Laiton, acier inoxydable, carbure de tungsténe, PTFE, polyamide, FKM
Niveau de bruit (LAeqT) (7) 83 dBa (A)

(1) Valeurs déterminées selon le code d’essai de bruit de la norme UNE-EN 14462:2015. Valeur mesurée avec
un pistolet neuf.

Directives et réglementations

Directive machines 2006/42/UE
. Directive européen 2014/34/UE
U UTETI L2 Atmosphéres explosives (Atex): UE & Il 2G x (*)

(*) Le pistolet non électrique dans les zones a risques d’explosion (ATEX) doit avoir les connexions a la terre
et/ou des tuyaux d'alimentation statique gratuits.

05. Composants

@ Chapeau d’air

@ Géchette

@ Entrée d’air

@ Ressort - aiguille
@ Régulateur d’eventail

(6) Filtre
(7) Tip
Entrée de produit

@ Blocage de sécurité de gachette
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06. Avertissements
Vérifications de sécurité

Avant la mise en service et en particulier aprés chaque nettoyage et/ou réparation, vous devez vérifier
que les composants du pistolet sont parfaitement serrés et que les flexibles d'air et de produit sont
étanches (sans fuites). Les pieces défectueuses doivent étre remplacées ou réparées correctement
afin d’éviter des dysfonctionnements et d’éventuels risques pour la sécurité.

Manipulation et utilisation appropriée

La pistolet est facile a manipuler grace a son design ergonomique et a la simplicité de ses mécanismes.
Aucune formation spécifique n’est requise, mais il est impératif de suivre les instructions
d’utilisation, d’entretien et de sécurité figurant dans ce manuel. Il est également recommandé de
réaliser des tests d’application pour se familiariser avec I'outil et garantir la qualité de finition souhaitée.

Avant sa premiére mise en service, il est recommandé
de nettoyer la pistolet, car elle a subi des tests de
fonctionnement avant 'emballage et peut contenir des
résidus de traitement interne de protection. Appliquez un
solvant approprié pour éliminer tout résidu et nettoyez les
graisses résiduelles provenant du montage.

Compatibilité chimique

Assurez-vous que les produits a appliquer sont
chimiquement compatibles avec les composants de
I’équipement en contact avec le fluide (Laiton, Acier
inoxy)dable, Carbure de tungstene, PTFE, Polyamide,
FKM).

N’utilisez pas de produits corrosifs ou abrasifs, car
ils peuvent endommager les composants internes de la
pistolet et réduire sa durée de vie.

. L PRODUITS CORROSIFS
Entretien et Durabilité OU ABRASIFS

La pistolet est congue pour garantir une longue
durée de vie et est compatible avec la plupart des
produits du marché. Cependant, I'utilisation de produits
fortement agressifs peut accélérer 'usure et augmenter les
besoins en maintenance et en remplacement de piéces.
Si vous devez appliquer des produits spéciaux, consultez
SAGOLA S.A.U. pour vérifier leur compatibilité.

Mélangez, préparez et filtrez le produit a appliquer
conformément aux instructions du fabricant. La présence
de particules étrangéres peut affecter la qualité de finition
et la performance de I'outil. Si vous avez des doutes sur
la pureté ou la composition du produit, consultez votre
fournisseur.

Vérifiez la viscosité du produit a appliquer a l'aide du kit viscosimétre SAGOLA — 'S
Code 56418001 pour garantir une performance optimale de I'équipement et une
finition uniforme. ',:\852

Considérations de Santé et de Sécurité

Lisez et suivez aftentivement toutes les instructions, fiches techniques et

mesures de sécurité fournies par les fabricants des produits que vous utilisez

(peintures, diluants, etc.). Certains produits peuvent provoquer des réactions

chimiques, des incendies et/ou des explosions, et peuvent étre toxiques, irritants ou

nuisibles pour la santé de I'utilisateur et des personnes a proximité (voir la section Y
sur la santé et la sécurité).
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Portez toujours un équipement de protection individuelle (EPI)
adapté, comme des gants, des lunettes de sécurité et des masques
homologués, pour minimiser les risques liés a I'utilisation de produits
chimiques. Assurez-vous de travailler dans un environnement bien
ventilé pour éviter 'accumulation de vapeurs dangereuses.

Ne pointez pas la pistolet vers des personnes, des animaux ou des surfaces non
destinées a I'application du produit. Le systéme Airless haute pression peut causer
des blessures graves par injection accidentelle de fluide.

RISQUE: Blessure par projection

Un courant de liquide a haute pression produit par cet équipement peut percer la
peau et les tissus sous-cutanés, et entrainer des blessures graves ou méme une
amputation. Consultez immédiatement un médecin.

>p ©

N’ESSAYEZ PAS DETRAITER UNE BLESSURE PAR PROJECTION COMME UNE SIMPLE COUPURE!
Les blessures par projection peuvent entrainer une amputation. Consultez immédiatement un
médecin. Indiquez a votre médecin le type de peinture ou d’agent de nettoyage par lequel la
blessure a été provoquée.

Risque de brilures. Les surfaces de I'équipement et le fluide chauffé peuvent atteindre
des températures élevées pendant le fonctionnement. Ne touchez ni le fluide chaud, ni
I'équipement, pour éviter des bralures graves.

Risque de retour de la pistolet. La pistolet peut reculer lorsquelle est déclenchee. Si elle
n'est pas positionnée de maniere slre, elle peut tomber et causer des blessures graves.

PP

Avant d'effectuer toute opération de maintenance ou de nettoyage, assurez-vous de libérer complétement
la pression du systeme et de déconnecter la pistolet de la source d’alimentation en produit.

Ne modifiez ni n'altérez aucun composant de la pistolet sans I'autorisation du fabricant, car cela pourrait
affecter les performances et la sécurité de I'équipement.

Le respect de ces avertissements garantira une utilisation s(re et efficace de la pistolet Airless SAGOLA
X3500 MIX, maximisant ses performances et sa durée de vie.

07. Conseils utiles

07.1.- Conseils généraux

Utiliser la pression de pulvérisation la plus basse possible dans la
chapeau permettant d’obtenir la finition souhaitée. En effet, tous les
produits ne demandent pas une pression maximale pour une pulvérisation
correcte. Avec une pression moindre, la consommation d’air est moindre
également et le degré de transfert du produit est accru.

En sortie d'usine, le pistolet est réglé pour la pulvérisation des
produits avec les chapeaus a air correspondant a chaque application,
soit a une pression d’air de 2 bars; il est prét a fonctionner dans les
meilleures conditions.

Veiller particulierement a la vitesse d’application. La couche déposée peut étre plus épaisse que
prévu si la vitesse d’application est trop faible, et vice-versa.

Si la couche est tres fine, cela est di a une pression d’air excessive pour la quantité de produit
a appliquer. Diminuer la pression d’air du pistolet afin d’obtenir une pulvérisation ne provoquant
pas I'évaporation du dissolvant et que la peinture ne séche pas avant d’étre déposée sur la surface a
peindre. Augmenter la quantité de produit, remédier a sa viscosité ou utiliser un buse a fluide
plus puissant.
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Si la couche est trés épaisse ou granuleuse, cela est dd a une quantité de produit excessive pour
la pression d’air appliquée. Diminuer la quantité de produit, remédier a sa viscosité ou utiliser un
buse a fluide moins puissant.

Si la surface n’est pas lisse, cela est di a une excessive
quantité de produit par rapport a la pression d’air utilisée, a une
viscosité incorrecte, ou a une vitesse d’application non adaptée.
Diminuer la quantité de produit, ajuster la viscosité de
celui-ci ou augmenter la vitesse d’application, afin d’obtenir
la finition de surface souhaitée.

Le eventail obtenu dépend de la chapeau employée. Pour les
chapeaus prévues pour d’autres prestations, consulter le
Service Technique SAGOLA S.A.U.

Aplique el producto perpendicularmente a la pieza.

07.2.- Conseils pour I’application dans différentes zones climatiques
Application de peinture, en particulier les peintures a base d’eau.

Température (°C)

Ne pas appliquer de peinture dans ces conditions

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Humidité relative (%)

 Conditions du climat extreme: Lutilisation d’additifs dans la peinture peut
étre requise (voir les spécifications du fabricant de peinture).

* Recommandations:
- Augmenter la taille du pic de 0,1 & 0,2 mm. par rapport a celui utilisé dans

Climat extreme des conditions normales. )
modéle de - Réduisez la taille du ventilateur en le rendant plus arrondi et avec un noyau
ventilateur central plus chargé en produit.
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Conditions climatiques critiques: Lutilisation d’additifs dans la peinture
peut étre requise (voir les spécifications du fabricant de peinture). Réduction du
ventilateur et augmentation du noyau de pulvérisation dans un climat critique.

Recommandations:
- Réduire la pression dynamique entre 0,2 et 0,5 bar par rapport a celle
utilisée dans des conditions normales.

Climat - Augmenter la taille du pic de 0,1 & 0,2 par rapport a celui utilisé dans des
critique conditions normales.
%ﬁﬁﬁeﬂ? - Augmenter la charge de produit dans le noyau central du ventilateur.

* Conditions climatiques non critiques: Lutilisation d’additifs dans la
peinture peut étre requise (voir les spécifications du fabricant de peinture).

* Recommandations: Modéle de ventilateur standard.

* Conditions climatiques optimales:
Standard  Optimal

modéle de modéle de ¢ Recommandations: Modéle de ventilateur optimal.
ventilateur ventilateur

08. Description du fonctionnement

Le Pistolet SAGOLA modele X3500 MIX est prévu pour I'application de produits convenablement dilués
habituellement utilisés dans 'industrie du bois, des plastiques, etc...

Le X3500 MIX est un pistolet MIXTE manuel a usage professionnel.

Ce pistolet peut étre monté selon la pression: (Ressort jaune jusqu’a 120 bar ou Ressort bleu a 200
bar).

C’est un pistolet a jet réglable. Il est équipé d’un raccord tournant.

Il est recommandé pour pulvériser: vernis, laques, émaux, fonds, produits a base de solvants ou
hydrosolubles fonds et finitions a base de solvant 1K et 2K ou a base d’eau et polyuréthanes.
09. Mise en marche

09.1.- Schéma de montage de I’équipement

Vous devez toujours connecter I'équipement
ainsi que tous les éléments intervenant dans
le processus de travail a une prise de terre
pour éliminer I’électricité statique.
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09.2.- Verrou de la gachette du pistolet

1.- Pour enclencher le blocage du pistolet (bloquer
'actionnement de la gachette), poussez la gachette vers
I'avant et tournez la butée jusqu’a ce qu’elle vienne en butée
contre la gachette. Vérifiez que la gachette est bien bloquée.

2.- Pour déclencher le blocage du pistolet, poussez la gachette
vers I'avant et tournez la butée jusqu’a ce qu’elle soit rentrée
dans le corps du pistolet.

09.3.- Utilisation du pistolet \

GACHETTE VERROUILLEE (pas de pulvérisation

Mise en marche

Avant la mise en marche, et en particulier apres chaque opération de nettoyage ou de réparation, il
faut vérifier que tous les éléments sont parfaitement fixés.

Avant toute opération d’entretien ou de réparation, il convient de dépressuriser le pistolet au
préalable. Le non respect de cette instruction peut entrainer des pannes, des accidents graves
voire mortels. SAGOLA S.A.U. ne saurait étre tenu pour responsable des conséquences du non
respect des normes de sécurité.

1.- Préparer la peinture (peinture bien filtrée, viscosité correcte — consulter la fiche technique du
produit).

2.- Au moment de monter les appareils, assurez-vous de raccorder
le tuyau d’air a la entreé d’air (air propre, pression air = 3 bar/43,5
psi max.) (1) et le tuyau de produit aux conduits de produit (2).

3.- Amorcer la pompe a peinture (voir notice de la pompe).

4.- Choisir une Tip dans le tableau des buses TIPS et le ressort
adéquats (ressort jaune 120 bar o ressort bleu 200 bar).

5.- S'assurer que l'intérieur de la buse est bien pourvu d'un joint
d’étanchéité ou d’'un micro-tamis (optionnel).

6.- Monter la buse a l'intérieur de la téte en veillant a ce que le
pion se placent parfaitement dans le encoche.

7.- Déverrouiller le systeme de sécurité. Pour ce faire, desserrez jusqu’a la butée (3) (dans le sens
anti-horaire).

8.- Visser I’ensemble téte-buse sur le pistolet. Avant de serrer fortement, positionner 'ensemble pour
obtenir un jet vertical ou horizontal. Le jet est vertical quand les deux oreilles de la téte sont horizontales.

9.- Diriger le pistolet vers la fosse de la cabine et appuyer sur la gachette jusqu’a ce que la peinture
sorte.

10.- Régler la pression d’air sur la pompe (détendeur rouge) jusqu’a obtenir le débit produit souhaité.

11.- Régler la pression d’air de pulvérisation (détendeur gris) jusqu’a la disparition des cornes.

Le dessin ci-dessous montre la relation entre la forme de jet et la
pression d’air de pulvérisation.
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°
Ne pas augmenter la pression d’air de pulvérisation,
une fois le bon jet obtenu.
12.- Optimiser la largeur du jet (N°3) avec le o

régulateur d’eventail situé a l'arriére du pistolet. Pas d’air  Pas assez Air de
d’air pulvérisation
correct
Reﬁ;‘;f"' ‘ Jet large ‘
Régulateur . . .
ouvert ‘ Jet etroit ou jet rond ‘

Jet etroit
Jetlarge oujet rond

Si le débit n’est pas suffisant ou trop important, utiliser une autre Tip
(voir tableau des buses Mixted TIPS).

09.4.- Procédure de décompression

Pour minimiser les risques de blessures graves (injection de produit,
pincement par des piéces mobiles ou décharges électriques), suivez
cette procédure chaque fois que vous arrétez le systeme, effectuez
un montage, un nettoyage, un changement de buse ou interrompez
la pulvérisation.

1. Sécuriser le pistolet
Activez la sécurité de la gachette pour éviter tout déclenchement accidentel.

2. Réduire la pression du systéme ) . B
a) Equipements électriques: Tournez le régulateur de pression vers la gauche jusqu’a la position
minimale et éteignez l'unité.

b) Equipements pneumatiques: Fermez la vanne d’alimentation en air de la pompe, puis tournez le
regulateur de pression d’entrée d’air vers la gauche jusqu’a la position minimale.

3. Purge du fluide

Désactivez la sécurité de la gachette. Appliquez fermement
une partie métallique du pistolet (garde-main) contre la paroi
intérieure d’'un récipient métallique correctement mis a la terre
et actionnez la gachette pour purger le produit. Dirigez toujours
le jet contre la paroi du récipient.

4. Réactiver la sécurité du pistolet
Reéactivez la sécurité pour éviter tout déclenchement accidentel pendant les étapes suivantes.

5. Ouverture de la vanne de purge
Placez un récipient approprié sous la vanne de purge et ouvrez-la lentement. Maintenez-la ouverte
jusqu’a ce que le systeme soit prét pour une nouvelle pulvérisation.
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10. Tableau des buses mixtes (Tips) 0

09/20  0,009”/0,23 20° 100-150 mm. 0,25 L/min.

09/40  0,009"/0,23 40° 200-250 mm. 0,25 L/min.

FINITIONS 09/60  0,009”/0,23 60° 300-355 mm. 0,25 L/min.
TS 11/20  0,011”/0,28 20° 100-150 mm. 0,37 L/min.
EMAUX 11/40  0,011”/0,28 40° 200-250 mm. 0,37 L/min.
DEMOULAGE 11/50  0,011”/0,28 50° 250-300 mm. 0,37 L/min.
11/60  0,011”/0,28 60° 300-355 mm. 0,37 L/min.

11/70  0,011”/0,28 70° 355-405 mm. 0,37 L/min.

13/20  0,013"/0,33 20° 100-150 mm. 0,57 L/min.

TS 13/30  0,013"/0,33 30° 150-200 mm. 0,57 L/min.
ACRYLIQUES 13/40 0,013"/0,33 40° 200-250 mm. 0,57 L/min.
l;g’;g%fg 13/50  0,013"/0,33 50° 250-300 mm. 0,57 L/min.
13/60  0,013"/0,33 60° 300-355 mm. 0,57 L/min.

13/80  0,013"/0,33 80° 405-457 mm. 0,57 L/min.

15/20  0,015"/0,38 20° 100-150 mm. 0,72 L/min.

15/40  0,015”/0,38 40° 200-250 mm. 0,72 L/min.

oty 15/50 0015’/0,38  50°  250-300mm. 0,72 L/min.
15/60  0,015”/0,38 60° 300-355 mm. 0,72 L/min.

15/80  0,015”/0,38 80° 405-457 mm. 0,72 L/min.

16/50  0,016”/0,41 50° 250-300 mm. 0,91 L/min.

Af,‘,’,ggﬁs 18/40  0,018°/0,46 40° 200-250 mm. 1,10 L/min.
ANTICORROSIFS 18/60  0,018"/0,46 60° 300-355 mm. 1,10 L/min.
Pnovqg[':}]sswé““ 21/40 0,0217/053  40° 200-250 mm. 1,52 L/min.
21/80 0,0217/0,53 80° 405-457 mm. 1,52 L/min.

La contribution du produit et la taille du éventail dans les pistolets a pression sont directement liées a la pression
du produit fixée par I'utilisateur, a la viscosité du produit et aux caractéristiques du tuyau. Par conséquent, une

valeur de référence ne peut étre établie.

11. Entretien

Considérations générales

Avant toute opération d’entretien, de réparation ou de nettoyage,
déconnecter I'équipement du tuyau de produit et suivre la procédure
de décompression décrite a la section 9.4.

N'utilisez pas une force excessive ni des outils inappropriés pour I'entretien ou le nettoyage.

Certaines réparations peuvent nécessiter des outils spécifiques ou des connaissances techniques.
Contactez le service clientéle de SAGOLA dans ces cas. Toute intervention non autorisée annule la

garantie.
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II'est indispensable d’effectuer des inspections périodiques de 'équipement pour verifier I'état de ses
composants et les remplacer si nécessaire.

Pour les meilleurs résultats, utiliser exclusivement des PIECES
DETACHEES ORIGINALES SAGOLA. Celles-ci assurent une sécurité
et un fonctionnement parfait du pistolet.

11.1.- Remplacement du joint auto-ajustable

Les joints d’étanchéité de I'aiguille (étoupe) constituant le presse-étoupe, sont des éléments a
remplacer dés qu’un défaut d’étanchéité est constaté.

* Presse-étoupe de la téte du pistole: Pour remplacer le presse-étoupe, démonter le capuchon du ressort
(n®21), en retirant I'aiguille ainsi que le ressort (n°20). A I'aide d’une clé plate de 21mm, démonter le buse
a remplacer. Retirer la bague (n°4) et pousser le presse-étoupe (n®3) pour enlever le buse creux. Appliquer
la graisse naturelle. Procéder a son remplacement et remonter les pieces en sens inverse.

* Changement de siége de soupape d’air: Pour 'enlévement du siége de soupape; démonter le
régulateur de produit, en retirant laiguille ainsi que le ressort et sa butée. A l'aide d’une clé six pans
creux de 9 mm, démonter la carcasse glissiére, et retirer le ressort conique de la valve et la valve..

Ensuite, sortir le siege de soupape avec la clé a crochet qui vient dans la boite du pistolet. (Voir fig.01
et 02).

Puis remonter les pieces en sens inverse (Voir Fig.02)

 Presse-étoupes de la vanne d’Air: Pour remplacer le presse-étoupe, démonter le capuchon du
ressort (n°21), en retirant l'aiguille ainsi que le ressort. A I'aide d’une clé six pans creux de 9 mm,
démonter la carcasse glissiére, et retirer le ressort de la valve, la valve et siége de soupape (n°24)
avec la clé (n°28). A I'aide d’une clé six pans creux de 6 mm, démonter le presse-étoupe et retirer le
joint. Procéder au remplacement du presse-étoupe et le joint d’appui de la bague (fourni dans le kit
spécifique) puis remonter les pieces en sens inverse.

A Vérifiez le bon fonctionnement du pistolet avant utilisation.

11.2. Limpieza o sustitucion filtro de producto

Si le pistolet contient encore des restes de produit ou liquide de nettoyage, les remettre dans son
contenant correspondant. Pour éviter tout déversement, conserver le pistolet en position verticale et
effectuer un nettoyage le plus approfondi possible a cette fin.

- En tenant fermement le pistolet par la crosse, démonter le tuyau en
dévissant le corps du pistolet.

- Extraire le filtre de produit et si des restes de produit ou liquide de
nettoyage sont présents dans le corps du pistolet, les remettre dans leur
contenant correspondant.
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- Nettoyer ou remplacer le filtre de produit, si nécessaire, en tenant compte que les impuretés
peuvent générer des défauts sur la finition et/ou des obstructions.

- Remonter le filtre de produit, en I'introduisant dans le trou du raccord tourmant d’entrée de produit
jusqu’au fond.

- Vérifier 'absence de fuites.

11.3. Ensemble du joint dans une buse d’air

S'il vous reste du produit ou du liquide, vous devez disposer d’un récipient approprié. Pour éviter que
quelqu’un ne tienne le pistolet a peinture a la verticale, nettoyez-le soigneusement par I'extrémité la
plus étroite.

Rondelle plate
210.5 DIN433

1.- Retirezle TIP du  2.- Placez I'outil 3.- Outil placé 4.- Placer le joint a levre
chapeau d’air a l'intérieur du a lintérieur du dans la position indiquée
chapeau d’air chapeau d’air

5.- Joint & lgvres 6.- Serrer fermement  7.- Chapeau d’air 8.- Enlever le 9.- Terminer d’insérer
placé a l'intérieur du le chapeau d’air fileté dans le pistolet chapeau d’air manuellement le joint
chapeau d’air jusqu’a ce que le de pulvérisation dans la buse

joint soit inséré dans

la buse
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12. Eclaté

Ce schéma n’est pas la liste materiaux.

Pistola mixta / Mixed spraygun

SAGOLALS sl 3500

an Elcometer company

edicion 00

T
DEL MANUAL DE INSTRUCCIONES
FOR MORE TIPS,

SEE INSTRUCTIONS MANUAL TABLE

.!@ 28

1100 mallas/ mesh | 1120 bar (1740 psi)
260 mallas/ mesh 14— 2200 bar (2300 psi)
3100 ldminas / layers |

-

LDB' REPUESTOS RECOMENDADOS PARA EL MANTENIMIENTO DE LA PISTOLA
== RECOMMENDED PARTS FOR SPAAY GUN MAINTENANCE

Cadigo Ud. (Codigo. Ud.  N° Cddigo U N Cidigo  Ud. N Cddigo  Ud.
56418791 1 57250415 2 14/2 56418054 2011 54710288 1 26 56418612 1
02 81460529 1 09 56418618 1 2072 54710289 1 57 56415256 1
03 56418614 1 10 56418615 1 21 57810343 1 28 50210214 1
04 50850605 1 1151010235 1 22 Sediid 1
05 51910623 1 12 57251904 1 23 54710312 1
06 57251403 1 13 5575810 1 24 4002 4
07 56413707 1 1471 56418053 1 25 50810202 1
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Les références surlignées en orange ( ) correspondent aux pieces de rechange recommandées
pour une maintenance réussie.

Référence Description

50210214 Clé de montage de valve
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13. Nettoyage

Le pistolet comme le réservoir produit doit étre nettoyé avec un diluant adapté, afin d’éliminer tout
reste de produit apres la fin du travail.

Actionner les mécanismes et pulvériser du diluant jusqu'a ce qu'il sorte propre du pistolet. Répéter
I'opération autant de fois que nécessaire. Nettoyer le pistolet et le réservoir des restes de produit & 'aide
d’un chiffon imprégné de diluant.

Veiller a la netteté des zones de fermeture de I'arrivée d’air.

La chapeau d’air est un élément de précision. Toute déformation, des
orifices de sortie d’air en particulier, peut entraver le bon fonctionnement
et diminuer la qualité de la pulvérisation, laquelle peut étre déficiente ou
incorrecte. Le cas échéant, plonger la chapeau d’air dans le diluant afin
d’amollir les restes de produits adhérents. Ensuite, souffler a I’air comprimé
sur la chapeau afin d’éliminer totalement les restes de produit et de
diluant. e

Au cas ou le démontage de la chapeau d’air s’avérerait nécessaire, procéder a I’aide d’un objet
mou et adapté, avec la plus grande attention, et en évitant de produire marques ou rayures.

Retirer I’élastique maintenant les composants en place.

Une fois démonté, nettoyer au diluant en utilisant la brosse de nettoyage fournie.

N’UTILISER EN AUCUN cas d’ustensile dur ou metalllque Les
orifices obturés de la chapeau ne doivent jamais étre nettoyés a
I’aide d’objets pointus ou durs.

Remonter la chapeau d’air.

Pour procéder a un nettoyage automatique du pistolet, ainsi que des outils et accessoires utilisés
pour le mélange et la préparation du produit, nous recommandons I'emploi des machines a laver
de la gamme SAGOLA.

Le pistolet peut étre nettoyé dans une machine a laver les pistolets, a I'aide de dissolvant ou de
détergent. Si ce systeme de lavage est choisi, veuillez respecter les indications suivantes. Leur non-
respect peut entrainer une détérioration du pistolet et, dans tous les cas, une annulation de la garantie:

- Ne plonger le pistolet dans le dissolvant ou le détergent que le
temps strictement nécessaire au nettoyage.
- Ne pas utiliser le pistolet immédiatement apreés le du nettoyage.

- Assurez-vous qu’il ne reste pas de dissolvant ni de détergent a
I’intérieur, et que le pistolet est totalement exempt de ces produits.
Utiliser également d’autres systémes de nettoyage (a ultrasons).

14. Graissage

Lusage et les nettoyages éliminent les lubrifiants d'origine
du pistolet. Pour garantir un fonctionnement parfait, il est
nécessaire de graisser périodiquement les filetages,
les zones de frottement, etc., en particulier apres chaque
nettoyage, et d’autant plus soigneusement que 'on a utilisé une
machine a laver. Les pieéces mobiles doivent étre légerement
graissées aprés chaque nettoyage.
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Nous recommandons 'usage d’une huile Iégére type SAE 10, ou une graisse naturelle ou encore
de la vaseline.

Il est important de vérifier que le lubrifiant utilisé ne contient pas de composants susceptibles
d’endommager la qualité de la pulvérisation (Silicones, etc.)

15. Sécurité et santé

15.1. Sécurité générale

Dans ce pistolet mixte, le produit est traité a haute pression. Le jet sortant du pistolet,
d’une fuite ou de la rupture de I'un des composants peut provoquer l'injection dans la peau
de produit sous pression, lequel peut étre a 'origine de graves blessures pouvant entrainer
'amputation. De méme, la projection ou des éclaboussures de produit dans les yeux est
susceptible de provoquer de serieux dommages.

Débrancher I'appareil du réseau d’alimentation du produit avant
d’effectuer toute opération d’entretien, de réparation ou de nettoyage.

N’orientez JAMAIS le pistolet vers une personne, ne pas le retourner vers soi-méme.
N’introduisez JAMAIS la main ou les doigts dans la buse.
N’essayez JAMAIS de retirer le pistolet au cours du rincage.

Respectez TOUJOURS la procédure de décompression décrite ci-dessous avant de
procéder au nettoyage ou au démontage de la buse ou d’'e_ectuer des opérations
d’entretien sur une partie de 'appareil.

N’essayez JAMAIS d’arréter le jet ou de boucher une fuite a I'aide de la main ou de quelque partie du
corps que ce soit.

Vérifiez que les dispositifs de sécurité de I'appareil fonctionnent correctement avant chaque utilisation.
Vérifiez que les dispositifs de sécurité du pistolet fonctionnent correctement avant toute utilisation.
Ne démontez ni ne modifiez aucune piéce de I'appareil, il pourrait en résulter un fonc-tionnement
défectueux avec risque de blessures corporelles.

Alerte médicale : blessures par pulvérisation

Si vous avez limpression d’avoir recu une projection de produit sur la peau, CONSULTEZ
IMMEDIATEMENT UN MEDECIN. NE PAS TRAITER COMME UNE SIMPLE COUPURE. Précisez au
médecin quel fluide a été injecté.

Note a I'attention des médecins: Linjection dans la peau est une blessure traumatique. Il
convient d’appliquer des moyens chirurgicaux dans les plus brefs délais. Ne pas retarder le
traitement pour rechercher la toxicité. Certains produits peuvent devenir toxiques lorsqu'ils
sont injectes directement dans le sang.

15.2. Dispositifs de sécurité du pistolet

Veérifier que les dispositifs de sécurité du pistolet fonctionnent correctement avant toute utilisation. Ne
démonter ni modifier aucune piece de I'appareil, il pourrait en résulter un fonctionnement défectueux
avec risque de blessures corporelles.

Sireté de la détente

Quand vous interrompez la pulvérisation, méme pour un instant, enclenchez toujours la slreté de la
détente du pistolet afin de 'immobiliser. Le non respect de cette recommandation peut entrainer un
mouvement accidentel de la détente, en particulier en cas de chute du pistolet.

Dispositifs de sécurité de la buse de pulvérisation

Toutes les précautions doivent étre prises pour procéder au nettoyage ou au remplacement de la buse
de pulvérisation. Si la buse se bouche lors de la pulvérisation, enclenchez immédiatement la sécurité
du pistolet. Respectez DANS TOUS LES CAS la procédure de décompression puis démonter la buse
de pulvérisation pour la nettoyer.
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de pulvérisation avant d’avoir réduit la pression a zéro et d’avoir

if NE JAMAIS enlever le produit restant dans ou autour de la buse
enclenché la sécurité.

15.3. Sécurité du tuyau

Le produit sous haute pression circulant dans les tuyaux peut étre trés dangereux. Si une fuite ou une
rupture se produit sur le tuyau, pour cause d'usure, d’accident ou d’utilisation défectueuse, un jet sous
haute pression en sortira avec les risques que I'on imagine d'injection de produit, ou autre blessure
grave, ainsi que de dommages matériels.

AJUSTEZ au maximum toutes les connexions ou passe le produit avant chaque utilisation. Une
connexion mal serrée peut s'ouvrir sous la pression, occasionant ainsi une fuite de produit.

NE JAMAIS utiliser de tuyau détérioré. Avant chaque utilisation, vérifiez si le tuyau sur toute sa longueur
est exempt de fuites, de traces d’usure, de cloques sur le revétement, de traces en général, et assurez-
vous que les connexions sont correctement serrées. Dans le cas contraire, remplacez immédiatement
le tuyau. N'utilisez EN AUCUN CAS de tuyau endommagg, ne le réparez pas a 'aide de ruban adhésif
ni d’aucun autre élément.

MANIPULEZ ET DISPOSEZ LES TUYAUX AVEC SOIN. Ne pas tirer sur ceux-ci pour déplacer
I'appareil. Maintenez le tuayux a distance des pieces mobiles et des surfaces chaudes de la pompe
et du moteur. N'utilisez pas de produits ni de dissolvants incompatibles avec le revétement intérieur et
extérieur du tuyau. NE PAS EXPOSER les tuyaux SAGOLA a des températures supérieures a 82°C
(179,6 °F) ou inférieures a - 40°C (-40 °F).

Continuité électrique du tuyau

Un bonne continuité électrique du tuyau est essentielle pour maintenir la connexion a la terre de I'appareil
de pulvérisation. Vérifiez la résistance électrique des tuyaux au moins une fois par semaine, a 'aide
d’'un appareil de mesure de résistance adapté. Si la résistance dépasse les limites recommandées,
procédez a son remplacement immédiatement. Un tuyau non branché a la terre ou mal placé peut
rendre I'appareil dangereux. Consultez également le chapitre consacré aux RISQUES D'INCENDIE
ET D’EXPLOSION.

15.4. Risques d’incendie et d’explosion

Lapplication au pistolet, le lavage, le nettoyage de Pappareil a l'aide de substances
inflammables dans un local a atmosphere non renouvelée est susceptible de causer
incendies ou explosions.

Cet appareil doit étre utilisé a I'extérieur ou dans un local parfaitement aéré. Les diférentes parties
doivent toutes étre branchées a la terre, ainsi que les tuyaux, les récipients et les objets a peindre.

Evitez toute source potentielle d’inflammation, telle que la charge
électrostatique d’une bache plastique, les flammes directes des veilleuses, les
points chauds (cigarettes allumées), les arcs électriques lors des branchements
ou débranchements des fils d’alimentation, et le fait d’allumer et d’éteindre la
lumiére.

Le non respect de cet avertissement peut étre a I'origine de blessures graves pouvant entrainer la mort.

Le passage du produit a grande vitesse dans la pompe et dans les tuyaux crée de I'électricité statique
pouvant provoquer I'apparition d’étincelles. Ces étincelles sont susceptibles d’enflammer les vapeurs
de solvants contenus dans le produit appliqué, les particules de poussiére et autres substances
inflammables, que I'application ait lieu a l'intérieur ou a I'extérieur, et peuvent étre a l'origine d’'un
incendie ou d’une explosion aux graves conséquences.

Si des étincelles d’électricité statique se produisent ou si 'opérateur ressent la moindre décharge

électrique, LA PULVERISATION DOIT ETRE IMMEDIATEMENT INTERROMPUE. Arrétez aussitot
I'appareil et procédez a I'identification et a la correction du probleme.
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Les risques dus a I'électricité statique peuvent étre évités en mettant I'appareil en
conformité avec le paragraphe “Mise a la terre”

Mise a la terre

Afin d’éviter les risques dus a I'électricité statique, le pulvérisateur ainsi que tous les appareils
de pulvérisationutilisés ou se trouvant dans I'aire de pulvérisation doivent étre raccordés a la terre.
VERIFIER les caractéristiques électriques locales pour connaitre les instructions a propos de la prise
de terre correspondant a la zone et au type d’appareil. ASSUREZ-VOUS de |la mise a la terre de toutes
les parties de I'appareil de pulvérisation.

1.- Appareil électrique: Branchez I'appareil a une prise de terre convenablement reliée a la terre. Le fil
employé doit comporter 3 brins, d’'un diamétre su_sant pour la consommation de I'appareil.

2.- Appareil pneumatique: Branchez a la terre conformément aux recommandations du fabricant.

3.- Tuyaux: ne pas utiliser de tuyaux de plus de 50m de long afin de s'assurer de la continuité de la mise
a la terre. Consultez “Continuité Electrique du tuyau’

4.- Pistolet de pulvérisation: sa connexion a la terre est assurée par un branchement a un tuyau de
produit ou directement au pulvérisateur, lui-méme correctement relié a la terre.

5.- Objet a peindre: respectez les normes locales en vigueur.
6.- Réservoir de produit: selon la législation locale en vigueur.

7.- Tous les seaux de dissolvant utilisés au cours de la pulvérisation: selon la législation locale en
vigueur. N'utilisez que des seaux métalliques conduisant le courant. Ne placez pas le seau sur des
surfaces isolantes telles que papier ou carton, susceptibles d’'interrompre la continuité de la mise a la
terre.

8.- Afin de maintenir la continuité de la mise a la terre lors du nettoyage ou de la procédure de
décompression, maintenir fermement en contact la partie métallique du pistolet (protecteur de la main)
et la surface du seau placé a terre pour déclencher le pistolet.

Sécurité au cours de la pulvérisation
Il convient de réduire au maximum les risques d’injection de produit dans la peau, d’étincelles statiques
ou d’éclaboussures en observant la procédure de pulvérisation indiquée ci-dessous.

15.5. Risques dus aux piéces en mouvement

Les pieces en mouvement sont susceptibles de blesser ou de provoquer 'amputation de doigts,
etc... Restez a distance des piéces en mouvement de la pompe au démarrage ou pendantle
fonctionnement. Avant toute vérification ou intervention sur la pompe, suivre la procédure de
compression détaillée en section 9.4 afin d’éviter que la pompe ne démarre accidentellement.

16. Observations

Le respect des instructions figurant dans ce manuel permettra d’obtenir une pulvérisation de
bonne qualité et un bon fini. En cas de doute, ne pas hésiter a contacter le service technique
de SAGOLA.

17. Gonditions de garantie

Cet appareil a été fabriqué avec la précision la plus rigoureuse, et a subi de nombreux contréles
avant sa sortie d’usine.

La GARANTIE est de 3 ans, a compter de la date d’achat, devant étre indiquée par I'établis-
sement vendeur a I'endroit prévu a cet effet, accompagnée du tampon de ce dernier. Aprés
réception de I'appareil, remplir le bon de garantie et la retourner au fabricant pour validation.
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La GARANTIE couvre tous les défauts de fabrication qui seront réparés sans frais pour 'acheteur.
Toutefois, les pannes résultant d’'un usage erroné de 'appareil sont exclues de I'application de la
garantie, comme un branchement incorrect, une rupture a la suite d’une chute ou autre, 'usure
normale des piéces et, en général, toute déficience non imputable a la fabrication. De méme,
la GARANTIE sera annulée si I'on constate que I'appareil a été manipulé par des personnes
étrangéres au service technique SAGOLA.

La GARANTIE ne couvre pas les engagement pris vis-a-vis de toute personne étrangére a notre
service technique.

En cas de panne au cours de la période de garantie, renvoyer I'appareil et le certificat de garantie
dament rempli, au service d’assistance technique le plus accessible, ou prendre contact avec
l'usine.

Aucune demande d'indemnisation pour dommages et intéréts, ou autres exigences, auprés du
fournisseur ne pourra étre regue. Cela est également applicable aux dommages intervenant a
'occasion de I'assistance, de I'acquisition de la pratique et de la démonstration du matériel.

Les prestations pour garantie nauront aucune conséquence sur la prolongation de la période

de celle-ci.

SAGOLA se réserve le droit d’apporter les modifications techniques opportunes.

18. Elimination

Pour une élimination compléte et correcte du pistolet, en fin de vie utile, il
convient d’effectuer un démontage complet pour son recyclage par piéces, en
faisant la distinction entre les composants métalliques et les plastiques.

19. Tahleau des pannes

ANOMALIE

Le régulateur
d’eventail
ne fonctionne pas

Chapeau d’air de pulvérisation mal
serrée

Serrer la chapeau

Rég. d’eventail endommagé

Remplacer

Raccord buse-chapeau d’air sale ou
endommagé

Nettoyer ou remplacer

Pas de pulvérisation

Pas de produit

Vérifier et corriger

La pression d’air est nulle ou

Vérifier et corriger

insuffisante

Le produit est trop dense Diluer
Filtre de produit sale Nettoyer
Les conduites de fluide sont obstruées | Nettoyer

Pulvérisation
intermittente

&)

Quantité insuffisante de produit

Remplir suffisamment

Produit non filtré (contient des
impuretés)

Filtrer

Le buse n'est pas serré Serrer

Le buse présente des fissures Remplacer
Presse-étoupe est en mauvais état Remplacer
Filtre de produit sale Nettoyer
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ANOMALIE

CAUSES

SOLUTION

Eventail

défectueux x .

Chapeau d’air de pulvérisation mal
serrée

Rég. d’eventail endommagé

Raccord buse-chapeau d’air
sale ou endommagé

La chapeau d’air ou le bec de fluide
sont obstrués

Serrer la chapeau d’air

Remplacer

Nettoyer ou remplacer

Faire tourner la chapeau.
Si elle tourne, examiner
la chapeau. Si non,
examiner le bec

Pulvérisation
défectueuse

La chapeau d’air est sale

Pression d’air incorrecte

Quantité de produit
non conforme

Viscosité non-conforme

Ouverture du eventail

Nettoyer la chapeau
d’air

Rétablir une pression ac

Rétablir une quantité ac

Rétablir une
viscosité acceptable

Ajuster

Laiguille de fluide
ne ferme pas

Le buse est obstrué par des
particules

Le joint de la téte est sale

Combinaison buse + aiguille
incorrecte

Le ressort de l'aiguille est
endommagé ou n'est pas monté

Eliminer les particules et
nettoyer

Nettoyer et/ou graisser

Remplacer

Remplacer ou monter

Le produit contient des Filtrer
particules étrangeres
Presse-étoupe de Le joint ou presse-étoupe usé Remplacer

vindage
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20. Déclaration de conformité

Constructeur: SAGOLA, S.A.U. .

Addresse: Urartea, 6 * 01010 VITORIA-GASTEIZ (Alava) ESPAGNE
Déclare que le produit: PISTOLET MIXTE

Marque: SAGOLA

Ligne: X3500 MIX

Déclaration de conformité CE

Conformément aux dispositions de sécurité essentielles a 'annexe de la directive 2006/42/CE.
Pour satisfaire a ces exigences, le produit répondent aux normes européennes:

* Directive sur les machines (2006/42/CE) et sa transposition dans la loi nationale 1644/2008.
* EN 1953:2013 - Equipements d’atomisation et pulvérisation pour produits de revétement. Exi-
gences de sécurité.

Ces répond aussi aux réglements et directives:

Non équipements électriques:

Directive ATEX (Directive 2014/34/CE) CE€E N12Gx

2G protection de niveau Il peut étre utilisé dans les Zones 1 et de 2

“X” marque. Lequipment doit étre connecté a la terre. Toute électricité statique est évacué par les
tuyaux d’air (les tuyaux a air doit étre statique “LIBRES”)

UNE EN ISO 80079-36:2017
- Les équipements électriques non utilisés en atmosphéres explosibles.

Une documentation technique compléte et les instructions de service sont disponibles pour 10 ans.

A Vitoria-Gasteiz le 01/02/2026

Signé:

Enrique Sanchez Uriondo
Directeur technique

www.sagola.com
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01. Attenzione

B\ Prima di avviare I'apparecchio, si dovra leggere, tenere in considerazione e compiere
| completamente le indicazioni descritte in questo Manuale.

¥’ Dovra essere conservato in un luogo sicuro e accessibile a tutti gli utenti dell’apparecchio.

Lapparecchio dovra essere messo in funzione e usato soltanto da persone addestrate per il suo
uso, ed dovra essere utilizzato solo con i fini previsti.

Inoltre dovranno essere tenute in considerazione le Norme di Prevenzione di incidenti, i
Regolamenti e le Direttive per i Centri di Lavoro e le Leggi e restrizioni vigenti.

| logotipi di SAGOLA e altri prodotti SAGOLA, menzionati in questo manuale, sono marchi
registrati o marchi della ditta SAGOLA S.A.U.

02. Significato dei pittogrammi

\ MPa/Bar/Psi

03. Introduzione

L'attrezzatura in vostro possesso appartiene alla famiglia dei
dispositivi di spruzzatura ad alta pressione per applicazione
mista, progettati per applicare i prodotti con un’elevata
efficienza di trasferimento e una finitura di alta qualita,
riducendo al minimo la contaminazione ambientale.

Questa attrezzatura include i seguenti componenti:

* Pistola Mista * Imballaggio

* Accessori » Manuale di istruzioni disponibile sul sito web

. www.sagola.com
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04. Dati Tecnici

Peso 11 /s 1198 Irs

Entrata aria M16 Connetéo;%fﬁpido M16 Connetéo;%,ﬁpido
Entrata prodotto 1/4” M BSP Raccordo girevole 1/4” M BSP
Pressione massima aria 43,5b ‘er y 42’5 %rs y

Presidn aria 2 bar 2 bar

recomendada 29 psi 29 psi
rosmenaima | 0000 st e | e
IR 1.740 psi 2.900 psi 1.740 psi 2.900 psi
Range di temperatura 33 ?g; g/__ 32 ﬁg; §F

Filtro del prodotto

60 6100 maglie

60 6100 maglie

Materiali a contatto
con il prodotto

Ottone, acciaio inossidabile, carburo di tungsteno,
PTFE, poliammide, FKM

Emision de ruido (LAeqT) (7)

83 dBa (A)

(1) Valori determinati in base al codice di prova del rumore della norma UNE-EN 14462:2015. Valore misurato

con pistola nuova.

Direttive e regolamenti

Direttiva Macchine

2006/42/UE

Normativa ATEX

Direttiva 2014/34/UE
Atmosfere esplosive (Atex): UE € Il 2G x (*)

(*) Pistola a non elettrica, nelle zone a rischio di esplosione (ATEX) deve avere le connessioni con messa a terra

e/o i tubi di alimentazione con la caratteristica tecnica di essere antistatici.

05. Componenti

@ Ugello ad aria

@ Grilletto

@ Entrata aria

(4) Molle d'aghi

@ Regolatore del ventaglio
@ Filtro pistola

(7) Tip

Entrata prodotto

@ Blocco sicurezza grilletto
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06. Avvertenze
Verifiche di Sicurezza

Prima della messa in funzione, e in particolare dopo ogni pulizia e/o riparazione, & necessario
verificare che i componenti della pistola siano perfettamente serrati e che i tubi dell’aria e del prodotto
siano a tenuta (senza perdite). Le parti difettose devono essere sostituite o riparate correttamente per
evitare malfunzionamenti e possibili rischi per la sicurezza.

Maneggiamento e Uso Corretto

La pistola € facile da maneggiare grazie al suo design ergonomico e alla semplicita dei suoi meccanismi.
Non é necessaria una formazione specifica, ma € essenziale seguire le istruzioni per 'uso, la
manutenzione e la sicurezza riportate nel presente manuale. Si consiglia inoltre di eseguire dei test di
applicazione per prendere confidenza con la pistola e garantire la qualita di finitura desiderata.

Prima di mettere in funzione la pistola, & consigliato
pulirla, in quanto & stata sottoposta a test di
funzionamento prima dellimballaggio e pud contenere
residui di trattamento protettivo interno. Applicare un
diluente adeguato per rimuovere ogni residuo e pulire i
grassi residui provenienti dal montaggio.

Compatibilita Chimica

Assicurarsicheiprodotti daapplicare siano chimicamente
compatibili con i componenti dell’attrezzatura che
entrano in contatto con il fluido (Ottone, Acciaio
inossidabile, Carburo di tungsteno, PTFE, Poliammide, FKM).

Non utilizzare prodotti corrosivi o abrasivi, poiché
potrebbero danneggiare i componenti interni della pistola
e ridurne la durata.

Manutenzione e Durabilita PRODOTTI
CORROSIVI O ABRASIVI
La pistola e progettata per garantire una lunga durata
e compatibile con la maggior parte dei prodotti sul
mercato. Tuttavia, I'uso di prodotti altamente aggressivi
pud accelerare l'usura e aumentare la necessita di
manutenzione e sostituzione dei componenti. Se &
necessario applicare prodotti speciali, consultare SAGOLA
S.A.U. per verificarne la compatibilita.

Mescolare, preparare e filtrare sempre il prodotto
da applicare secondo le istruzioni del produttore. La
presenza di particelle estranee potrebbe influire sulla
qualita della finitura e sulle prestazioni della pistola. In
caso di dubbi sulla purezza o sulla composizione del
prodotto, consultare il fornitore.

Controllare la viscosita del prodotto da applicare con il Kit Viscosimetro SAGOLA

— Codice 56418001 per garantire prestazioni ottimali dell'attrezzatura e una finitura 'S
if .
uniforme FORD
o
Considerazioni sulla Salute e Sicurezza N2

Leggere e seguire attentamente tutte le indicazioni, istruzioni e misure di
sicurezza fornite dai produttori dei prodotti da applicare (vernici, diluenti, ecc.).
Alcuni prodotti potrebbero provocare reazioni chimiche, incendi e/o esplosioni,
oltre ad essere tossici, irritanti o dannosi per la salute dell’utente e delle persone
circostanti (consultare la sezione sulla salute e sicurezza). N =
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per ridurre al minimo i rischi derivanti dall’'uso di sostanze chimiche.
Assicurarsi di lavorare in un ambiente ben ventilato per evitare
I’'accumulo di vapori pericolosi.

Utilizzare sempre un equipaggiamento di protezione individuale (EPI)

adeguato, come guanti, occhiali di sicurezza e maschere certificate,
Non puntare la pistola verso persone, animali o superfici non destinate all’applicazione
del prodotto. Il sistema Airless ad alta pressione puo causare gravi lesioni da iniezione
accidentale del fluido.
PERICOLO: Lesioni da iniezione
Il getto ad alta pressione prodotto da questa attrezzatura puo perforare la pelle e i
tessuti sottocutanei, causando gravi lesioni e potenziali amputazioni. Consultare
immediatamente un medico.

NON TRATTARE UNA LESIONE DA INIEZIONE COME UNA SEMPLICE CUTE!
Liniezione puo provocare amputazioni. Consultare immediatamente un medico e informarlo sul
tipo di materiale o prodotto di pulizia che ha causato la lesione.

evitare gravi ustioni.

Pericolo di ustioni. Le superfici dellattrezzatura e il fluido riscaldato possono raggiungere
temperature elevate durante il funzionamento. Non toccare il fluido caldo né I'attrezzatura per
Pericolo di ritorno. La pistola puo retrocedere quando viene azionata. Se non & posizionata
in modo sicuro, pud cadere e causare lesioni gravi.
Prima di eseguire qualsiasi operazione di manutenzione o pulizia, accertarsi di rilasciare completamente
la pressione del sistema e scollegare la pistola dalla fonte di alimentazione del prodotto.

Non modificare né alterare alcun componente della pistola senza I'autorizzazione del produttore, poiché
cio potrebbe compromettere le prestazioni e la sicurezza dell'attrezzatura.

Il rispetto di queste avvertenze garantira un uso sicuro ed efficiente della pistola Airless SAGOLA X3500
MIX, massimizzando le sue prestazioni e la sua durata di vita.

07. Consigli Utili

07.1.- Consigli generali

Utilizzare la minima pressione di polverizzazione nell’'ugello per
ottenere la finitura desiderata. Non tutti i prodotti hanno bisogno
della massima pressione per essere polverizzati correttamente. Con
una pressione minore si consuma meno aria e si ottiene un aumento
di trasferimento del prodotto.

La pistola esce dalla Fabbrica regolata per polverizzare correttamente
i prodotti con gli ugelli di aria corrispondenti a ogni applicazione.
Regolata ad una pressione d’ingresso d’aria di 2 bar e preparata per
ottenere le massime prestazioni.

Prestare particolare attenzione alla velocita di applicazione. Lo spessore dello strato depositato puod
essere superiore a quello previsto se la velocita dell'applicazione & bassa e viceversa.

Se lo spessore dello strato € molto sottile, cio si deve a un'eccessiva pressione dell’aria per
la quantita di prodotto da applicare. Diminuire la pressione dell’aria della pistola per ottenere una
polverizzazione che non evapori il dissolvente della vernice e affinché quest'ultima non giunga asciutta
all'oggetto da verniciare. Aumentare la quantita di prodotto, correggerne la viscosita o utilizzare
nella pistola un ugello di fluido maggiore.
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Se lo spessore dello strato &€ molto grosso o granulato, cio si deve al fatto che la quantita di prodotto
da apllicare & eccessiva per la pressione dell’aria applicata. Diminuire la quantita di prodotto, ridurne

la viscosita o utilizzare nella pistola un ugello di fluido inferiore.

Se la finitura si stacca, cio si deve al fatto che la quantita
di prodotto da apllicare & eccessiva per la pressione dell’aria
utilizzata, la viscosita non & adeguata o la velocita di
applicazione non & quella corretta. Diminuire la quantita di
prodotto, regolarne la viscosita o aumentare la velocita di
applicazione fino ad ottenere la finitura desiderata.

Il ventaglio (modello di polverizzazione) ottenuto, dipendera
dall’ugello di aria utilizzato. In caso di necesita di ugelli
per altre prestzioni, consultare il Servizio Tecnico della
SAGOLA S.A.U.

Applicare il prodotto perpendicolarmente al pezzo.

07.2.- Consigli per I’applicazione in diverse zone del clima
Applicazione di vernici, in particolare vernici a base d’acqua.

Temperatura (°C)

Non applicare la pittura in queste condizioni

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Umidita relativa (%)

nella vernice (vedere le specifiche del produttore della vernice).

* Raccomandazioni:

* Condizioni di clima estremo: Potrebbe essere necessario 'uso di additivi

- Aumentare la dimensione del picco da 0,1 a 0,2 mm. rispetto a quello usato

Clima estremo in condizioni normali.
modello di - Ridurre le dimensioni del ventilatore rendendolo piu arrotondato e con un
ventola nucleo centrale piu carico di prodotto.
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Condizioni di clima critiche: Potrebbe essere necessario I'uso di additivi
nella vernice (vedere le specifiche del produttore della vernice). Riduzione
della ventola e aumento del nucleo dello spray in un clima critico.

Raccomandazioni:
- Ridurre la pressione dinamica tra 0,2 e 0,5 bar rispetto a quella utilizzata in
condizioni normali.

Clima - Aumentare la dimensione del picco da 0,1 a 0,2 rispetto a quella utilizzata
critiche in condizioni normali.
m\?grig?ad' - Aumentare il carico del prodotto nel nucleo centrale della ventola.

» Condizioni di clima non critiche: Potrebbe essere necessario I'uso di
additivi nella vernice (vedere le specifiche del produttore della vernice).

* Raccomandazioni: Modello di ventola standard.

¢ Condizioni di clima ottimale:

Standard Ottimale L . )

modello modello ¢ Raccomandazioni: Modello di ventola ottimale.
di di

ventola  ventola

08. Descrizione funzionale dell’apparecchio

La Pistola SAGOLA modello X3500 MIX serve per applicdare prodotti convenioentemente diluiti
utilizzati di solito nel settore dell’industria del legno, quello della Plastica, ecc.

La X3500 MIX & una pistola MIXTA manuale per uso professionale.

Questa pistola pud essere montato in funzione della pressione (con molle giallo fino a 120 bar o con
molle blu fino a 200 bar).

E una pistola a getto regolabile. Dotata di un raccordo girevole.

Pistola consigliata per; vernici, lacche, smalti, fondi, prodotti a solvente o idrosolubili, fondi 1k
e 2k e finiture a base solvente o acqua e poliuretani.

09. Avviamento

09.1.- Schema di montaggio

Collegare sempre l'attrezzatura e
tutti gli elementi che partecipano
al processo di lavoro a una presa
di terra per eliminare I'elettricita
statica.
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09.2.- Blocco del grilletto della pistola

1.- Per inserire il blocco della pistola (bloccare I'azionamento
del grilletto), spingere il grilletto in avanti e ruotare il fermo fino
a battuta contro il grilletto. Verificare che il grilletto sia bloccato.

2.- Per disinserire il blocco della pistola, spingere il grilletto in (Spruzzo) .

avanti e ruotare il fermo fino a quando risulta completamente
rientrato nel corpo della pistola.

09.3.- Utilizzo della pistola Sicura del grilletto inserita (nessuno spru‘z‘vz‘o
Avviamento

Prima di ogni avviamento e soprattutto dopo ogni pulizia o riparazione, bisognera accertarsi che tutti
gli elementi siano ben stretti.

Se si realizzano lavori di manutenzione o riparazione, la pistola dovra essere previamente
depressurizzata (lasciata senza pressione di aria). Se non viene tenuta in considerazione
questa misura di sicurezza, possono avvenire guasti, lesioni personali e incidenti, che possono
anche essere mortali. SAGOLA S.A.U. non si fa responsabile di eventuali conseguenze dovute
allanadempimento di queste norme di sicurezza.

1.- Preparare la vernice (vernice ben filtrata, viscosita corretta — consultare la guida tecnica del prodotto.
2.- Nella fase di installazione dei gruppi, verificare che il tubo
flessibile dell’aria a la entrata d’aria (aria pulita, pressione
aria = 3 bar/43,5 psi max.) (1) e quello del prodotto ai condotti
di erogazione del prodotto (2).

3.- Innescare la pompa (vd. Uso della pompa).

4.- Scegliere un Tip nella tabella degli ugelli TIPS e la molla
adeguati (giallo molla 120 bar o blu molla 200 bar)

5.- Assicurarsi che l'interno dellugello sia ben munito di una
guarnizione di tenuta o di un micro filtro (opzionale)

6.- Montare I'ugello all’interno della testa, facendo attenzione
che i pioli si inseriscano perfettamente nelle tacche.

7.- Sblocca il sistema di sicurezza. Per fare questo, allentare fino alla fermata (3) (in senso antiorario).

8.- Avvitare I'insieme testa-ugello sulla pistola. Prima di stringere, posizionare 'insieme per ottenere
un getto verticale o orizzontale. Il getto & verticale quando le due orecchiette della testa sono orizzontali.

9.- Dirigere la pistola verso la fossa della cabina e premere il grilletto fino alla fuoriuscita del prodotto.
10.- Regolare la pressione d’aria sulla pompa fino ad ottenere la portata prodotto desiderata.
11.- Regolare la pressione d’aria di spruzzatura fino all’eliminazione delle corna.

Il disegno seguente mostral a relazione fra la forma del getto e la
pressione d’aria di spruzzatura.
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.
Non aumentare la pressione d’aria di spruzzatura. Cio
potrebbe provocare turbolenze e nebbia.
12. Ottimizzare la larghezza del getto (N°3) con la

°

valvola di regolazione del ventaglio situata dietro la

pistola. Senza aria  Poca aria Aria di
spruzzatura
corretta
Regolatore
chiuso ‘ Getto largo ‘
Regolatore | oo stretto o getto rotondo .
aperto g

Getto stretto
Getto largo o getto
rotondo

Se la portata non é sulfficiente o troppo elevata, utilizzare un altro Tip
(vd. Tabella degli ugelli Mixta TIPS).

09.4.- Procedura di decompressione

Per ridurre al minimo il rischio di lesioni gravi (iniezione del prodotto,
intrappolamento da parti mobili o scosse elettriche), seguire
questa procedura ogni volta che si arresta il sistema, si eseguono
operazioni di montaggio, pulizia o sostituzione dell’'ugello, oppure si
interrompe la spruzzatura.

1. Mettere in sicurezza la pistola
Inserire la sicura del grilletto per evitare spruzzi accidentali.

2. Riduzione della pressione del sistema
a) Attrezzatura elettrica: Ruotare il regolatore di pressione verso sinistra fino alla posizione minima e
spegnere l'unita.

b) Attrezzatura pneumatica: Chiudere la valvola di alimentazione dell’aria alla pompa e poi ruotare il
regolatore di pressione dell'ingresso dell'aria al minimo.

3. Scarico del fluido

Disattivare la sicura del grilletto. Premere una parte metallica
del corpo pistola (paramano) contro la parete interna di un
contenitore metallico correttamente collegato a terra e azionare
il grilletto per scaricare il prodotto. Dirigere sempre il getto verso
la parete del contenitore.

4. Rimettere in sicurezza la pistola o ) N
Reinserire la sicura per evitare spruzzi accidentali nei passaggi successivi.

5. Apertura della valvola di scarico
Posizionare un contenitore adeguato sotto la valvola di scarico e aprirla lentamente. Lasciare la valvola
aperta finché il sistema non & pronto per una nuova spruzzatura.
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10. Tahella ugelli mixta (Tips) 0

09/20  0,009”/0,23 20° 100-150 mm. 0,25 L/min.

09/40  0,009”/0,23 40° 200-250 mm. 0,25 L/min.

FINITURE 09/60  0,009”/0,23 60° 300-355 mm. 0,25 L/min.
e 11/20  0,011”7/0,28 20° 100-150 mm. 0,37 L/min.
SMALTI 11/40 0,0117/0,28 40° 200-250 mm. 0,37 L/min.
DEMOLDING 11/50  0,011”/0,28 50° 250-300 mm. 0,37 L/min.
11/60  0,0117/0,28 60° 300-355 mm. 0,37 L/min.

11/70  0,011”/0,28 70° 355-405 mm. 0,37 L/min.

13/20  0,013"/0,33 20° 100-150 mm. 0,57 L/min.

B 13/30  0,013"/0,33 30° 150-200 mm. 0,57 L/min.
ACRILICI 13/40 0,013"/0,33 40° 200-250 mm. 0,57 L/min.
;gmllég 13/50  0,013"/0,33 50° 250-300 mm. 0,57 L/min.
13/60  0,013"/0,33 60° 300-355 mm. 0,57 L/min.

13/80  0,013"/0,33 80° 405-457 mm. 0,57 L/min.

15/20  0,015”/0,38 20° 100-150 mm. 0,72 L/min.

15/40  0,015”/0,38 40° 200-250 mm. 0,72 L/min.

FOlDLE 15/50 0,015"/0,38  50° 250-300mm. 0,72 L/min.
15/60  0,015”/0,38 60° 300-355 mm. 0,72 L/min.

15/80  0,015”/0,38 80° 405-457 mm. 0,72 L/min.

16/50  0,016”/0,41 50° 250-300 mm. 0,91 L/min.

;gm,’éﬁ 18/40  0,018"/0,46 40° 200-250 mm. 1,10 L/min.
ANTICORROSIVI 18/60  0,018"/0,46 60° 300-355 mm. 1,10 L/min.
PRU",JI%L'S‘}?A?'-TA 21/40 0,021"/0,53 40° 200-250 mm. 1,52 L/min.
21/80 0,0217/0,53 80° 405-457 mm. 1,52 L/min.

Sia il contributo del prodotto che la dimensione della ventola nelle pistole a pressione sono direttamente correlati
alla pressione del prodotto impostata dall’utente, alla viscosita di detto prodotto e alle caratteristiche del tubo.
Pertanto, non & possibile stabilire un valore di riferimento.

11. Manutenzione

o pulizia, scollegare I'apparecchiatura dal tubo del prodotto e seguire
la procedura di depressurizzazione descritta nella sezione 9.4.

‘ Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione, riparazione
Considerazioni generali

Non utilizzare forza eccessiva né strumenti inadeguati per la manutenzione.

Alcune riparazioni richiedono strumenti speciali o conoscenze tecniche specifiche. In questi casi,
contattare il Servizio Clienti SAGOLA. Lintervento da parte di personale non autorizzato annulla la
garanzia.

E necessario ispezionare periodicamente I'attrezzatura per verificarne lo stato e sostituire i componenti
usurati.
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Perottenere il miglior risultato possibile, utilizzare sempre RICAMBI
ORIGINALI SAGOLA. Assicurano una totale intercambiabilita,
sicurezza e perfetto funzionamento.

11.1. Cambio Stoppe autoregolabili

| giunti di tenuta dell’ago (stoppe) che compongono il premistoppa, sono componenti della pistola che
bisognerebbe sostituire quando ci sono dei problemi dovuti alla perdita di tenuta.

* Premistoppa della testa della Pistola: Per cambiare il premistoppa, smontare il protezione della
molla (n°21), estraendo [Ago del prodotto e la molla (n®20). Con una chiave a bocca di 21mm. Smontare
il puntali. Rimuovere l'anello (n4) e spingere la premistoppa (n°3) per rimuovere il puntali vuoto.
Applicazzione grasso naturale. Sostiturlo e procedere in senso contrario a quello appena descritto.

¢ Cambio sede della valvola dell’aria: Per cambiare sede della valvola dellaria; il regolatore del
prodotto, estraendo 'ago del prodotto e la molla con l'arresto. Con una chiave a brugola di 9 mm.
smontare la cassa guida, estraendo la molla conica della Valvola e la Valvola.

Poi prendere la chiave di montaggio in dotazione con la pistola e procedere a rimuovere la sede della
valvola con chiave gancio. (vedere Fig.01 e 02)

Per il montaggio, procedere in senso contrario a quello appena descritto. (vedere Fig.02).

* Premistoppa della valvola dell’aria: Per cambiare il premistoppa, smontare il protezione della molla
(n°21), estraendo IAgo del prodotto e la molla. Con una chiave a brugola di 9 mm. smontare la cassa
guida, estraendo la molla della Valvola, la Valvola e sede della valvola (n°24) con chiave (n°28). Con
chiave a brugola di 6 mm. smontare il premistoppa ed estrarre la guarnizione. Sostituire il Premistoppa
e la Guarnizione (forniti nel Kit specifico) e procedere in senso contrario a quello appena descritto.

A Verificare il corretto funzionamento della pistola prima dell’'uso.

11.2. Pulizia o sostituzione del filtro del prodotto

Nel caso in cui rimangano residui di prodotto o liquido di pulizia, rimetterli nei relativi contenitori. Per
evitare qualsivoglia versamento, tenere la pistola in posizione verticale ed eseguire una pulizia quanto
piu possibile approfondita.

- Tenendo saldamente la pistola per 'impugnatura, smontare il tubo flessibile
aria svitandolo dal corpo della pistola.

- Estrarre il filtro del prodotto e nel caso in cui rimangano dei residui di
prodotto o di liquido di pulizia nel corpo della pistola, rimetterli nel relativo
contenitore.

- Pulire o sostituire il filtro del prodotto nel modo ritenuto opportuno,
tenendo conto del fatto che le impurita provocheranno difetti di finitura e/o
ostruzioni.
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- Montare di nuovo il filtro del prodotto, inserendolo nel foro del raccordo d’entrata del prodotto fino
in fondo.

- Verificare che non ci siano perdite.

11.3. Assemblaggio del joint nell’'ugello dell’aria

Se rimangono residui di prodotto o di liquido, riporli nel contenitore corrispondente. Per evitare eventuali
fuoriuscite, mantenere la pistola in posizione verticale e pulirla il piu accuratamente possibile a questo
SCOpO.

Rondella piatta
©10.5 DIN433

1.- Rimuovere il TIP 2.- Posizionare la 3.- Utensile posizionato  4.- Metti | giunti di tenuta
dall'ugello ad aria rondella all'interno allinterno dall'ugello nella posizione indicata
dall'ugello ad aria ad aria

5.- Giunti di tenuta 6.- Stringere saldamente ~ 7.- Ugello ad aria 8.- Rimuovere l'ugello  9.- Completare

posizionata all'interno il ugello ad aria finché filettato alla pistola ad aria manualmente I'inserimento

dall'ugello ad aria la giunti di tenuta non & della giunti di tenuta nella
inserita Puntale del fluido scanalatura
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12. Esploso

Questo disegno non ¢ la distinta base.

Pistola mixta / Mixed spraygun

SAGOLALS sl 3500

an Elcometer company

edicion 00

T
DEL MANUAL DE INSTRUCCIONES
FOR MORE TIPS,

SEE INSTRUCTIONS MANUAL TABLE

.!@ 28

1100 mallas/ mesh | 1120 bar (1740 psi)
260 mallas/ mesh 14— 2200 bar (2300 psi)
3100 ldminas / layers |

-

LDB' REPUESTOS RECOMENDADOS PARA EL MANTENIMIENTO DE LA PISTOLA
== RECOMMENDED PARTS FOR SPAAY GUN MAINTENANCE

Cadigo Ud. (Codigo. Ud.  N° Cddigo U N Cidigo  Ud. N Cddigo  Ud.
56418791 1 57250415 2 14/2 56418054 2011 54710288 1 26 56418612 1
02 81460529 1 09 56418618 1 2072 54710289 1 57 56415256 1
03 56418614 1 10 56418615 1 21 57810343 1 28 50210214 1
04 50850605 1 1151010235 1 22 Sediid 1
05 51910623 1 12 57251904 1 23 54710312 1
06 57251403 1 13 5575810 1 24 4002 4
07 56413707 1 1471 56418053 1 25 50810202 1
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| codici articolo evidenziati in arancione ( [ ) sono i ricambi che consigliamo per una manutenzione
efficace..

Codice Descrizione

seriozss | wolabw

50210214 Chiave montaggio valvola

- www.sagola.com
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13. Pulizia

Sia la pistola sia il serbatoio del prodotto dovra essere pulito con il diluente adatto, per eliminare
i resti di prodotto e dopo aver terminato il lavoro.

Mettere in funzione i meccanismi e polverizzare il diluente fino a quando I'applicazione sara pulita.
Ripetere I'operazione le volte necessarie. Pulire la pistola e il serbatoio dai residui del prodotto applicato
con un panno impregnato di diluente.

Mantenere pulite di aderenze ed elementi estranei le zone di chiusura del passaggio dell’aria.

L'ugello dell’aria & un elemento di precisione. Qualunque deformazione,
specialmente nei fori di uscita dell’aria, puo danneggiarne il funzionamento
e far si che la qualita della polverizzazione del prodotto sia deficiente e
incorretta. In caso di necessita, immergere I'ugello dell’aria in diluente per
ammorbidire i residui di prodotto o sporcizia. Una volta ammorbiditi, soffiare
nell’'ugello con aria compressa fino ad eliminare i residui di prodotto e
diluente. e

Se dovesse essere necessario smontare I’'Ugello dell’aria, farlo con un oggetto morbido e
adatto, con molta cura ed evitando di fare marchie o righe.

Liberare I’anello elastico che unisce i suoi componenti.

Una volta smontato, pulirlo con diluente utilizzando la spazzola per la pulizia fornita.

NON UTILIZZARE mai elementi duri o di metallo. | fori dell’'ugello
otturati non devono mai essere puliti con oggetti pungenti o duri.

Procedere al montaggio dell’'Ugello.

Per realizzare i lavori di pulizia automatica della pistola, attrezzi e accessori impiegati nel miscuglio
e preparazione per l'applicazione del prodotto, si raccomanda l'uso di Lavatrici della gamma
SAGOLA.

La pistola puo essere pulita con dissolventi o detersivi in una lavatrice per pistole. Se si opta per
questo sistema di lavaggio, & consigliabile tenere presente i seguenti consigli, in caso contrario, la
pistola pud essere danneggiata, e si perderebbe la garanzia:

- Non immergere la pistola in dissolvente o detersivo piu del
necessario per la pulizia.

- Non utilizzare la pistola subito dopo averla pulita.

- Assicurarsi che non ci sia diluente o detersivo all’interno e che ne
sia completamente priva.

Utilizzare anche altri sistemi di pulizia (Ultrasuoni).

14. Lubrificazione

Luso e la pulizia eliminano la lubrificazione originaria nella
pistola. Per garantirne il perfetto funzionamento, & necessario
lubrificare periodicamente i filetti diregolazione odi
fissaggio, le zone di frizione, ecc., Soprattutto dopo ogni
pulizia e con particolare attenzione se & stata realizzata in una
macchian di pulizia. | pezzi mobili devono essere lubrificati
leggermente dopo aver realizzato la pulizia.
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Raccomandiamo I’'uso di un olio leggero del tipo SAE 10 o di grasso naturale o vasellina.

E importante controllare che il prodotto di lubrificazione utilizzato non contenga componenti che
possano rovinare la qualita della polverizzazione (Silicone, ecc.)

15. Sicurezza e Salute

15.1. Sicurezza generale

Per la manutenzione, la riparazione o la pulizia, scollegare prima
I'attrezzatura dall’alimentazione del prodotto.

pistola, perdite o componenti rotti possono causare l'iniezione di prodotto sotto pressione
attraverso la pelle che, quando penetra nel corpo, provoca gravi lesioni che possono
portare allamputazione. Inoltre, gli schizzi di prodotto o gli spruzzi negli occhi possono
causare gravi danni.

g In questa pistola mista, il prodotto & trattato ad alta pressione. Il getto proveniente dalla

Non puntare MAI la pistola verso una persona o verso se stessi.
Non toccare MAI I'ugello con la mano o con le dita.
Non cercare MAI di rimuovere la pistola durante il lavaggio.

Seguire SEMPRE la procedura di decompressione descritta di seguito prima di pulire o
smontare l'ugello o eseguire la manutenzione di qualsiasi parte della pistola.

Non cercare MAI di fermare il getto o una perdita con la mano o con qualsiasi parte del corpo.

Assicurarsi che i dispositivi di sicurezza dell'attrezzatura funzionino correttamente prima di ogni utilizzo.
Assicuratevi che i dispositivi di sicurezza della pistola funzionino correttamente prima di qualsiasi
uso. Non rimuovete o modificate nessuna parte dell’apparecchiatura, poiché cid potrebbe prevenire il
malfunzionamento e il rischio di lesioni personali.

Allerta medica: ferite da spruzzatura
Se si ha limpressione di aver ricevuto una proiezione di prodotto sulla pelle, RIVOLGERSI

IMMEDIATAMENTE AL MEDICO. NON TRATTARE COME UN SEMPLICE TAGLIO. Dica al medico
esattamente quale fluido € stato iniettato.

Nota per i medici: l'niezione nella pelle & una lesione traumatica. E importante trattare la
ferita chirurgicamente il piti rapidamente possibile. Non ritardare il trattamento per indagare
sulla tossicita. La tossicita e pericolosa con alcuni prodotti quando vengono iniettati
direttamente nel flusso sanguigno.

15.2. Sistemi di sicurezza per pistole a spruzzo

Assicurarsi che i sistemi di sicurezza della pistola a spruzzo siano in buone condizioni prima dell'uso. Non
rimuovere o modificare alcuna parte della pistola a spruzzo; cid potrebbe causare un malfunzionamento
e provocare gravi lesioni personali.

Blocco del grilletto

Quando si smette di spruzzare, anche per un breve periodo, inserire sempre il blocco del grilletto della
pistola per rendere la pistola non operativa. Il mancato inserimento del blocco del grilletto puod provocare
un movimento accidentale del grilletto, specialmente se la pistola & caduta.

Sistemi di sicurezza per le punte di spruzzo

Usare tutte le precauzioni quando si puliscono o si cambiano gli ugelli. Se 'ugello si intasa durante

la spruzzatura, inserire immediatamente il blocco di sicurezza della pistola. Seguire SEMPRE la
procedura di scarico della pressione e poi rimuovere I'ugello per pulirlo.

www.sagola.com




SAGOIASS

an Elcome

di spruzzo fino a quando la pressione non é stata completamente

ﬁ Non rimuovere MAI il prodotto rimasto dentro o intorno alla punta
ridotta e il blocco di sicurezza é stato montato.

15.3. Sicurezza dei tubi

Il prodotto ad alta pressione che scorre attraverso i tubi pud essere molto pericoloso. Se un tubo perde
o si rompe a causa di qualsiasi tipo di usura, danno o uso improprio, il getto ad alta pressione che
esce dal tubo pud causare l'iniezione del prodotto o altre gravi lesioni personali e danni alla proprieta
o deterioramento.

SERRARE tutte le connessioni dove scorre il prodotto prima di ogni utilizzo. Il prodotto ad alta pressione
puo far saltare una connessione allentata o permettere al prodotto ad alta pressione di uscire attraverso
la connessione.

Non usare MAI un tubo danneggiato. Prima di ogni utilizzo, controllare I'intera lunghezza del tubo per
verificare che non ci siano perdite, graffi, rigonfiamenti nel liner, danni o collegamenti allentati. Se cio
dovesse accadere, sostituire immediatamente il tubo. NON tentare di utilizzare il tubo ad alta pressione
o di ripararlo con nastro adesivo o altro. | tubi riparati non devono contenere prodotto ad alta pressione.

MANEGGIARE E SMALTIRE 1 TUBI CON CURA. Non tirare i tubi per spostare 'attrezzatura. Tenere
il tubo lontano dalle parti in movimento e dalle superfici calde della pompa e del motore. Non utilizzare
prodotti 0 solventi incompatibili con il rivestimento interno del tubo e del coperchio. NON ESPORRE i
tubi SAGOLA a temperature superiori a 82°C (179,6 °F) o inferiori a -40°C (-40 °F).

Continuita elettrica del tubo

La corretta continuita elettrica del tubo & essenziale per mantenere la messa a terra di un sistema
di spruzzatura. Controllate la resistenza elettrica dei vostri tubi del prodotto almeno una volta alla
settimana. Usa un misuratore di resistenza con caratteristiche appropriate per il tuo tubo per misurare
la resistenza. Se la resistenza supera i limiti raccomandati, sostituirlo immediatamente. Un tubo non
collegato a terra 0 non correttamente collegato a terra puo rendere il sistema pericoloso. Vedere anche
PERICOLI DI INCENDIO O ESPLOSIONE.

15.4. Rischio di incendio ed esplosione

L'applicazione a spruzzo, il lavaggio, la pulizia di attrezzature con liquidi infiammabili in
luoghi con un’atmosfera continua puo causare incendi o esplosioni.

Usare all'aperto o al chiuso in aree estremamente ben ventilate. Mettere a terra tutte le attrezzature, i
tubi, i contenitori e gli oggetti da verniciare.

Evitare qualsiasi fonte potenziale di accensione, come la carica elettrostatica
di un tettuccio di plastica, le fiamme nude come le luci pilota, i punti caldi (sigaretta
accesa), gli archi elettrici prodotti quando si effettua un collegamento o quando si
scollega I'alimentazione o i cavi on/off di luci o illuminazioni.

La mancata osservanza di questa avvertenza puo provocare lesioni gravi o la morte.

Il flusso di prodotto ad alta velocita nella pompa e nei tubi crea elettricita statica e pud causare scintille.
Queste scintille possono incendiare i vapori di solvente e il prodotto applicato, le particelle di polvere
e altre sostanze infiammabili, sia all'interno che all’esterno, e possono causare incendi o esplosioni,
nonché lesioni gravi e danni materiali.

Se si verificano scintille statiche o se si avverte la minima scarica, SMETTERE IMMEDIATAMENTE

LA DISTRIBUZIONE. Fermare immediatamente il sistema finché il problema non sia stato identificato
e corretto.
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Per evitare il rischio di elettricita statica, I'attrezzatura deve essere messa a terra secondo il
paragrafo “Messa a terra’

Messa a terra

Per evitare rischi dovuti all’elettricita statica, mettere a terra lo spruzzatore e tutte le attrezzature di
spruzzatura utilizzate o situate nell’area di spruzzatura. CONTROLLARE le caratteristiche elettriche
locali per istruzioni dettagliate sulla messa a terra per I'area e il tipo di apparecchiatura. CONTROLLARE
la messa a terra di tutte queste attrezzature di spruzzatura.

1.- Apparecchiatura elettrica: inserire la spina in una presa correttamente collegata a terra. | cavi di
estensione devono essere a 3 fili e correttamente dimensionati per il consumo dell’apparecchiatura.

2.- Apparecchiatura pneumatica: collegarla correttamente a terra.

3.- Tubi flessibili del prodotto; utilizzare solo tubi con un’estensione non superiore a 50 m. per garantire
la continuita della messa a terra. Vedere Continuita elettrica del tubo.

4.- Pistola a spruzzo: il suo collegamento a terra deve essere fatto tramite un collegamento ad un tubo
del prodotto o ad un polverizzatore correttamente messo a terra.

5.- Oggetto di pittura. Secondo le norme locali in vigore.
6.- Contenitore del prodotto: Secondo le norme locali in vigore.

7.- Tutti i secchi di solvente utilizzati per la spruzzatura, secondo le norme locali in vigore. Usare solo
secchi di metallo, che sono conduttivi. Non posizionare il secchio su superfici non conduttive come
carta o cartone, che interrompono la continuita della messa a terra.

8.- Per mantenere la continuita della messa a terra durante la pulizia o lo scarico della pressione, tenere
sempre la parte metallica della pistola (paramano) saldamente contro la superficie del secchio posto sul
pavimento e poi azionare la pistola.

Sicurezza durante la spruzzatura
Ridurre il rischio di iniezione del prodotto, scintille statiche o spruzzi seguendo la procedura di
spruzzatura descritta di seguito.

15.5. Rischi dovuti alle parti in movimento

Le parti in movimento possono ferire 0 amputare le dita o altre parti del corpo. Tenersi a distanza
dalle parti in movimento quando si avvia o si aziona la pistola a spruzzo. Prima di qualsiasi controllo
o intervento sulla pistola, seguire la procedura di decompressione nella sezione 9.4 per evitare che si
awvii accidentalmente.

16. Osservazioni

Otterrete una buona spruzzatura e di conseguenza una buona qualita di finitura, seguendo le indicazioni
di questo manuale. Per chiarire qualsiasi dubbio, mettersi in contatto con il Serrvizio Tecnico della
SAGOLA.

17. Condizioni di Garanzia

Questo apparecchio & stato fabbricato con una precisione rigorosa, ed & stato sottomesso a numerosi
controlli prima di lasciare la fabbrica.

La GARANZIA concessa € di 3 anni, a partire dalla data di acquisto, che sara indicata dallo
stabilimento di vendita nell’apposito, insieme al timbro. Dopo il ricevimento dell’apparecchio, compilare
la garanzia e inviarla al fabbricante per la convalida.
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Questa GARANZIA copre qualsiasi difetto di fabbrica, che sara riparato senza nessun carico
per l'acquirente. Tuttavia, sono esclusi dalla garanzia tutti i guasti provocati daun cattivo uso
dell’apparecchio, cosi come collegamenti sbagliati, rotture dovute a cadute o simili, normale usura dei
componenti e in generale, qualsiasi deficienza non imputabile alla fabbricazione dell’apparecchio. Si
perdera anche la GARANZIA se si constata che I'apparecchio é stato manipolato da persone che
non appartengono al nostro Servizio di Assistenza Tecnica.

Questa GARANZIA non protegge impegni presi con persone non appartenenti al nostro Servizio
Tecnico.

In caso di guasto durante il periodo di garanzia, allegare all'apparecchio il certificato di garanzia
opportunamente completato, e consegnarlo al Servizio di Assistenza Tecnica di maggior interesse,
oppure mettersi in contatto con la fabbrica.

Si esclude qualsiasi cosa di maggiore trascendenza contro il fornitore, in particolare I'indennizzazione
per danni e pregiudizi. Cio si applica anche ai danni che si potrebbero causare durante la consulenza,
I'acquisto di pratica e la dimostrazione.

Le prestazioni su garanzia non comportano un prolungamento del periodo della stessa.

Modifiche techiche riservate.
18. Eliminazione

Per un completo e corretto smaltimento della pistola, quando questa raggiunge la
fine della sua vita utile si deve procedere al completo smontaggio della medesima per
riciclarla separatamente, dividendo i componenti metallici e plastici.

19. Tahella di Guasti

Il Regolatore a Ugello di polverizzazione allentato Stringere I'ugello

Ventaglio Regol liod . Sostitui

non agisce egolatore a ventaglio deteriorato ostituire
Unione Puntale-ugello sporco o Pulire o sostituire
deteriorato

No pulveriza No c’e prodotto Verificare e correggere
Non c’e pressione d'aria o & Verificare e correggere
insufficiente
Prodotto troppo denso Diluire
Prodotto filtro sporco Pulire

Unione Puntale-ugello sporco o
deteriorato

Pulire o sostituire

Polverizzazione
intermittente

)

Quantita di prodotto insufficiente

Riempire adeguatamente

Prodotto non filtrato (Impurita) Filtrare

Puntale del fluido allentato Stringere
Puntale del fluido con fessure Sostituire
Premistoppa, testa deteriorat Sostituire

Ugello di polverizzazione allentato

Stringere I'ugello
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Ventaglio l

difettoso
'

CAUSE
Regolatore a ventagli allentato

Unione Puntale-ugello sporco o
allentato

Ostruzioni o colpi nell’'ugello
dell’aria o nel puntale del fluido

Blocchi o danni all'ugello dell’aria o
all'ugello del fluido

RIMEDIO
Sostituire

Pulire o sostituire

Controllare I'ugello.Se
gira controllare l'ugello.
Altrimenti controllare il
puntale del fluido

Ruotare I'ugello.

Se ruota, controllare I'ugello
dell'aria.

Se non ruota, controllare
I'ugello del fluido.

Polverizzazione

Ugello dell’aria sporco

Pulire l'ugello

incorretta
Pressione dell'aria inadeguata Adeguare la pressione
Quantita di prodotto inadeguata | Adeguare la quantita
. Viscosita inadeguata Adeguare la viscosita
Apertura ventaglio Regolare
Non chiude Puntale del fluido con particelle Eliminare le particelle e

I’ago del fluido

estranee

Premistoppa testa sporco

Combinazione Puntale + ago
inadeguati

Molla dell'ago deteriorata
0 non montata nella pistola

Prodotto con particelle estranee

pulire

Pulire e/o lubrificare

Sostituire

Sostituire o montare

Filtrare

Padita premistoppa

Guarnizione o stoppa deteriorata

Sostituire

132
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19. Dichiarazione di conformita

Fabricante: SAGOLA, S.A.U. .

Indirizzo: Calle Urartea, 6 * 01010 VITORIA-GASTEIZ (Alava) SPAGNA
Dichiara che il prodotto: PISTOLA MISTA

Marca: SAGOLA

Linea: X3500 MIX

Dichiarazione di conformita CE

In conformita alle disposizioni di sicurezza essenziali per I'allegato della Direttiva 2006/42/CE.
Il prodotto & conforme alle seguenti norme:

¢ Direttiva delle macchine (2006/42/CE) e relativa trasposizione alla legge nazionale
1644/2008.

* EN 1953:2013 - Dispositivi di atomizzazione e nebulizzazione per materiali di rivestimento.
Requisiti di sicurezza.

Queste soddisfa anche i seguenti regolamenti e direttive:

Apparecchiature non elettriche:

Direttiva ATEX (Direttiva 2014/34/CE) C€& 112G x

Protezione Il 2G livello adeguato per I'uso in Zone 1 e 2

“X” marcatura Tutto elettricita statica viene scaricata attraverso tubi d’aria (i tubi dell’aria deve
essere “STATICO-FREE”). Lapparecchiatura deve essere collegata a terra.

UNE EN ISO 80079-36:2017
- Apparecchi non elettrici usati per atmosfere potenzialmente esplosive.

La documentazione completa e istruzioni per I'assistenza tecnica sono disponibili per 10 anni.

In Vitoria-Gasteiz il 01/02/2026

Firmato:

Enrique Sanchez Uriondo
Direttore tecnico
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= 510 g. 550 g.
E& 1,1 Ibs 1,98 bs
R 161 x 32 x 180 mm. 161 x 32 x 201 mm.
6,3x1,3x71in 6,3x1,3x79 in
soae Conector rapido Conector rapido
FS#O M16 mmp M16 8 mmp.
@Al 1/4” M BSP Racor giratorio 1/4” M BSP
= 3 bar 3 bar
BSE 43,5 psi 43,5 psi
2 bar 2 bar
EETFED 29 psi 29 psi
EEE HEHE Ey=E HEE
BASE =RED 120 bar 200 bar 120 bar 200 bar
1.740 psi 2.900 psi 1.740 psi 2.900 psi
8 0-60°C 0-60°C
TIFmE 32-140 °F 32-140 °F
FridiEs 60,100 B (JEW) 6057100 B (JEW)
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SAGOLA\‘

in E neter company

0. RAFEES (1) -0

09/20 0.009"/0.23 20° 100-150 mm.  0.25 L/min.

09/40 0.009"/0.23 40° 200-250 mm.  0.25L/min.

EESR 09/60 0.009"/023  60° 300-355 mm.  0.25 L/min.
e 1/20 0.011"/028  20° 100-150 mm.  0.37 L/min.
IR 11/40 0.011"/0.28 40° 200-250 mm.  0.37 L/min.
BT 1/50 0.01"/028  50° 250-300 mm.  0.37 L/min.

11/60 0.011"/0.28 60° 300-355mm.  0.37 L/min.
1/70  0.011"/0.28 70° 355-405 mm.  0.37 L/min.
13/20 0.013"/0.33 20° 100-150 mm.  0.57 L/min.
13/30 0.013"/0.33 30° 150-200 mm.  0.57 L/min.

gg 13/40 0013"/0.33  40°  200-250 mm. 0.57 L/min.
P 13/50 0.013"/0.33  50°  250-300mm. 0.57 L/min.

13/60 0.013"/0.33 60° 300-355mm.  0.57 L/min.
13/80 0.013"/0.33 80° 405-457 mm.  0.57 L/min.
15/20 0.015"/0.38 20° 100-150 mm.  0.72 L/min.
15/40 0.015"/0.38 40° 200-250 mm.  0.72 L/min.
[[:%3 15/50 0.015"/0.38 50° 250-300 mm.  0.72 L/min.
15/60 0.015"/0.38 60° 300-355mm.  0.72 L/min.
15/80 0.015"/0.38 80° 405-457 mm.  0.72 L/min.
16/50 0.016" / 0.41 50° 250-300 mm.  0.91L/min.

EZ 18/40 0.018"/0.46 40° 200-250 mm.  1.10 L/min.
BAFE = M 18/60 0.018"/0.46 60° 300-355mm. 110 L/min.
BRE 21/40 0.021"/053  40°  200-250 mm. 1.52 L/min.

21/80 0.021"/0.53 80° 405-457 mm.  1.52 L/min.
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SAGOLAE=

an Elcometer company

12. 455
LEERRZRIE

Pistola mixta / Mixed spraygun

SAGOLALS sl 3500

an Elcometer company

edicion 00

T
DEL MANUAL DE INSTRUCCIONES
FOR MORE TIPS,

SEE INSTRUCTIONS MANUAL TABLE

.!@ 28

1100 mallas/ mesh | 1120 bar (1740 psi)
260 mallas/ mesh 14— 2200 bar (2300 psi)
3100 ldminas / layers |

LDB' REPUESTOS RECOMENDADOS PARA EL MANTENIMIENTO DE LA PISTOLA
== RECOMMENDED PARTS FOR SPAAY GUN MAINTENANCE

Cadigo Ud. Codigo Ud,  N° Cdigo N Cidigo  Ud. N Cddigo  Ud.
56418791 1 57250415 2 14/2 56418054 2011 54710288 1 26 56418612 1
02 81460529 1 09 56418618 1 14/3 83660037 2072 54710289 1 57 56415256 1
03 56418614 1 10 56418615 1 15 21 57810343 1 28 50210214 1
04 50850605 1 1151010235 1 16 22 Sediid 1
05 51910623 1 12 57251904 1 17 23 54710312 1
06 57251403 1 13 5575810 1 18 24 4002 4
07 56413707 1 1471 56418053 1 19 25 50810202 1
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ZrE A A R

* BREEHA3HE<2006/42/CE

* EN 1953:2013 - T RHIMBNEANBIRIRE . REEK.
¢ UNE EN-1127-1:2020

- B LERNGRIPIRIE.

- By ERRENSEA.

ATEX$ES (35§<2014/34/UE) UE CE& I 2G T4 x
RIPZRN 26 ERAFIRF2KX “X"HHi0, BEULTiEH,
iR EISENE (SELTME BN .

¢ UNE EN ISO 80079-36:2017 / AC:2020
- BTRERFES SR SIRE.

SRR MARSS AT AH10F /2,

Vitoria-Gasteiz, 2026502 H01H x4

Enrique Sanchez Uriondo

Bl R

www.sagola.com
2578




)

\

@,
@)
O
o
()
&
@]
L)
Ll
N
e




ARA VEOFYIFIVN-F 3y
AT L —REDBESLUAYTF U XFIR

ot 5 N—3 158
02 EY =75 LADORK R—3 158
03 FL&IC ~R—3 158
04 ikriEHR ~R—3 159
05 IVIR—XV b R—3 159
06 e ~—3 160
07 BRRB7 ENAR =% 161
08 MR DO EER A ~—3 163
09 ATL=AYDtEy Ty R—3 163
0 JRNETAIY— X 166
11 AVTFUR ~—3 166
12 ') Xk ~—3 169
13 it R—=TJ 171
14 EEHDEN NS 171
15 TR ~—3 170
16 ) R— 174
17 RIEEAEET —ER N— 17
18 RR R— 175
19 ST a—FaVT R—3 175
20 BEES R—3 177

www.sagola.com
157



01. &

D AHEERT ZRIC. ARZ2TIVCRBSN TV INTORBERERAL
;ﬁ??%%%ﬁ%u&¢o

COBRGRIRE L., AMEARFRTZ2IRTOI—Y—HEATE 2R RIS
CRELTLESL,

$%@ﬁﬁ&u&Uﬂmm COMBREFERATIHEYUEOHNTL., RENZTSTNE
BHCOHMEBLERFNERVEBA,

BRR(IC, BEBHLEEE, KA, (FREFE. ETBR. BTOZEZLHRHECECERLE
TNERVEBA,
KECTHINTULBSAGOLAB LU Z DM DSAGOLAR OO T (&, SAGOLA

SAURDEREEXTCEEETT.
03. (FUIC

SFRORER. REARRISEEZEREDO7 73V
—CBL. BLGENREERERT LN TEAZE
L. BEBRERNRICHNAZ L ORFTEINTVET,
AECFIUTOBBEMNEFENTVET:

¢ IT7T7YARITLARTL—AY (Airmix) o {Af1
o EM o VA MIBEINTULBEUR

www.sagola.com
B

02. Y U5 LDOEK




/ ®
SAGOLAES==
an Elcometer company \\
04. FiTiEHR
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SAGOLA\‘

in E neter company

0. =v U 2H/ X)V—EF (TIPS) -0

09/20 0.009"/0.23 20° 100-150 mm.  0.25 L/min.

09/40 0.009"/0.23 40° 200-250 mm.  0.25L/min.

HEFE 09/60 0.009”/0.23 60° 300-355 mm.  0.25 L/min.
Syf—/TH 11/20 0.011"/0.28 20° 100-150 mm.  0.37 L/min.
AV [ KRR @ 11/40 0.011"/0.28 40° 200-250 mm.  0.37 L/min.

11/50 0.011"/0.28 50° 250-300 mm.  0.37 L/min.
11/60 0.011"/0.28 60° 300-355mm.  0.37 L/min.
1/70 0.011"/0.28 70° 355-405 mm.  0.37 L/min.
13/20 0.013"/0.33 20° 100-150 mm.  0.57 L/min.

FHULG LS 13/30 0.013"/0.33  30° 150-200 mm.  0.57 L/min.
VREN /T2 13/40 0.013"/033  40° 200-250 mm.  0.57 L/min.
VEIBEUTS 13/50 0.013"/0.33 50° 250-300 mm.  0.57 L/min.

13- 13/60 0.013"/0.33  60° 300-355mm.  0.57 L/min.

13/80 0.013"/0.33 80° 405-457 mm.  0.57 L/min.
15/20 0.015”/0.38 20° 100-150 mm.  0.72 L/min.
15/40 0.015”/0.38 40° 200-250 mm.  0.72 L/min.
15/50 0.015”/0.38 50° 250-300 mm.  0.72 L/min.
15/60 0.015"/0.38 60° 300-355mm.  0.72 L/min.
15/80 0.015”/0.38 80° 405-457 mm.  0.72 L/min.
16 /50 0.016” / 0.41 50° 250-300 mm.  0.91L/min.

TEVAIB LU
7514~

FisE FEVA (

RIS 18/40 0.018"/0.46  40° 200250 mm. 110 L/min.
-) 18/60 0.018"/0.46  60°  300-355mm. 110 L/min.

= =l
EHE R 21/40 0.021”/053  40° 200-250 mm.  1.52 L/min.

21/80 0.021"/0.53 80° 405-457 mm.  1.52 L/min.

FEERZTL—AVCHTBERMBLED LVIBHE/NY —> (7 7V) BIE, FRENRET S
iﬂEgi’?ﬂ(D*ﬁF BIUR-2OFHCERRELET, 2O, BEBEREIT S
FTEXEA

M. AVFFYR
A AVFFYR, BB, FGERETIRIC. BEK—ZERYIL.
DY =0 A L L L Y

— RV EEIR

BELGHPTEINRIAOERBBREZRETZENLHYET., FEOBECEEHIADRN
DRERIEENHU T,

g_@t%éla*SAGOLA(DjJZ’S' N—T—ERCTEHELIETV, BHFAOBRIESRIENBIICRY F

o

www.sagola.com
B




SAGOLA

an Elcometer con
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an Elcometer company

12. @@ A +
ZORERPRERTRBY ELA.

Pistola mixta / Mixed spraygun

SAGOLALS sl 3500

an Elcometer company

edicion 00

T
DEL MANUAL DE INSTRUCCIONES
FOR MORE TIPS,

SEE INSTRUCTIONS MANUAL TABLE

.!@ 28

1100 mallas/ mesh | 1120 bar (1740 psi)
260 mallas/ mesh 14— 2200 bar (2300 psi)
3100 ldminas / layers |

-

LDB' REPUESTOS RECOMENDADOS PARA EL MANTENIMIENTO DE LA PISTOLA
== RECOMMENDED PARTS FOR SPAAY GUN MAINTENANCE

Cadigo Ud. (Codigo. Ud.  N° Cddigo U N Cidigo  Ud. N Cddigo  Ud.
56418791 1 57250415 2 14/2 56418054 2011 54710288 1 26 56418612 1
02 81460529 1 09 56418618 1 2072 54710289 1 57 56415256 1
03 56418614 1 10 56418615 1 21 57810343 1 28 50210214 1
04 50850605 1 1151010235 1 22 Sediid 1
05 51910623 1 12 57251904 1 23 54710312 1
06 57251403 1 13 5575810 1 24 4002 4
07 56413707 1 1471 56418053 1 25 50810202 1

www.sagola.com
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BETT: SAGOLA, S.A.U.

{EER: Calle Urartea, 6 * 01010 VITORIA-GASTEIZ (Alava) 21 ¥/
ZZIE. MTFTORRICOVWTERSSULET: I7LARTL—HY

75V R: SAGOLA
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SERVICIO pp ASISTENCA TECNICA TECHNISCHER DIENST
GARANTTIA pE REPARACIGN PROFESIONAL PROFESSIONNELE REPARATURGARANT!E
TECHNICA| REPAIR SERVICE SERVICO p ASS!STENCIA TECNICA
PROFFESION A REPAIR GUARANTE GARANTTIA pg REPARACAG PROFISSION AL
SERVICE D’ASSISTANCE TECHNIQUE SERVIZIO py
GARANTIE pg REPARATION PROFESSIONNELLE >

SSISTENZA TE ICA
CARANZA DI Rpagazea PROFESSIONAL
Tel.: (34) 945 214150 Fax: (34) 945 214 147

email: Sat@sagola, com

SAGOLA S.A.U.
Urartea 6 0101|?SPANA
Vitoria-Gasteiz (Alava) -
Tel. +34 945 214 -
Fax +34 945 214 1
sagola@sagola.com
www.sagola.com
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